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Npeaucnosue

JdupakTudecKkue MaTepuabl MPeHA3HAYEHBI JJIs1 OPraHU-
3aI[Ui CAMOCTOSTEJIBHON paboThl yUaluxcs AEBATHIX KJIACCOB
C yruiyOJIeHHBIM U3y4eHHeM maTeMaTHKH. OHU MOryT ObIThH HC-
I0JIb30BaHbI B TOM CJydae, Korga o0yuyeHHe BeAeTcs IO yded-
HOMY KOMILJIIEKTY, COCTOANIeMY M3 y4eOHUKa AJis obireobpaso-
BaTeJbHBIX yUpexkIeHUN «Ajredpa, 9» asropoB I0. H. Maka-
prrueBa, H. I'. Munawok, K. . HemkoBa, C. B. CyBopoBoii,
nox pemaxkumeir C. A. TensaxoBckKoro u ydyebHOro mocobus
«Asnrebpa. [lonmonHuTe bHEIE IJIABBHI K HIKOJBHOMY YYE€OHHUKY
9 kjacca» aBropoB 0. H. MakaperueBa u H. I'. Musaiok, mog
penakuueit I'. B. Topodeesna.

BrkiarodeHHBIE B TaHHYIO KHUT'Y PabOTHI AeJSTCA Ha CaMO-
CcToATeJbHBIE (B IBYX BapHaHTaX) U KOHTPOJIbHEIE (B YeThIpex
BapuaHTax). CamMocToATeIbHBIe PA0OTHI OTMEYEHbl UHIAEKCAMH
C—1, C—2 u T. x., a KOHTDPOJbHBIE PabOTBI — HMHIAEKCAMH
K—1, K—2 u r. g. na kaxaoit paboTsl yKasaHbl HOMepa CO-
OTBETCTBYIOIIUX NaparpagoB WJIH IYHKTOB U3 y4eOHUKA MIJis
00111€00pa30BATEJIPHLIX YUDEKACHUHM HJIH U3 «JomogHuTeNb-
HBIX riaB». IIpum 3TOM HoOMepa HNYHKTOB WMJM IaparpadoB ua
«JloIIOJTHUTEIBHBIX I'JIaB» oTMeueHbl OykBoii [I. Hanpumep, 3a-
nuce K—6 (§ 7; m. 31]1) odHauaeT, YTO KOHTPOJILHYIO pabGoTy
Ne 6 pekoMeHAyeTCS MPENJIOKUTL YYAIUMCA MOCJe TOro, Kak
nsydeHsl § 7 U3 yueOHUKA NJa 06I1e00pa30BaTeIbHLIX YUPEK-
IeHUd U 1. 31 us «JomoNHUTEeIbHBIX TJIAB».

CamocTosiTesibHBIE paGOTHI IO CBOEMY COJAEPIKAHUIO IOCTA-
TOYHO OOBEMHBLI M TI0O YCMOTPEHHIO YYUTEJS MOryT OBITHL HC-
IOJIL30BAaHBI KaK Ha OOJHOM, TaK X HA HECKOJBKUX ypokax. KoH-
TPOJbHbIe PAaOOTHI PACCUUTAHBI HA OJHH YPOK, 34 HCKJIOUEeHHUEM
nocJsenHeii paboret K—13, xoropas paccunTaHa Ha JBa YPOKA.

CamocroATesbHbIe pPaGOTHI 3aBEpPIIAIOTCA 3aTAHHUAMM II0-
BBIIIIEHHON TPYIHOCTH.

B xkaury Briawoudeno «IIpuMepHoe miaHupoBaHHE y4eGHOTO
MaTepuajaa», COCTaBJIeHHOE AJIA cjJydad, KOorJa Ha H3y4YeHHe
anrebpbl OTBOAUTCA 5 4 B Hefei0. IIpM 3TOM HEKOTOphIE TeMEI
u3 «JonOJHUTENbHBIX TJIaB», a 3HAYUT, ¥ COOTBETCTBYIOLIHE
UM CaMOCTOsATeJbHbIe paboThI OIIyCKaTCA. B ciayuae, Korga Ha
usydeHHue ajreOpsl OTBOAUTCA OOJIbINle HeNeJbHBIX YACOB WJIH
Korga ImIIoAroTOBKAa KJacca IIoO3BOJIdAeT I/IHTeHCI/IQJI/IIJ;HPOBaTB
y4ebHEIII IpoIlecc, CaMOCTOATeJbHBIE PAaGOTEl MOIYT GblTb uc-
NOJIL30OBAHBI B IOJIHOM O6beMme.

IIpensiaraemble JUOaKTUYeCKHE MaTepHaJbl MOT'YT HaiTu
IIpuMeHeHUe DU NpenoaBaHUH ajreOphl B I€BATHIX KJaccax ¢
yrayGieHHBIM H3YYeHHEeM MAaTeMaTHKH II0 Pas3jJudYHbIM y4el-
HBIM noco6uaM. MHOrne u3 BKJIIOUEHHLIX B JaHHYIO KHUTY pa-
60T MOTyT OBITH MCIIOJb30BAHBI NPH IIPENOAABAHUM AJre6pbI
B JeBATBIX KJaccax o611e00pa3oBaTEeIbHBIX YUPEKIACHUI.



NMPUMEPHOE NNAHUPOBAHMUE
YHEBHOITO MATEPUAJNA

(5 4 B Hememro Ha anareépy, Bcero 170 u)

1. ®dyaxuuu, MX cBOMCTBA M rpaduKH

ObsacTe onpefiesieHUs U OGJIACTD 3HAYCHHUN
dyarnuu. YerHble U HeyeTHbIE DYHKIUH.
Monoronsbie dyukmuu (am. 1, 2, 111, 211)
Hccnenopanme GyHKIMIT 3jIeMeHTapHBIMHA
cunocobamu (m. 4]11)

KBagpatubiit Tpexunes (umo. 3, 4)

Kontpoasuas pabora Ne 1

KBagpatununas ¢pysHkmua u ee rpadpuk (am. 5—7)
ITocTpoenune rpadukoB byHroui (m. 5]1)

Tpadukn bynxuuit y = 7 (), y = f (-x), y = f (~x
(. 70)

Ppaduxu pysxmumit y = |f(x)| uwy = f (| x|) (. 8]T)
KoutposnbHas pa6ora Ne 2

2. ParHOCHJIBHOCTH YPABHEHH M HEPABEHCTB

BrickasbIBaHUSA U NIPEAJIOKEHUS ¢ IepeMeHHBIMHU.
IIonaTue o ciiefoBaHUM U PABHOCHJIBHOCTH

(om. 91, 101T)

Yci10oBuaA paBHOCHJIBHOCTH YpaBHEHN, HEPABEHCTB
u ux cucrteMm (mo. 111, 12101, 1310)

3. YpaBHEHHA M HEPABEHCTBA € OJHOI IepeMeHHOM

Ilenoe ypaBHeHHEe u ero KopHu (1. 10) v
Crioco6blI pelreHus IeJablXx ypaBHeHui (. 14]1)
Pemenne npobHo-panuona bHbIX YpaBHEHU

(m. 15]1) _

KonTposnbuasa pabora Ne 3

Pemrenue HepaBeHCTB BTOPOH cTeneHH (1. 8)
MeTton nHTepBasoB. PellleHne pariumoOHAJIbHBIX
HepaBeHCcTB (. 9, 16]1)

Pemenue ypaBHeHUI, cofepIKaliux IIepeMeHHYIO
moJ 3HakKoM moayisa (mm. 171, 1811)

PemeHue uppanuodaibHbIX ypaBHeHuH (1. 20/1)
Kourponsuas pabora Ne 4

4. YpaBHeHHs ¢ AByMS [I€PEMEHHBIMH H MX CHCTEMEI

YPaBHEHI/Ie C ABYMJdA IIeEpeMeHHBbIMH, €0 CTEIIEeHb.
I’'paduk ypaBHeHUsI ¢ AByMsA IIePpeMEHHBIMHA

(. 2210, 2310)

I'padmueckasa nHTepuperanusa pelleHNus CUCTEM
ypaBHeHmi1 (. 12, 24]1)

3u
24



C1oco0n1 pelieHus cucTeM ypaBHeHuit (1. 25]1)
Pemenue 3a7au ¢ MOMOIILIO CUCTEM YPaBHEHUH
(. 14)

Kourponbuasa pabora Ne 5

~

5. Hepanenc’rna C ABYMA IEPpEMEHHLIMH H UX CHCTEMBI

JIuHe#iHbIe HEpABEHCTBA C JBYMA IIepeMEeHHBbIMH
U nx cuctemsl (. 2611, 2711) :
HepaBencTBa ¥ CUCTEMBI HEPABEHCTB BBICIINX
cTeneHel ¢ ByMA nmepeMeHHBIMH (1. 28]1)
HepaBeHcTBa ¥ CHUCTEeMBI HEDABEHCTB

¢ mepeMeHHBIMHU oA 3HAKOM MoayJada (m. 29]1)
KourponsHas pabora Ne 6

6. ITocaenoBaTeIbHOCTH

ITocnemoBarenbHOCTH. CrIOCOOBI 3aKaHNA
nocjaeposareabuaocrei (. 15, 3010)
Apudmerndeckas nporpeccusa. Popmysast

n-ro 4jeHa M CYMMbI IIepPBRIX 71 4ieHoB (um. 16, 17)
CpoiicTBa apudMeTHUECKOA Mporpeccuu

(um. 16, 17, 310)

Kourponbruas padora Ne 7

Feomerpuuyeckas nporpeccusi. @PopmMyiIsl 72-ro
YJeHa M CYMMbI IIepPBLIX 1 4ieHoB (mm. 18, 19)
CBoiicTBa reOMeTPUYECKOII Iporpeccuu

(um. 18, 19, 311)

CymMa OeCKOHEUHOI reoMeTpHUUECKON Mporpeccuu
mpH | g| < 1 (m. 20)

MeToa MaTeMaTHYECKOH MHAYKIUHN U €TI0
MpUMeHeHHe B 3aJjaUaX Ha II0CJIeJOBATEeIbHOCTH
(m. 32]1)

Boaspacralomiue 1 yObIBaloIie
mocJyenoBaTeabHocTH (. 3311)

OrpaHnJyeHHBIe B HEOIDAaHUUYEHHBIE
nmocjenoBaTeabHoCcTH (m. 34]11)

KonrposnbHas pabora Ne 8

7. CreneHs ¢ palMOHAJIBHBLIM IOKa3aTeleM

DyHrIUua y = x" (n. 22)

OupepnesieHue U CBOMCTBA KOPHA 71-U CTEIIEHHU
(nm. 23, 24)

KoHTposnuas padora Ne 9

OnpeneseHre U CBOMCTBA CTEIEHH C JPOOHBIM
nokasaTteseMm (mm. 25, 26)

IIpeo6pasoBaHne BBIpaXKeHU, COOEePIKAIINX
CTEINleHH! ¢ APOGHBIMU IOKasaTeadaMu (. 27)
Koutponsuas pabora Ne 10
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8. TparoroMeTpHYeCKNEe BHIPAKEHUSA.

U MX npeo6GpasoBaHnsa

Omnpenenenusa cCUHyca, KOCUHYCAa, TAHTEHCA
M KOTAaHTeHCca M UX cBoiicTBa (mm. 28, 29)
PagmnanHasa mepa yria (. 30)
CooTHOIIEHUA MEXKAY TPUTOHOMETPHUUYECKUMHU
GYHKUIUAMH yria 1 UX ONpAMeHeHUe

B nipeobpasoBaHuax (mm. 31, 32)
KonTpoasHasa pabora Ne 11

®opmyasl npusegenud (. 33)

DopMyJIbl CJA0KEHUSA U CJIEACTBHUA U3 HUX
(nm. 34—36)

Kontponsnas pabora Ne 12

. HoBTOpenue
KonuTtposnsuaa pabora Ne 13



CAMOCTOSTENIbHBIE PABOTbI

BAPUAHT |

C—1. YeTHble N HeYeTHble PYHKUMM (. 11T, 2]0)

1.

Jokakurte, uTto f — uerHada (GYHKIUA, a £ — HedeTHas
dyHKUsA, ecau:

a) f(x)=6x*-5; B) f(x)=|x-2|+|x+2];
6) g (x)="Tx>- x; r) g(x)=|x+1|-|x-1]

fBnserca nu YeTHON WMIM HedyeTHOH GYHKIUA @, €CIH:

2) ¢ ()=

6) (p(x)—.oc3 5;
B) q)(x)—x - 2x%2-17?

IlocTpoiiTe rpaduk cpymcupm f, 3Had, uto npu x = 0 ee 3Ha-
YeHUA MOTYT OBbITH Ha#jeHbI 1I0.c¢opMyIie:

a) f(x)=x-3 u f — dyerHass GYHKIUA;

6) f(x)=x%u f — HeueTHass PyHKIUA.

. UsBecTHO, uTO (QyHKIMA g yeTHad M OHA oOpamjaerca B

HyJb IpH X = —4 B x = 3. YKa)XuTe Jpyrue 3HadeHUs apry-
MEeHTAa, IPH KOTOPHIX g (x) =0

WsBecTHo, uTo ypaBHeHme f (x)=0, rme [ — HeueTHad
dbyuKIHa ¢ obaacTeio onpenenaenua D (f) = R, umeeT moJio-
JKUTeJNbHble KOpHU 2 n 3. HaliguTe HenosoXUTEeIbHBIE KOP-
HH YpaBHEHHUA.

JIluneiinas pyHKnusa y = 8x + b ABasgeTca HeYeTHOU (DYHK-
uuei. Haligure sHauyenue b.

H3sBectHO, uTO y=f(x) 1 Yy =g (x) — deTHBle DYHKIUU.
BepHOo 1M yTBep)KIAeHHE, UTO YETHOA ABIAETCHA DYHKIIUA
Yy =q (x), ecnu:

a) g (x)=1(x)+ g (x);

6) g (x)=71(x)-g(x);

B) ¢ (x) =1 (x)-& (x)?

IIpegcraBpre KaKUM-IHO0 crocobom (yHKNuio y =f (x) B
BUJIe CYMMBbI YeTHON ¥ HeueTHOH QYHKIIUM, ecju:

a) f(x)=5x+x%+x2+x+4; 6) f (x) = 5x?



C—2. MOHOTOHHbIe PYHKUMUY (mm. 2, 2]T)

1.

(I)yHKILPIH f, oGjacTh ompeneseHUsaA KOTOPOM HPOMEXKYTOK
[-4; 4], sagana rpaduxoM Ha pucyHke 1. YKaKure mpome-
SKYTKH, HA KOTOPBIX yHKUHA f:

a) yb6oiBaer; ©0) Boaspacraer.

Puc. 1

Kakas u3 nuueitHbIX GyHKIuil y = 25x — 48 my =-14x + 19
ABJIAETCA BO3pacTamwlleil, yObpIBaoIleil u nouemy?

Hoxaxkure, uyro pyHKIUA £ (x) = x> — 1 aBuaserca yobIBaIO-
ureit Ha ODpoMmeXyTKe (—oo; 0] m Bospacraromieii Ha mpoMe-
KyTKe [0; +00).

YKamuTe NPOMEXKYTKH BO3paCTaHUA U IPOMEKYTKH YyObI-
-3

BaHUA QYHKIMHU Y = P

OnpegennTe XxapakKTep MOHOTOHHOCTH GYHKIHA Yy =x + 2 1
y = x3. Jlokaxure, uyro QyHKIHUA y = X3 + x + 2 BOapacralo-
mas.

WN3sBecTHO, uT0 QyHKUMA Yy = g (X) ABJIAETCA MOHOTOHHOHN M
4yro ypaBHeHHE £ (x) = 5 mMeeT KopeHb, paBHBIN 8. MMeer
JIA 9TO ypaBHeHHEe Jpyrue KOPHH?

WN3BecTHO, uTOo QyHKUMA Yy = f (X) Bo3pacTaeT Ha IpoMe-
KyTKe (—oo; 5). Ilpy KaKuUX 3HAYEHUAX, IPHUHAIJIEXKAIIUX
3TOMY IIPOMEYKYTKY, BEpHO HEPABEHCTBO:

a) f(x)>f(6-x); 6) f(x)<f(3-2x).

N3BecTHO, uTO QyHKIMU Yy = f (X) 1 y = g (x) — Bo3pacraro-
mue. fBasgerca qu Bospacrapined GyHKua y =p (x), ecan:

a) p(x)=F(x)+g(x); 6) p(x)="F(x)-g(x)?

HN3BecTtHo, uTO (QyHKHUA f ompegeseHa Ha MHOMKeCTBe
(—o0; +00) 1 yOpIBaeT Ha npoMexxkyrke (m; +oo), rme m > 0.
Kax uameHsieTcs 3Ta QYHKIUA HAa IIDOMEKYTKe (—oco; —m),
ecau:

a) f — yerHasa pyHKIUA; ©6) [ — HedeTHasa GpyHKUUA?



C—3. OrpaHu4yeHHblie
U HeorpaHn4yeHHble GpyHKUUM (1. 311)

1.

IIpuBenuTe npruMep orpaHUYeHHON (PYHKIUHM, OCTDOUB ee
rpaduk.

Joxaxxure, uTo QyHKIUA Y =

5 ABJISIETCSA OTPaHUYEH-
x“+9

HOM, 1 HalguTe 06JIaCTh 3HAYEHUH (QYHKIUU.

®yurnua y=|x — 5| — 1 aABnseTcA orpaHUYEHHON CHH3Y.
IMokaxxuTe 5T0, MOCTPOUB TpadUK DYHKIUU. YKasKUTE HAU-
MeHbIllee 3HaueHHe GYHKIIUH.

1
Hoxaxkure, 4T0 (PyHKIUA Y = L rae D (y) = (-oo; 0), He
UMeeT HU HAMMEHbINEro, Hu HauOOJbIIEro 3HaUYeHUsd.

Haiinure HanboIblllee 1 HAaNMEHbIIIee 3HAUYEHUA QYHKITNH:
a) y=x2+9, rae D (y) =[-10; 10];

6) y=x*+1, rge D (y) = [-10; 10].

VKa'KuTe 3HaUYeHHE apryMeHTa, IIPU KOTOPOM GYHKIUA
Yy = 6 — vx — 4 npuHuMaeT HanboabInee 3HaueHue. CymecT-
ByeT JIH HauMeHbIllee 3HaYeHHe 9TOH (DYHKITHH?

C—4. UccnepoBaHne pyHKUUNA
3neMeHTapHbiMu cnocobamm (m. 4]1)

1.

Haiigure o6aacTs onpenesneHuss QyHKIIUH:

2 y = 19 6 y = Jx=2)(x +9)

Y= 1lox+21 y= x_5
_ 1

B) Y= Jx to o

Haiigure obsacTh 3HaueHU QYHKIUK:

a) y=x28_4; 6) y =+vx? - 9.

xt+2x2+2

Vraxxkure obsacTe 3HaYeHU QYHKIUH Yy = 2.1
x? +

Haiigure HyJIn GYHKIAU 1 OOJIACTH IIOJIOKHUTEJbHBIX U OT-
PHUIIaTEJbHBIX 3HAYEHUM, €CJIH:

a) y=x*-0,25x; 6) y = vx? —4x - 5.



5. HaiiguTe ropM3oHTalbHbIE ¥ BEPTUKAJbHBIE ACHUMIITOTHI
rpadpuxka QyHKOIHUHU, €CJHU OHH CYIIECTBYIOT:
3x x%2+16
a = —; 6 =——,
)y="% )y Y

6. Nso6pasute cxemaTuuecku rpadux ¢GpyHKIuu f, 3Has pe-
3yJbTATHl MUCCJIEJOBAHUS 3TONH QYHKIINH:
1) D (H=1[-4; 4}
2) f — HenpepbIBHAA HeYEeTHASA PYHKIINA;
3) E(NH=I[-3; 3];
4) f(x)>0 mpu x € (0; 4);
5) dyHKIuA BodpacTaeT Ha mpomexkyTke [0; 4];
6) ana mobeIX X, U X,, TAaKUX, 9T0 0 € X, < X, < 4, BBIIOJ-

%+ % ) _ FGx) + F(x2)

HAETCA HepaBEeHCTBO f 3 2

C—5. KBappaTtHbiit Tpex4neH U ero KOpHM (u. 3)

1. HaiiauTe KOpHM KBaAPATHOrO TpexdJieHa:
a) x? - 8x - 33; 6) 6x? + 13x — 5.

2. CocraBbTe Kaxkoi-HUOYAb KBAaAPATHBLIH TpeX4JieH, KOPHAMU
KOTODOTro ABJAITCA YHCJA:

a) -3 u9; 6) 5—v3 u 5++3.

3. BrisesnTe KBaApAT ABYUJIE€HA M3 KBAAPATHOTO TPeXdjeHa:
a) x2-8x + 23; 6) 4x?+ 12x — 2.

4. JoxaXuTe, 4TO IPH JIOOOM ¢ KBAAPATHBIH TPEeXUJIEH:
a) ¢?—16¢ + 65 npuHUMAaET IOJIOKUTEJIbHOE 3HAYEHHE;
6) —c?+ 10c — 18 npuHEMMAaeT OTPUIlATEJbHOE 3HAUCHHE.
4a2-4a+5

5. HaliguTe HanMeHbIllee 3HAUEHUE BHIPDAXKEHUA 25

6. Haiigute HaubGoJiblllee 3HaYeHHe QYHKIUHU Yy = —x? +.9x HaA
‘mpomexxkyTKe [3; 5]. :

- C—6. PasnoxeHue KBaApaTHOro TpexusieHa
Ha MHOXMUTEeNu (u. 4)

1. PasyoxuTe HA MHOKHUTEJNH KBaJApPaTHBIM TPEXYJEH:
a) 2x2-15x+28; 6) —y*—10y +11; B) 0,1p2+0,3p— 1.
2. [TokaXuTe TOKIECTBO
(a? + 3ab —~ 4b?) (a - 5b) _
(a2 - ab — 20b2) (@ —b)

1.

10



3. CokpaTture Apobb:
a?-49  _ 3p2-34b-24  2(x +y)*-5(x +y) -3

a) 57— 0) —5——53
) ida-2r O a1 dx + 4y — 12
0,5y% - 63 +6
4. YupocTuTe BbIpaXXeHUE 5y _ Y .
0,25y% — 4,5y —-36 y — 24
o 8x — 168
5. Haiigure smadeHue Apodu x npu x = 76.

x2—-81lx + 1260

x3-2x2-x+2

6. IlocrpoiiTe rpaduk GyHKIUU Yy = 71
x2 —

C—7. dynkumm y = ax?, y = ax2+ n, y = a (x — m)?

“ ux rpaduku (ao. 5, 6)

1. dyskuua f sagana rpaduxom (puc. 2). IloctpoiiTe rpadpur
GyHKIUU:

a) y=2f(x);  ©6) y=17 ().

|
—
3
+
¥
O
N

03 M ’, X

Puc. 2



2. 3anosHUTE TAGIHILY:

x 0 1 2 3

YuursiBas cBoiicTBa rpad@uKa 4eTHOU QPyHKUUH y = x2, mo-
cTpoiiTe rpa@uK PYHKIUHN J = §x2 .

3. Ilpunagnexur au rpadpuky QyHKuun y = 15x2 Touka:

a) A (2; 60); B) C(-3; —-135);

6) B (—4; 240); r) D (0,2; 0,6)?
4. Tloctpoitte rpaduK QYyHKIIMH:

) y=22'+2 B y=1 (-1

6)y=%x2—1; I‘)y=%(x+2)2.

5. N3obpasure cxeMaTudecKM rpaduK QyHKIIHUH:
) y=3 (x-3P+1;  6) y=5 (x+27-3.

6. IlocrpoiiTe rpadux GyHKIIMN:
a) y = 3Vx; 6) y=-2|x|.

C—8. NocTpoeHue rpadpuka
KBagApaTUYHOK PYHKUUMU (1. 7)

1. Iloctpoiite rpaduxk GyHKIUH:
a) f(x)=(x-3)%+2; 6) g (x)=(x+2)?-3.

2, HaiiauTe ochb CHMMETPUH M KOODAMHATHI BEPIIHUHBI Tapa-
6OJIBI:

a) y=x%+6x - 3; 6) y=-4x2+ 8x — 3.

3. Hcnonnsysa rpadux dyuxuun [ (sagasue la), HalignTe:
a) Hyau GYHKIUM B IIPOMEXYTKH, B KOTOPHIX f (x)<O

uf(x)>0;

0) NpoOMEKYyTKH, Ha KOTOPBIX (PYHKIHA BO3pacraeTr, yObI-
BaeT;

B) o6ylacThb 3HaueHMH (QYHKIIMM U ee HaWMMeHbIllee 3Hade-
HUe.

4. Haiagunre o6sacTh 3HAYEHNU QYHKIINH:
a) y=x%—-5x+4; 6) y=-x2—6x+1.

12



HN3ob6pasure cxemaTuuecKu rpadux GpyHKIUH:

a) y=+vx-38; 6) y=|x|-2.

Haiinure sHadyeHue mapaMerpa ¢, IIPH KOTOPOM HaNMEHb-
1miee 3HadYeHHe QyHKIHMH y = x2 + 16x + ¢ paBHO —59.

C—9. NocTpoeHue rpacdpukos
pPa3nnuyYHbIX GYHKUUA (1. 511)

1.

ITocrpoitTe rpaduk byuaxmun
x +6, ecnu x < —6,
y=1x%,ecim -2< x < 2,
—x + 6, ecan x > 6.

IIpoBeauTe MccaegoBaHUe M MOCTPOHTEe rpaduK QYHKIHH
y=+v4-x2,
Iloctpoitte rpaduk byskoum y =|x — 2|+ |x + 2|.

Haiigure obaacTe onpenenenus GyHKIIHKA
1 1

x-2 x+2

U IIOCTpOiiTe ee Ipaduk.

ITocTpoitTe rpadmk Kakou-HHOyAL BOo3pacTalollieil HeIlpe-
peiBHOH ¢yukmuu f, y kKoropoir D (f)=[-5; 5], E (f) =
=[-3; 3], uyucio -3 — HauMeHblllee 3HaueHHe (DYHKINHU,
a yucjao 3 — HaubGoJiblliee ee 3HaUYeHUe.

C—10. Npaduku PpyHKuUn
y=-f(x),y="Ff(x), y=—F (-x) (u. 70)

1.

ITocTpoiiTe Ha KOOPAUHATHOI IJIOCKOCTH OTPe30K AB, 3uas
KOOpAWHATHI ero KoHIoB: A (-2; 3) u B (6; —2). IlocTpoiite
B 9TOH JKe CHCTeMe KOOPAHMHAT OTPE3OK:

a) A,B,, CHMMeTPUUYHBIH OTPE3KY AB OTHOCUTEIBHO OCH X;
0) A,B,, CHMMeTPHUYHELI OTPe3Ky AB OTHOCHTEJIBHO OCH Y.

I'padukom ¢yakmum g cayskur Jaomamas MKL, rae
M (-2; 4), K (4; -2), L (8; 2). IloctpoiiTe rpadux GyHK-
1107078

a) y=-g(x); 06) y=g(x).

ITocTpoiite rpadur GyHKIMN:

a) y=—|x+38; 6) y=+v-x-4.

13



X
Hoxkaxure, 4To rpaduK GQyHKUUN y = CHMMeETpPHYEH:

2
a) rpadpury dyHKuun y = 3,5x — 2 OTHOCHUTEJILHO OCH X;
Tx+ 4
6) rpadurky DyHKIUHU y = 5 — OTHOCHTEJBHO OCH V.
I o, 2%+5 . 2x-5
OKaKHTe, UTO rpaduku QYHKIUHA Yy = sx 5 2Y =575

CUMMETPHUYHBbI OTHOCHUTEJILHO OCH Y.

Haiignre ob6iactu onpefeneHusa (GpyHKuui f(x)=+V9-x,

g(x)=-Vv9-x mo(x)=vJx+9.

HN3BecTHO, 4TO 06JacTh onpeneneHns GyHKIHUU §Y = & (x) —
npoMexXyToK [-6; 15]. KakoBa obsacTh onpenejaeHus HpyHK-
1907058

a) y=-¢g (x); 6) y=2g (-x); B) y=-g (—x)?

C—11. Npadunkn dyHKLMA
y=1f()|n y=F(x]) (. 80)

1.

14

Tpadburkom dyuxnum y = f (x) cayxur jsomanas ABC, rge
A (—|2; 2),I B (0; 3), C (2; —2). ITocrpoiite rpadux GyHKIIUYU
y=If )|

Jlomanaa KLM, roe K (-2; 3), L (2; -1), M (5; 2), — rpa-
dbux dysrunn y = g (x). Ilocrtpoiite rpadbux GyHKINHN
y=8(lx)).

IToctpoiiTe rpadbuk dpyHKIIUU:

4
a) y=|x+2; 6) y=|x*-5]; B)yz‘;_zl_
ITocrpoiiTe rpaduk GYyHKITUN:
4
W y=lxl-2  Oy=r -2 »y=llx-2/-2|

. CKkoJBKO KOpHe!l MMeIT ypaBHEHUSA:

a) 2x—-1=0wu 2|x|-1=0;
6) x>?—x=0mu x2—|x|=0;
B) x2-5x+6=0ux>-5|x|+6=0;

r) vx-5=1wu |x|-5=1?

PemuTte ypaBHeHUe:
a) |[|[x-2]-8|=1; 6) x*-T7|x|+12=0.



C—

12. Bbicka3biBaHus

U NpennoXxeHua ¢ nepemMeHHbIMU (1. 9M1)

1.

M3 maHHBIX BBHICKA3LIBaHUII BhIOEpPHUTE MCTUHHBIE:

a) l > 0,23; B) T2 < 543;
6)—T§> -0,7; r) V11 - 3> V5.

I/ICIIOJII:3YH IIPUKHUIOKY pesyJjabTara, IIOCTaBbTE BME€CTO MHO-
roTO4YHNA 3HAK < HUJIHN > TakK, '-IT06bI IIOJIYYHNJIOCh MCTHHHOE
BBICKa3bIBaHUeE.: )

a) (-7,16)* - ( 1 3)5 e 03 B) 7,35 ... 7,3;

6) (=0,9)" .. r) 0,255 ... 0,258,

3aMeHUTe 3BE3MOYKY LM(}POIl TAK, YTOGHl MOJYUHUIOCH MC-
TUHHOE BBICKA3LIBAHUE:

a) uyucyo 624+ KpatHo 18;

0) uwmciyio 15 aBnserca menureseM ymcaa HT1*.

VKakuTe TpHu Naphl HATYPAJILHBIX YHCEJ M M 11, 00palao-
IIUX B UCTUHHOE BBICKA3LIBAHHUE IIPEAJIOXKEHHE:

a) cyMMa YHCeJ M U n He IPeBOCXOAUT T;

06) pasSHOCTH YMCEJI M W n paBHa 2;

B) IIPOU3BEJeHHE YHCEJ M U 1 PaBHO 6;

r) 4acTHoe umuces m? u n? ABAseTCA HATYPAJBHBIM YKCJIOM.

VkakuTe MHOKECTBO HaTypaJbHBbIX 3HAYEeHM n, IIpua KOToO-
PBIX 06pamaeTca B ICTHHHO€E BBICKAa3bIBaHHE IIDEAJIOKEHHNEe!

a) 4YMUCJIO n ABJAETCA HeauTesieM uuciaa 12;
0) ABY3HA4YHOE YHCJIO N KpaTHO 32;
B) N ABJAETCSA HANMEHBIINM YeThHIPEX3HAUHBIM YMCJIOM;

2
r) apo6s nt

IIpaBUJIbHAA.

CyuiecTByeT Jiu 1leJioe 3HadYeHHe k, IPH KOTOPOM o0paIliaer-
CA B JIOXKHOE€ BBICKA3blBaHME NpeAJIOKeHHe:

a) uuciso 5k + 75 Kparuo 5;
6) cymma (k — 1)2 + (k — 2)% paBna 0;

2k +3
B) ApoOb & 31 Memble 2?

YKaxxXure HaUMEHBINUHN M HaMOOJBIIUMA 3JIeMEeHT MHOXKECT-
Ba HATypaJbHBIX YHCeJ 1M, eCJU M3BEeCTHO, UTO:

a) m — JIBYy3HAYHOe YMCJIO, KpaTHOe 8 HJIH OKaHUHBa-
oajeecsa nqudpon 8;

0) m aBnserca genuteaeM 45 m meusbine 16;

B) m 4BiAeTCA KBAApPATOM HATYPAJBHOI'O YHCJIA U He IIpe-
Bocxoaur 40;

) m ABAseTcA AeauTreseM uuciaa 12 mam umcaa 18.
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C—13. NoHaTne o cneposaHumn
N PABHOCUABHOCTM (1. 10]1)

1.

16

N

fABnserca su BTOpOE IpPeAJIO’KEHHE CJIeJCTBUEM II€PBOTO
(IIpu NOJIOKUTEJIILHOM OTBETe CAejaiTe 3allMCh, UCIOJb3ys
3HaAK =):

a) LA u 4B — yrjabpl npd OCHOBAHHM PaBHOGEIPEHHOrO
TpeyrojbHuka; ZA = ZB;

6) B paBHOGenpeHHoM AABC oauH M3 YIJIOB paBeH 75°;
A ABC ocTpOYyTroJIbHBII;

B) AC u BD — puaronanu pomba; AC 1L BD?

Cienyer 1M BTOpOE IpENJIOKEHHE HU3 IIEPBOT0, PAaBHOCHUJIb-
HBI JIU 9TH NIPEJJIOKEHUA (IIPH IIOJIOKUTEJIHHOM OTBETE CHE-
JaiiTe 3allUCh, MCIOJb3ys 3HAKU = HWIH &):

Ta+2
7
6) p — OTPHIJATEJbHOE UMCJIO; — 7D — IOJIOXKHUTEJIbHOe UKCJIO;

B) 4ucJ0 a KpaTHo 11; umciao 5a xparHo 117

a) a — HaTypaJibHOe UHCJIO; — npoOHoe uMCJo;

PaBHOCUJIBHBI JIN NPEIJIOXKeHUA (IPHU MOJOXKUTEIbHOM OT-
BeTe cAeJjlaiiTe 3allMCh, HUCIIOJb3yA 3HAK <):

a) MoayJbL umcya a MeHbIie 11; umcno a MeHbire 11;

6) moxysp umciaa a 6oabire 10; xBaapar umcia a 6GoJbllie
100;

B) umcJia @ U b paBHBI; KBaJApaThl uyKMcesl @ U b paBHBI?

3aKOHYHTE 3alIUCh TAK, YTOOBI NMPEeAJIOXKEeHUSA OBLIN paBHO-
CUJIbHBI:

a) a + 15 — mesoe ynuecyo < 21 —-a ...;
6) sanuch HATYpaJbHOrO dYKCJa a OKaH4YuBaeTca Uud-
poit 0 < HaTypaJbHOE UHCJIO @ KpPaTHO ... .

BcTraBbTe IPONYIIEHHYIO CBA3KY «H» WJIM «HJIN» TaK, YTO-
OBl ITOJIyYeHHOE CJIOKHOE IIPelJIoKeHNe ObIJI0 PABHOCUJIBHO
JaHHOMY:

a) (a-2)(b-3)=a=2..b=3;

6) |[x—1|=47 <= x=48 ... x = —4T;

B) (-4 2+ =0=a=4..b=0.

3aMeHHuTe MHOIOTO4YHE CJIOBAMH «AOCTATOYHO», «HEODXOIH-
MO», «HEOOXOAMMO M AOCTATOYHO» TAK, UTOOBI ITOJYYHJIOCH
HCTHHHOE BEBICKa3bIBaHUeE:

a) aJdA Toro 4ToOBLI YHCJIO a, rae a € N, meaunoch Ha b, ...,
4TODBI €ro 3anuch OKaHuYMBaJjach nudpoit 0;

0) zna Toro urtobwl cymma a + 34, rge a € N, penmiaach
Ha 17, ..., 4TOOBI 4uCJI0 @ AeJujochk Ha 17;

B) nJig Toro 4yrobObl KBaJpaT uyucija a Onla Oosabmie 4, ...,
4yTOOBI YHCJIO a OBLIJIO 6oJbIlle 2.



C—14. PaBHOCU/IbHbIE YypaBHEHUS
n ypaBHeHus-cneacTeus (o. 1171)

1.

fBaseTcsas 1M BTOpoe ypaBHEHUe cJeICTBUEM IIEPBOI'O, PaB-
HOCHUJIBHBI JIU 9TH YpPaBHEHUA:

x-1 3x -4
a) =

17 171
5 X +

— = r)

6)x—4 x_4n5 x + 17

ux-1=3x-4;

IaiiTe 000CHOBaHNE PABHOCHJIBHOCTH YPaBHEHUIi:
a) 5x4_8+x=3n 5x -8 +4x=12;

6) (15x— 1) (x2+18)=4 (x2+ 18) u 15x — 1 =14,

N3 gamuBIX ypaBHEeHHH BLIOEpPUTE Te, KOTODble PABHOCHUJIb-
HBI ypaBHeHMIO x% — 5x + 6 = 0:

0,1x2 - 0,5x + 0,6 = 0; x?—-4x=x - 6;

(x—2)(x-3)=0; (x+2)(x-T7)=0;
x2-5x 6 x2 _5x-6
x-2  x-2 x+3 x+3°

Haiinure MHOKEeCTBO KOpHEH YpaBHEHUA, 3aMEHUB €TI0 PaB-
HOCHJIbHOHM CHCTEeMOM MJIM COBOKYIHOCTBHIO YPABHEHMIl:

a) (x +4) (x*-3x - 28) =0;

6) (x +4)>+ (x? - 3x — 28)>=0;

B) X% —x +4x—x2 = 0.

IIpy KaKUX 3HAYEHHAX G PABHOCHJIbHBI YDaBHEHUA
bx+a =23 u 3ax — 20x — 12 =0?

Ilpu kakux 3HAYEeHUSAX M YpaBHEHHE
12x2 — (bm? - 6m) x + 25m? - 36 =0
PaBHOCHJILHO ypaBHeHHUI1o x2 = 07

C—15. PaBHOCUNbHbIE CUCTEMbI YPAaBHEHUMN (1. 12]1)

1.

2.

3anuniuTe CUCTEMY YpaBHEHUH, KOTOpas IOJIYUYUTCS, €CIIU
x+y="17,
3x—-y=9
HHEM, NOJYYeHHBIM B pe3yJbTaTe MOYJIEHHOTO CJIOKEHUSA
YPaABHEHUH CHCTeMbl. PABHOCHJIBHEI JH MOJyYeHHAas CHCTe-
Ma ypaBHeHUH U ganHaa? IIpounynaocTpupyiiTe cBOif OTBET C
IIOMOILBIO IpadMKOB.

B CHCTEME IIepBoe ypaBHeHUe 3aME€HUThb ypaBHe-

3anuniuTe cUCTEMY YpaBHEHUH, KOTOpPasd MOJYUHUTCH, €CIIHU
x=y+2

B cucCTeMe
x+y==6

’ 3aMEHHUTH BO BTOPOM YPABHEHUH Iiepe-
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MEHHYI0 X BbIpakeHueM Yy + 2. PaBHOCHJIBHBI JIU TOJIyYEH-
Has cuUcTeMa ypaBHeHM# M gaHHaa? IIpoumiiarocrpupyiite
CBOI1 OTBET C IIOMOIIbIO I'PaPUKOB.

3. Ilpm kakux 3HaYeHUAX a U b PABHOCHJBHBI CHCTEMBI yPaB-

HeHUU
{(a—2)x+3y=9, 3x + 2y =16,
S5x+(b-3)y =6 x—6y =127
4. TIpu KaKux 3HAYEHHUAX 4 CHCTEMa YpPaBHEHHUM
3x + Ty = 26,
2x +9y =13,
ax+2y =9
PaBHOCHJIbHA CHUCTEME
3x + 7y = 26,
2x+9y =137

5. Ilpm xakux 3HAYEHUAX @ MMeeT pellleHure CHCTeMa ypaBHe-

HUH
3x+3y =a-5,
x+3y=a+1,
6x +5y =a - 2?7
6. PaBHOCHJIBHBI JIM CUCTEMBI yPaBHEHUI; ABJAETCA JU OJHA
U3 HUX CJeJCTBUEM APYroi (oTBeT 0OOCHYITE): '

{f(x, y=5 _ {fz(x, y) = 25,
h(x,y)=12 h(x,y)=12?

C—16. PaBHOCUNbHbIE HEPaBEHCTBA
“ HepaBeHCTBa-cneacTBus (m. 13]0)

1. Jaiite o60CHOBaHNE PAaBHOCHJIBHOCTH HEPaBEHCTB:
a) 18x-1>6x+4 u 18x-6x>4+1;
6) X1 x>0 u15x-1-6x>0;
B) (x+75) (x2+17)>16x (x> +17) u x + 75 > 16x.

2. JlokaKuTe, YTO MHOMKECTBOM peIlleHU HepaBeHCTBA SABJIA-
eTcA IIyCTOe MHOYKECTBO:
a) bx (x —23) -2x+1)(x-8)<x?-11;
5) (3x14) _6x2—1 <3p_2.

3. W3 naHHBIX HepaBeHCTB BLIOEpHUTe TaKoe, U3 KOTOPOTO cJe-
AYIOT OCTaJIbHBIE:

a)x<~/7, x < 2,6, x<2§, x<2x/§;
6) x>11, x>3,3, x>2V3, x>3%.

18



Cresyer nu U3 IepBOro HepaBeHCTBA BTOPOE (IIPH IIOJIOMKH-
TEJIbHOM OTBETE cHesaiiTe 3alMCh, UCIOJb3YsA 3HAK =):

a) |x|<5,|x|<8; B) x2>9, x> 3;

6) |x| <4, x <4; r) x<7, x2<49?

CocraBbTe HepaBeHCTBO BHAa X2+ px + ¢ <0, paBHOCHIb-
HOe IBOMHOMY HepaBeHCTBY —1 < x < 8.

HMokasKuTe HEPaBEHCTBO:
252 2 2
a) x> +y?> 12x + 6y — 50; 6) ab+++b>3ab—2.

C—17. Uenoe ypaBHeHue U ero KOpHMU (u. 10)

1.

6.

OnpepnenuTte creneHb YPDaBHEHUS KM YHCJIO €TI0 KOPHEIi:

a) x2-8x-9=0; r) x3-x=0;
6) 2x2—x+7=0; x) x*=16;
B) x2—4x +4=0; e) x°+ x*=x?+ x.

CocraBbTe Kaxkoe-HMOYIbL IeJioe YpaBHEHUe:

a) BTOpOH cTemeHH, MMemIlee KOPHH —3 H 6;
6) TpeThe# cTemeHu, mmeroniee Kopuu 1, 3 u 7;
B) UYeTBEPTO# cTemeHW, mMmeromniee KOpHu —1, 2 u 5.

CocraBbTe KBaApaTHOE YpPaBHEHHE C IeJbIMU K03hdHIlHeH-
TaMU, 3Has JUIIb OAWH B3 €ro KOpHEeMH:

7
a) x,=5-2; 6) x,=3+T; B) %=y
Pemure ypaBHeHme, pasiiosKUB JIE€BYIO €r0 YaCTh Ha MHOXKH-
TeJIHN:
a) x3—4x=0; B) 2y - 8y?+3y—12=0;
6) 5x* - 125=0; r) y*— 6y + 9y? = 4y? — 24y + 36.

Pemnte ypaBHeHMe, BBeJA HOBYIO IEPEMEHHYIO:
a) 2(x2+1)2-5(x?2+1)+3=0;
6) x*— 10x% + 9 = 0;

x -1 x _ .
B) p +x_1—2,5,
x2 -5 x
r +
) x x2-5

= 4,25.

Pemure ypaBHeHuUe:
a) y*—-9y%+ 18 = 0; 6) y* - 17y2+ 16 =0.
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. Ilpy kakux 3HaUeHMAX HapaMeTpa ¢ ypaBHEHHeE

x*—6x°+c=0:
a) He MMeeT KOpDHe#; ) uMeeT gBa KODHA; B) HMeeT de-
ThIpe KOPH:A?
CocTaBbTe OMKBaApPaTHOE ypaBHEHHe, 3Hasd, UTO OAUH U3 €ro
KOpHe#l paBeH V11, a apyroi 1 — V2.

C—18. Cnoco6bl pelwieHMs uenbiXx ypaBHEeHMn (1. 14]11)

1.

9.

O0BacHuTe, MOYEeMy ypaBHEHUE:

a) 2x° + 4x% + 16x — 35 = 0 He UMeeT OTPHUIATEIbHBIX KOD-
Helf;

6) x5+ 7x*+ 8x%+ 17 = 0 He uMeeT KOpHeil.

ITouemy ypaBHeHue x3 — 6x% + 5x — 2 = 0 He UMeeT LEJBIX
KOpHe?

HaiiguTte mesble KOPHM ypPaBHEHMSI:

a) x3-5x2+Tx-2=0; B) x*—x3-7Tx2+ x+ 6=0;
6) x*+3x2-6x+2=0; r) x*+x2-x2+x-2=0.
Pemure ypaBHeHue:

a) x*-2x2-29x+30=0; 6) x*-8x2+9x-2=0.
Pemurte ypaBHeHMe, UCHONBL3YsA BBeJeHUE HOBOI IlepeMeH-
HOM:

a) (x+1)(x+2) (x+ 3) (x +4)=5040;

6) y-1)(y—-2)(y-3) (y—4)=360.

Pemurte cuMMeTpuyecKoe ypaBHEHHE:

a) x*—6x3-5x2—-6x+1=0;

6) x* - 8x%®+ 14x2-8x+1=0.

Pemute ypaBHeHMe, HCHOJb3yA CBOMCTBO MOHOTOHHOCTH
GYHKOUMT:

a) x°+ 7x+8=0; B) x*+ 2x% - 24 = 0;

6) x®+x—-30=0; r) 6x%+ 4x2-10=0.

Haiinnre xoopauHaThl TOUEK IepecedeHuA rpadura QyHK-
muu y = x> - 2 |x| -1 ¢ npsmoit y = 2.

Pemure ypaBHeHHEe OTHOCHUTEJIBHO X:
a) ax? - 5x=0; 6) x2-2x+b=0.

C—19. Apo6Ho-paunoHanbHblie ypaBHeHUa (o. 1511)

1.

20

Pemrure ypaBuenue:
1 4 5
a)EJ“x—a_x—,z’ ©)

20 - 4 -10
y 4 _y-10_.

y® -3y y*+3y y*-9



2. CymMa ABYX B3aMMHO OOGpaTHBIX OOBIKHOBEHHBIX ApOGei
paBHa o V mepsoii Apo6u yucaAUTENb Ha 4 MEHbIIIEe 3HAMe-

Hareas. Haligure atu apobu.
3. Pemure ypaBHeHMe MeTOAOM 3aMeHbLI IePeMeHHOM:
2 2
x+1 x—-3
+27 =12
(x -3 J ( x+1 )
4. HailiguTe palMoHa/JbHble KOPHU yDaBHEHUS:

xt-4x2+1 5x
x2 T 8(x2+1)

5. Pemrute ypaBHeHUe

6. PemuTe ypaBHeHHe, NIPeABAPUTEJBHO BBIAEIUB M3 APOOHU
LeJIyI0 4acThb:
x2-3x+1 x*+3x+7

2) x -3 x+3 10;
x24+4x+9 x2-4x+9
6) x + 2 x -2 =12.

C—20. PeweHne HepaBeHCTB BTOPOW CTENEHU
C OAHOM NepemMeHHOM (u1. 8)

1. Peniure HepaBeHCTBO:

a) x2’+x-6<0; B) 6x%—13x + 6 < 0;
6) x?+x—-620; r) —4x%+ 23x - 15 > 0.
2. HaiiznTe MHOXXECTBO pelIeHWI HepaBeHCTBA:
a) x2<9; 6) 0,5x22> 8; B) bx > x% r) % x2<1

3. PemmwnTe HepaBEeHCTBO:
a) 6x2-8x+5<5x?-3x—-1; 6) 4x - 7<2x?-9x + 8.

4. Haiinure oGyiacTs oupefejeHNs PYHKIUU:

a) y = v25x2 —10x; 6) y = 1

x2-6x-17

5. Haiinure MHOKECTBO IieJIbIX PEIIeHWIl HepaBeHCTBA:
a) x2-x-12<0; 6) x2-2x-15<0.

6. Jlokaxxure, 4TO pH J10O0M 3HAUEHUH X BEPHO HepaBEeHCTBO
4x? — 20x + 26 > 0.
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C—21. Pewenue vepasencrs | | 1} |
MeToAOM UHTEepBanoB (. 9) ) i
1. Vkaxkure npomexyTku (puc. 3), ; 1 ‘\\)
B KOTOPBIX (YHKHMA [ NPUHHU- S/
Maert: 32 /100 \Ng/3 4=
a) TOJIOXKHUTEJbHbIe 3HAUYCHU; =13 ‘ f J‘
0) oTpumaTeJibHble 3HAUEHHUA. | ’ Ll
2. Haueprure KOOPAWHATHYIO IpA- Puc. 3

MYIO 1 OTMeThTe Ha Hell TOUKH,

B KOTOPHIX dyHKIUA ¥ = (x + 3) (x — 1) (x — 4) obpaiaerca
B HYJb.

OTMeTbTE 3HAKOM «+» IIPOMEXKYTKHU, B KOTOPbIX QYHKINA
OIPUHUMAET IOJIOYKHUTEeJbHbIC 3HAUEHNA, U 3HAKOM «—» IIPO-
MEXXYTKH, B KOTOPbIX (QYHKIMS IIPHHUMAET OTPUIIaTeJb-
Hble 3HAYeHud.

3. PemnTe MeTonOoM HHTEPBAJIOB HEPABEHCTBO:
a) (x +3) (x - 5)<0; B) (x+1)(x-1)(x-3)>0;
6) (x —4) (x + 6) > 0; N (x+3)(x+1)(x-4)<0.

4. PemnTe HepaBeHCTBO:
a) (x—3)(x—8)(x—-10)> 0;
0) (x+12) (x+4)(x-5)<0;
B) x(x+1)(x-2)(x—-8)<0;
r (x+6)(x+3)(x—-6)(x-9)>0.

5. Haiigure obsacTh ompexneseHUss GYHKIIUN:
y = Jx(x+7)(x— 7)(x - 10).

6. Hoxaxure, UTO HEpaBEHCTBa

x -5
73 <0 mu (x-5)((x+3)<0

PaBHOCHUJIbHBI,

7. PemHTe HepaBeHCTBO:
x — 6x + 7,2

— S0
a) —— 6<0 B) — =<0
x-8 9x — 198

: ZX= %% 5 0.
6) t-16 >0 ") —3ox 0

C—22. PewweHune paunoHasbHbIX HEPABEHCTB (1. 16/0)

1. Peminte HepaBeHCTBO:
a) (x—2)(x*-9)<0;
6) (x2-25)(x—3)2>0;
B) (x2—-5x+ 6) (x> —-8x -9)<0;
r) (x3-27) (x? + 14x + 48) > 0.
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lIOI{a}KI/ITe, YTO PAaBHOCHJIbHBI HEpPaABEHCTBAa:

6
a) (x—8P<0ux—8<0; 6) %-:_55)—2014236+5>0.

Pemnte HepaBeHCTBO:

4_Q.2_
a)x 8x 9<O; 6)x

3 _ 2 _
x 4x+4>
(x -1)3

x2+6x+8

CocraBbTe HEPABEHCTBO, PEIleHUsI KOTOPOro 06pas3yioT MHO-
JKeCTBO:

a) (=5; 1) U (9; +00); 6) (—o0; —1) U (1; 5) U (7; +00).

IMoxaskure, YTO MHOYKECTBO PeIlIeHHI HepaBeHCTBA:

a) x*—12x3 + 54x% — 108x + 81 <0 cocTouT U3 OZHOrO
yHuca;

6) x® - 6x°+ 15x* — 20x% + 15x% — 6x + 1 > 0 ecTb MHOMXKe-
CTBO ﬂeﬁCTBHTeHBHLIX quceJi.

Haiinure o0sacTh onpenesneHna QYHKITNH
Yy =2 - Tx+18)(x - 1).

HaiiguTte menble pelriieHUsi HepaBeHCTBA
x(x—6)(x2-9)<0.

C—23. PaccTtosHMe mMexay ToukaMm
KOOpPAUHATHOMU NPAMON (1. 17]11)

1.

2.

HaiiguTte paccrosuue d MeXKAY TOUKAMM:
a) A (-3) u B (5); 6) C (-15) u D (0); B) K (-100) u L (300).

HauepTuTe KOODAMHATHYIO IPAMYIO, OTMETHTE Ha HEH TOU-
Ky C — cepeiuwHY OTpe3Ka, KOHIAMM KOTOPOI'O CJIYKaT
TOYKU A u B, n HalliuTe ee KOOPAWHATEI, €CJIH:

a) A (0) u B (6); B) A (-3) u B (5);

6) A (-14) u B (0); r) A (-7) un B (5).

3anuIuTe B BUIe DABEHCTBA MJIM HEPABEHCTBA, HMCIOJbL3Ys

3HAK MOZYJs, YTBEP)KAEHUE, YTO DPACCTOSHHE MEYKAY TOU-
kKamu P (x) nu K (8) KOOpAMHATHON IIPSAMOI:

a) paBHO 1; B) Oouninie 1; I) MeHbIIe 3;
0) meHbIIEe 1; r) pasHO 3; e) bosbiie 3.

3anumuTe HEPAaBEHCTBO BUIA 4 < X < b, paBHOCHJILHOE He-

' PABEHCTBY:

a) [x-3|<2; 6) |[x+2|<1; B) |x-1,5/<0,02.

3anuiinTe HEPaBEHCTBO BUAA |X — a|< k, pPaBHOCHJILHOE
HepaBeHCTBY:

a) -1<x<3; 6) 0,2<x<0,3; B) ><x<

=
o=
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6. IToxaxkuTe, UCNOJIB3YyA KOOPAMHATHYIO IPSAMYIO, YTO €CJIH
YHUCJIO @ ABJIAETCHA PellleHWeM HepaBeHCTBa |[x —b|> 1, To a
ABJISIETCS PellleHueM HepaBeHCTBa X <b — 1 uau HepaBeHCT-
Bax>b+1.

7. Pemure ypaBHeHHe U HEpPaBEHCTBA:

a) [x-5|=2, |[x-5|<2, |x-5]|>2;
6) [x+4|=1, |[x+4|<1, |[x+4]|>1.

C—24. PeweHue ypaBHEeHUA, coaepXalimx
nepemMeHHyio noa 3aHakom Mmoaynsa (. 1871)
1. Pemnre ypaBHeHHe:
a) |x|=5; B) [8x-T[=1;
6) |[x—-3|=2; r) |11 - 2x|=3.
2. HaiiguTe KOpHM ypaBHEHUA:
a) [x2-9|=17; 6) |x*-3x|=2.
3. Pemure ypasHeHHe:
a) |[x2-b5x+2|=x+9; 6) |2x®+ Tx—5|=4x +4.
4. Haiizute TOYUKHM  mepecedeHMA rpadura PyHKIUHK
y=|x+3|+|x— 2| c mpamoii:
a) y=6; 06) y=5; B) y=3.
5. Pemute ypaBHeHwUeE:

a) |x-2|+|x+2]|=6; r) |x|+|x+3|+|x-3|=8;
6) |[x—2|+|x+2|=4; m |x|+]x+3|+|x-38|=6;
B) |[x - 2|+|x+2]|=1; e) |[x|+|x+38|+|x-38]|=3.
6. Pemrure ypaBHeHHe:
a) 3x2-2|x—1|-10=0; 6) 2! - 2> -15.
|x - 5]
7. Tlocrpoitte rpaduk dysxnuu y =||x|— 4| u pemure ypas-
HeHHe:
a) |lx|-4|=5  B) ||x|-4][=2;
6) |[x|-4|=4; 1) ||x]-4|=0.
C—25. PeweHne HepaBeHCTB, coAepXalmX
nepeMeHHyI0 Nog, 3HakoM moayns (o. 19]1)
1. Pemrnre HepaBeHCTBO:
a) |x|<3; B) |[x-5|<2; m |5x+4|<T;
6) |x|>3; r) lx-5|>2; e) |9-5x|>1.

2. HaliguTe MHOKECTBO pellleHUI HepaBeHCTBA:
a) [x2-3|<2; 6) |x?2+7x|<8 B)|xa2-Tx+13|21.

24



Ilocrpoiite rpaduk GyHxkuum y =|x + 3|+ |x — 3| u, nc-
[OJb3ys IpadUK, PelluTe HEPABEHCTBO:

a) [x+3|+|x-38|>8; 6) |x+3|+|x-3|<10.
Pemrure HepaBeHCTBO:

a) |[1,5x - 2|+]|1,56x + 2| < 6;

6) |1,5x—2|+|1,5%x+2|>8.

. Pemure HepaBeHCTBO!

B5x? -4 |x - 2| < 20,

Haiigure nenble pereHus HePaBEHCTBA
|x (x —2) (x —4)| < 15.

HaiianTe MHOKeCTBO pellleHUNI HepaBeHCTBA

lx +1] <

x+1

C—26. PeweHue
UppPaLUOHaNbHbIX YPaBHEHUN (. 20]1)

1.

Peimnure ypaBHeHUe:

"a) Jx—-83=x-5; B) 45x — 6 =3x — 4;

6) Jx—-3=5-x; r) J3x+1=9—x.
HokaxuTe, YTO ypaBHeHHE He MMeeT KOpHeIi:

a) Jx—-6=4—x; 06) 2x— 7 +2x =,/56—-16x.

HalignTe KOpHU ypaBHeHUA:

a) vx2 —-16 =8 -x; 6) v3—-2x—x% =3—-x.

Hcnonbp3ysi CBOMCTBA MOHOTOHHBIX (QYHKIIHI, peIIuTe ypaB-
HeHUe:

a) Vx+1+vJx+6+J/x+13=9;
6) v2x —1++/3x+1 ++/10x -1 = 14.

. Mcoonp3ysa cBoicTBa MOHOTOHHBIX M YeTHBIX HYHKI U, pe-

HIuTe ypaBHeHUe:
a) Vx2 —9+Jx? —16 +/x2 — 21 =9;
6) vx* +3x2 -3 ++x% +5 =8.

Pemnte ypaBHeHHne:
a) V3x+4-Jx-83=38; 6) Vhx+2-Vhx—-2=2.

HailiguTe KOpHHU ypaBHEeHHUA
Je-4+/8x+1=419-3x +/14 - x.

25



8.

9.

Peiure YpaBHeHHuE, BBeAA HOBYIO IIEPEMEHHYIO:
a) Va2 —x—12+J/x2 —x - 20 =4
6) x+4 _x+ 9.

Jx-2

—_9 3

Tx " x+3 é
x+3 V 7x 2
Pemnnre ypaBueHue:

a) (x - 5) ’;iz —0; 6) (x? —4)V61x—2% =0,

B)

C—27. PewueHue ppaumoHanbHbiX HepPaBeHCTB (m. 21]T)

1.

Penrure mepaBeHCTBO:

a) vx <5 6) Yx>5 B) V3x—4<1; 1) J/3x-4>1.
Haiinute MHOXKECTBO pellleHMil HepaBEeHCTBA:

a) Vx2 —5x -6 <2v2; 6) V4x—x% > 1.

Hcnonwsysa cBoiicTBa MOHOTOHHBIX (PyHKNuii (cMmM. Ykasa-
Hue Kk C—26, Ne 7), peurnre HepaBeHCTBa

vx—-2<8—-x n Jx-2>8-=x.

Pemiute HepaBeHCTBO:

a) v2x +1 < x; B) vbx +6 <2x —1;
6) v2x +1 > x; r) vbx+6 > 2x—1.

Jlokaxkute, UTO MHOXECTBO DpeIlleHUNl HepaBeHCTBa
J7(x) >a npu a <0 coBnajaer ¢ 00JaCTBIO OIpeAEJSIEHUSA
dbyHKUH f.

Pemrnte HepaBeHCTBO:

a) V24 - 5x—x2 > —-1; 6) Vx® —6x% +11x— 6 > 5.
Pemnre HepaBeHCTBO, BBeJA HOBYIO IIepEMEeHHYIO:

a) vx - —\/%Sl; 6) x2 —x—vJx2 —x-6>0.

Haiigure MHOXecTBO peHIeHI/Iﬁ HepaBeHCTBa:

a) (x—3)v5-2x <0; 6) (x2 -1)v9—x% >0.

C—28. YpaBHeHMe C ABYMA NepeMeHHbIMU
M ero creneHb (. 2211)

1.
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OupenesnnTe cTeneHb YPABHEHU:
a) Tx*—2x%y® —y*+ 5=0;
6) (x+y—1)°—(x — y)? = 4dxy + 1.



ABnsierca nu mapa uucen (—2; 3) pemreHneM ypaBHEHHUA:
a) x* - 3x%? +4y*="76; 6) 8x2 - 5y*=32?

HaiinuTe MHOXKECTBO pellleHUl ypaBHEHUS
xt—4x?-6y*+y*+13=0.

HaiignTe MHOMKECTBO HeJBbIX pelleHuil ypaBHeHUdA
x + 3y = xy.

HaiizuTe HanMeHbIllee HaTypaJlbHOE YHCJIO, KOTOpoe IpH
IeJIeHUM Ha 3 JaeT B ocTaTKe 1, a Ipu gejeHuu Ha 4 Jaer B
ocraTke 2.

W3 1By3HAYHOrO YHMCJa BBIUJIM YHCJIO, 3aIMCAHHOE TEMHU e
nudpamMu, HO B 0OpATHOM IOpAAKe, U noayuuanm 36. Haii-
IUTe NAaHHOE ABY3HAYHOE YHCJIO.

C—29. Npadumk ypaBHeHUN
C ABYMSA nepeMeHHbIMMU (1. 23])

1.

Kaxkoii xpuBoil (rumep60s0ii, OKPYKHOCTBIO, I1apaboJIoii)
SIBJISIETCSI MHOKECTBO TOYEK, €CJIM YpaBHEHHE 3TON KDUBOMH
uMeeT BUZA:

a) (x —2)2+(x—5)?=36; 6) x>—y®>=18; B) x=y?-3?

Yro npexacraBigeT cofOil MHOXKECTBO TOUYeK, fKOOPAMHATHI
KOTODPBIX YIOBJIETBOPAIOT ypaBHeHHIO y? = 4x2? IlocTpoiire
rpaduK 3TOrO0 ypaBHEeHHS.

IToxkaxkxuTte, 4To rpaduKoM ypaBHeHHMs x2 — 2x + y?—4y = 20

AABJIAETCA OKPYXHOCTBH. YKaXHTe KOOPAUHATHI IIeHTpa

OKDY’KHOCTH M JJIMHY €e pajuyca.

Kak cremyeT mepemMecTHTh HA KOOPAUHATHON HJIOCKOCTH
12

runepbony y = = 4yToOBl €€ ypaBHEHNe IIDUHAJIO BH[J

x? — y? =247

Kak cienyer mepeMecTHTs Ha KOOPAUHATHON MJIOCKOCTH IIa-
pa6ony y = x2, uToOHl ee ypaBHeHHE NPHUHAJIO BUL X = y2?

Jokaxkurte, 4To rpadpuKoM ypaBHEHUA:

a) x? — y? = 6 aBusaerca runepboa;
6) x = y? — 5y aBaserca napa6oJa.

IlocTpoiiTte rpaduK ypaBHeHUS:
a) (x—3)2+(y-1)2=4; B) x2—y?=10;
6) x=(y - 2)% r) x2-9y?2=0.
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C—30. N'padunueckuii cnocod peweHua
CUCTEeM ypaBHEHUW (um. 12, 24]1)

1. SBnsercs nu mapa yucen (6; 7) pelleHMeM cuUCTEeMBI ypaB-

HEHUA:
a) Jx?+xy =178, 6) Jx? +y? =85,
{y2—xy=7; {6x—3y=15?
2. PemuTe rpad)uuecKu CHUCTEMY YPaBHEHUM:
a) {y=x2, 6) [x2-—y?=09,
y—-x=2; x% +(y — 3)% = 25.

3. H3o0pasuTe cxeMaTnyecku rpaduKu ypaBHEHUH M ompeje-
JINTe, CKOJIbKO DEIlleHH# MMeeT CHCTeMa:

a) Jy=x?-1, 0) Jx*+y?=09,
x=y?-1; (x—6)2+y2=09.

4. Jlokakure, YTO CHUCTEeMa yYpaBHEHHUIl He MMeeT pellleHMH:
a) Jx®+y?=1, 6) Jx2+y?+1=2x-1,
y—2x=2; x2—y?=175.

5. Pemrure rpaduyecKu ¢ MOMOIIBIO CUCTEMBI YpaBHEHUH KY-
Ou4ecKoe ypaBHeHUE

x}—4x +3=0.

C—31. Cnoco6bl pewwieHuss CUCTEM YPaBHEHUN
C ABYMSI NepeMeHHbIMU (om. 13, 25]T)

1. Pemute cucreMy ypaBHEHUH CIIOCOO0M IIOACTAHOBKH:
a) Jx%+y?=140, 6) J2x? —xy +8y?* =32,
x = 3y; x—2y =-3;

2. PemuTe cucTeMy ypaBHEHWIA:
a) [x+y =17, 6) [x*+y?=25,  B) [xP+xy+y?="T5,
xy =72 xy = 15; x? — xy +y? = 25.

3. PemuTe cucTeMy ypaBHEHHIL:
a) J2x-5)(y +3)=0, 6) J6x?+2xy—3x—-y =0,
4x? — 2xy +y2 = 49; 4x? — 2y? + 4x + 3y = 3.

4. HaiigurTe MHOMXECTBO peIIeHUM CHMCTeMbl YpaBHEHU, B Jie-
BOM YacTH KOTOPBLIX OAHOPOAHBIE MHOI'OYJIEHBI:

a) Jx%?-2xy—-15y2=0, 6) |x%2-bxy +6y%=0,
3x? — xy + 6y? = 36; 2x? +6xy — 9y? =11.
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PemiuTe cuctreMy ypaBHEHU:
a) }3xy+y® =16, 6) [5x% - 6xy % 5y? = 29,
x? = 2xy — Ty* = 8; Tx? — 8xy + Ty? = 43,

Pemure cucreMy ypaBHEHH, MCIIONb3ysl BBeJEeHHNE HOBBIX
nepeMeHHBIX:

a) Jx?-3xy+y?=11, 6) Jx*+xy +y?=133,
2x? — 5xy + 2y* = 36; x+4Jxy +y =19.

Pemure cucremy ypaBHeHUii:

8 8 75 -1
a) x+y+x—y_5’ 6) | /x-5 1/y4+1 ’
16 10 2
+ =7 =
x+y x-y Je=-5 Jy+1

C—32. PeweHue 3agay ¢ NOMOLLbIO
CUCTEM ypaBHEHMM (u. 14)

1.

W3 ropoga A B ropox B aBromobuins exan 2 u. Ha o6paTHOM
OYTH OH €XaJ CO CKOPOCThIO Ha 15 KM/4 OoJsblleil, 4yeM U3
A B B, u sarpatusa Ha atoT nyTh Ha 20 MUH MeHbIIlEe, YeM
nepBoHadaJbHO. HalifiuTe paccTossHMEe MeXAy TIopoJaMu
M CKOPOCTBH aBTOMOOUJIA Ha nIyTu u3 A B B u Ha oOpaTHOM
oyTH. :

Jlogka mpomblja OT OJHOW NPHUCTAHUM O APYro¥ Io Tede-
HUO pexu 3a 18 muH. Ha o6GpaTHBIM IIyThH OHA 3aTpaTHja
24 mus. Hafigure coOCTBEHHYIO CKOPOCTE JOAKHU M PACCTOs-
HUe MeX]Jy MPUCTAHIMH, €CJIH CKOPOCTh Te€UEeHUA PeKU paB-
Ha 1 KM/4,

JBa kombaiiHa, paboTasa COBMECTHO, MOTYT yOpaTh yposkaii
¢ yuacTka 3a 24 4, Ecau OBl KakIblii KoMOaifH pabdoTa oT-
JeJbHO, TO IIePBOMY, UTOOBI yOpaTh ypoOKail ¢ IIOJIOBUHBI
ydacTKa, I1oTpe6oBasioch OB CTOJBKO K€ BPEMEHHU, CKOJIBKO

BTOPOMY C o YYaCTKa. 3a CKOJIBKO 4acOB CMOT OBl yOpaTh

KaxIbIil KoMOailH Bech yposkail, padoTas OTAeJbHO?

JBa Kycka jatyuu umeroT maccy 30 Kr. IlepBrlii Kycok co-
OEPIKUT 5 KI HUCTOM MeJH, a BTOPOH KYCOK — 4 Kr. CKoJb-
KO MeIU COIEPKUTCA B KaXKJOM KYCKe, €CJIH U3BECTHO, UTO
BTOPO# KYCOK cOAep»XHUT Ha 15% Meau 6oJbiiie, yeMm Iep-
BBIN?

PaBHOgelicTByIOIIaA ABYX CHJI, HANPABJIEHHBLIX IO IIpPd-
MBIM yTJioM, paBHa 17 H. Ecau xakayo U3 CUJI YMEeHBIIUTh
Ha 3 H, To paBHozeicTByomas ymenbmrurea Ha 4 H. Haii-
IUTEe BEJUUYUHY COCTABJISIOIIUX CHJI.
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6. Brkiraguuk IIOJIOMKUJ JeHbr'M B OGAHK M IOJYUHMJ 4Yepes IOf
525 p. Ecau 681 BKJIaj 6611 Ha 100 p. meHblle, a 6aHK BbI-
njaumBaj Obl IPOIEHT BABOE OOJILITNHA, TO BKJIASUHUK IIOJY-
yun 661 440 p. KakoBa Obl1a cymMMa BKJaAa M KaKOH IIpo-
I[eHT BhbIIJIaUuuBaJ OaHk?

C—33. JiuHeiHble HepaBeHCTBa
C ABYyMSl NepeMeHHbIMM (1. 26/1)

1. UsBecTHO, uTOo F' — MHOKECTBO TOYEK IIJIOCKOCTH, KOOPAH-
HaThl KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIOT HepaBeHCTBY Gx — by < 11.
IIpuHaAAIEKUT I MHOXKECTBY F TouKa:

a) A(0,5;0); ©6) B(2;0); B) C(5;5); r) D(17;10)?

2. Tloctpoiite nupamyio y = 0,5x + 1. IlokaKkuTte IITPUXOBKOM
MHOK€ECTBO TOYEK IJIOCKOCTH, KOOPDAMHATHI KQTOPBIX YAOB-
JIETBOPAIOT HepaBeHCTBY y = 0,6x + 1.

3. M3o0b6pasuTe Ha KOOPAMHATHOH IIJIOCKOCTH MHOXecTBO P,
ecJun:
a) P ={(x; y) | x — moboe uncmo, y > -5};
6) P={(x; y)| x <38, y — nmo6oe uuco}.

4. IlocTpoiiTe mpAMYyIo, IPOXOASAIIYIO UYepe3 HayvaJo KOOpAU-
HaT U ToYky A (2; 1). 3agaiiTe HEpaBEHCTBOM OTKPLITYIO
[OJIYIIJIOCKOCTDb, PACIIOJIOMKEHHYIO BBIIIIE 9TOM MIPAMOI.

5. Ilocrpoiite npsamyio x — 2y + 4 = 0 u oupegennTe 3HAK BHI-
pakeHUs: X — 2y + 4 B Ka 0¥ 13 00pa3oBaBIIINXCSA OTKPHI-
THIX ITOJIYIIJIOCKOCTEMH.

6. 3ajaiiTe HEPAaBEHCTBOM OTKPHITYIO IIOJIYIJIOCKOCTbH, KOTO-
pasd Bblitie npsamoit AB, npoxogsied dyepes Touku A (1; 0)
u B (2; 1).

7. IIpm KaKMX 3HAYEHUSX G MHOYKECTBO DellleHHuil HepaBeHCT-
Ba 2x + ay + 4 > 0 usobpakaeTca OTKPBITOM HOJYMNJIOCKO-
CThIO, PACIIOJIOXKEHHOH BhIIle npsamoil 2x + ay + 4 = 0?

C—34. Cuctema NIMHENHDbIX HEPaBEHCTB
C ABYMSA NEepeMEeHHbIMM (1. 27]])

1. Ilyctb P — MHO’KECTBO TOYEK IJOCKOCTH, 3aZaBaeMO€ CHC-
TeMOI HEDPaBEHCTB

- {0,3+0,5y —1> 0,
2x — 3y < 14.

IlpunagiexXuT Ju MHOKecTBY P TO4Ka:
a) A (10; 8); 6) B (2; -1)?
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2.

3.

HN3o6pasuTe HA KOOPAMHATHOH IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO
C=AN B, ecnu :
A={(xy)|y>0,5x}), B={(x; y) |y<x+2}

IlokakuTe IITPUXOBKOI Ha KOOPAUHATHOM IJIOCKOCTHA MHO-
YKEeCTBO TOUEK, KOODAWHATHI KOTODBLIX YAOBJIETBODAIOT CHC-
TeMe HePaBEeHCTB:
a) {y?—x+2, 6) Jy-x-3<0,

y<2x+2; y—x+5=20.

YKakurte Kakyo-HUOYAbL apy 3HadeHu#l k u b, mpu Koro-
PHIX cCHCTEMa HepaBEHCTB

y<3x+4,

y2kx+b
3a7aeT Ha KOODPAMHATHOM IIJIOCKOCTH: a) IIoJiocy; 6) yroJ.
HN30o6pasuTe HA KOOPAHUHATHOH ITJIOCKOCTH MHOYXKeCTBO M =

=KNP, ectu K={(x;y)|0<x<5, y— moboe uucio},
P ={(x; y) | x — mob6oe uucmo, -3 < y < 6}.

ITocTpoiiTe TpeyroasHUK, 3aza- 77 \[’ ‘
BaeMbIil CUCTEeMOil HEPABEHCTB x4

y—-2x=20 S SA—F’;‘ )

’ ’\Q ~/ Yy

y < 0,5x +4,5, LIS ’3?—»4«;{’ Ry AR

y+25x+4,5>0, ~, .
M HaWJuTe KOOPAMHATHI €ro |
BepIUNH. -6 4 2/0 2 4 6.
BamaiiTe cucTeMOii HepaBEeHCTB iy, £ S 0’
dburypy, sakpalmieHHHYIO Ha pH- 7 3¢ 2N
cyHKe 4. / S

Puc. 4

C—35. BbiuucneHue
nnowanein MHOroyrosibHMKoB (. 27]1)

1.

HN3o6pasuTe Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH TPEYrOJbHHK,
KOTOPEBIYM 3aJlaeT CHCTeMa HEPaBEHCTB'

x=0,

y=0,

2x+y—-4<0,
U OIpeAeINTe ero NJIOLIAAb.

IHocTpoiiTe TpeyroibHHuK, 3aJaBaeMbli CHCTEMOH Hepa-
BEHCTB

x =z 5,

y =3,

x+y <12,
U OIpeAesIuTe €ro ILJIOIAXNb.
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3. 3apaiiTe cucTeMOli HepaBEHCTB Tpe-
yroasHUK ABC, wuszobpaXeHHBIH
Ha PHUCYHKe 5, U omIpeaeUTe ero
OJoMIanb.

4. IlocTpoiiTe IpAMOYroJbHUK, 3a1a-
BaeMblii Ha KOOPAMHATHOM ILJIOC-
KOCTH CHCTEeMO

-4,5< x <15,
-2<y<4,
1 onpenegnuTe ero Imjaomanb.

Puc. 5

5. Ilocrpoiite 4eThIPEeXyTroJIbHUK,
BePIIMHAMH KOTOPOro ABIAAIOTCA Touku A (—4; 0), B (0; 5),
C (4; 0), D (0; —5). 3agaiiTe aTOT YeTHIPEXYTrOJbHUK CHCTE-
MOM HEePaBEHCTB W OIpeAeJINTe ero IJIOIalb.

6. ITocTpoiiTe YeTHIPEXYTrOJbHHUK, KOTOPBIH 3aJaeT Ha KOOPAH-
HAaTHOH! IIJIOCKOCTH CHCTE€Ma HepaBeHCTB

x20,

U onpeneuTe ero IJIONaXb.

C—36. HepaBeHCcTBa BbICLUMX CTeneHeun
C ABYyMSl NepeMeHHbIMMN (1. 28]])
1. H3BecTHO, uTO F — MHO>XeCTBO TOUeK KOOPAUHATHOMH ILJIOC-

KOCTH, 3aJlaHHOe HepaBeHCTBOM 2x2 + 3y — 6 > 0. IIpunan-
JEeXUT JIM MHO)XecTBY F Touka:

a) A (6; —40); B) C (-2; 8);
6) B (0,1; —0,2); r) D (V2; V2)?

2. INocrpoiite rpaduk dyuxknmuu y = x> — 2. 3agaiiTe HepaBeH-
CTBOM 00JiacTh, PACIOJIOKEHHYIO BhIIIe rpaduka.

3. BrlgenuTe Ha KOOPAMHATHOMH ILJIOCKOCTH MHOKECTBO TOYEK,
KOTOpOe 3aJaeT HepaBeHCTBO Y > (x — 4)%.

4. Tloctpoiite rpadpux pyHxnuu y = (x — 1) (x — 4). Onpezge-
JuTe 3HAK mpousBegeHud (x — 1) (x — 4) B Kakgoi us obpa-
30BaBHIMXCS obJacTeii.

5. 3azaiiTe HepaBEHCTBOM:

a) Kpyr c meHTpoM B Touke A (2; 1) u pagmycom, pas-
HBIM 5;
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6) MHOKECTBO TOYEK IJIOCKOCTH, PACIIONIOMKEHHEIX BHE KPY-
ra c IeHTPOM B HauaJie KOODAMHAT U PaguyCcoOM, PABHBIM 8.

6. IlokaxuTe HITPUXOBKOM HAa KOOPAHMHATHOI MJIOCKOCTH MHO-
SKECTBO TOYEK, KOOPAMHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBOPSIOT HEpa-
BEHCTBY:

a) (x—6)2+ (y+ 1)?<49;
6) x>+ y?—6x— 8y —11<0.

7. N300paduTe MHOMECTBO TOUEK, KOODAMHATBHI KOTOPBIX
YAOBJIETBOPAIOT HepaBeHCTBY xy—1 > 11.

C—37. CucrteMbl HEpaBeHCTB
BbICLLUX CTEerNneHei ¢ AByMSA NepeMeHHbIMU (o. 28]1)

1. 3nas, uto P — MHOYECTBO TOUEK KOOPAMHATHOM ILJIOCKO-
CTH, 3aflaHHOE CHCTeMOil HepaBEeHCTB

xy +4>0,
y*+x <6,

oIpefiesinTe, NIPUHAMNEIKHUT JU MHOKecTBYy P Touka:
a) A (-1; 2); B) C (-1,5; —-2);
6) B (-1; 3); r) D (V2; V2).

2. N300pasuTe MHOKECTBO pEIIeHHH CHCTEMbl HePABEHCTB
x?2+y?< 81,
y=>x2-0.

3. HaobGpaasuTte durypy, 3ajaHHyI0 CHUCTEMOH HepPaBEHCTB:
a) Jx2+y2<16, 6) Jx?+y?< 25,
{xz +y2>4; {xy = 0.
HaitauTte ee miomans (¢ Tounoctso mo 0,1).
x? +y? < 64,
x?+y? > b?

a) KoJabllo; ©) OKPYKHOCTh; B) IYCTOE MHOXKECTBO?

4. IIpu KaKoOM yCJOBHM CHCTeMa { 3ajzaer:

5. N3o6pasure MHOMXecTBo P = A N B, ecau
A ={(x; y) | x* + y* < 25},
B={(x; y) | (x - 3)*+ (y — 4 < 16}.

6. Cpenu TOYEK IJIOCKOCTH, KOOPAWHATHI KOTOPLIX YIOBJIETBO-
PAIOT CHUCTeMe HEepaBeHCTB

y=>x2+3x—4,
y—-x-1<0,

HaluTe TOYKY C HauMOOJbINEH OPAWHATOH M TOUKY € HaH-

MeHbUIEH OpANHATOM.

2-32121 : 33



7.

C—38. HepaBeHcTBa

3amaiiTe CUCTEeMOIl HepaBEHCTB
MHOXKECTBO TOYEK, IIOKa3aHHOe
Ha pUCYHKe 6.

3azmaiiTe cHCTeMOll HepaBEHCTB
OCTABIIIYIOCSI YACTh Kpyra.

C NepeMeHHbIMU
noa 3Hakom moayns (. 2911) Puc. 6

1.

IlokaxkuTe IITPUXOBKONM MHOXKECTBO TOUEK KOODAMHATHOM
IJIOCKOCTH, KOTOPOEe 3aJaeT HepaBeHCTBO:

|x-1]
5 2

a) y=|x-1

BI—:IJIeJIHTe Ha KOOplIHHaTHOfI IIJIOCKOCTH MHOX€CTBO TOYEK,
KOTOpO€e 3agaeT HEPABEHCTBO:

a) y=>|x?-4x+3|; 6) y=>x2+5]|x]|.

HN306pa3uTe Ha KOOPAMHATHOI IIJIOCKOCTH MHOKeCTBO P,
ecsu:

a) P={(x; y) | 1<|x|<2, y — moboe uuco};
6) P ={(x; y) | x — moboe uucmo, 3 <|y| < 4}.
HN3obpasure ¢Gurypy, KOTOpylo 3ajaeT Ha KOOPAMHATHOH

ILJIOCKOCTH HepaBeHCTBO | x | + |y | < 2, u onpenenure ee mio-
anb.

. IToxkaxkure HlTpHXOBI-COﬁ MHOMECTBO TOYEK KOOplIPIHaTHOﬁ

IUIOCKOCTH, KOTOpPOE 3a/1aeT HepaBEeHCTBO
ly| < x? + 4.

BroiziennTe Ha KOODAMHATHON IVIOCKOCTH MHOKECTBO TOYEK,
KOTOpOe 3aJiaeT HepPaBEeHCTBO

x2+y?-6|x|-4y<12.
VrkaskuTe TpH Kakue-1ubo TOUKH, NPUHAJJIEKAIEe 3TOMY
MHOYKECTBY.

C—39. CuctemMbl HepaBeHCTB
C nNepemMeHHbIMU nNoa 3HaAKoOM Moayns (. 2910)

1.
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IlocTpoiiTe durypy, KOTOPyIO 3ajaeT CUCTeMa HEePaABEHCTB
y = x|,
y<s12,

U HaWAHUTe ee ILJIOIalb.



Iloka)kuTe Ha KOOPAUHATHOM IJIOCKOCTH (PUrypy, KOTOPYIO
3alaeT CUCTeMa HEePaBEHCTB

y >|x|,
y < 0,6x +1,6,
U OIIpeJejiuTe ee IJIOIIALb.

BrigennTe Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK,
KOTOpOE 3alaeT CHCTeMa HepPaBEHCTB

y =|x%-3|,

Yy < 2x.
VYKaXuTe KOOPAUHATHI TOUKH ¢ HAaUMEHbIIeH OopAuHATOH U
TOUKM ¢ HauboJbIIed OpAWHATOH.

Haiigure nuomiaabs ¢Gurypel, 3aJaHHON cHcCTeMOil Hepa-
BEHCTB:

2<|x| <4,
1<]|y| <5

HN306pasuTe Ha KOODAMHATHOHM IIJIOCKOCTH (UTYypPYy, KOTO-
pyio 3azaeT cUCTeMa HepaBeHCTB

{xz +y2< 25,
y =|x|,
M ollpefeliuTe ee ILIOINaAb (¢ TouHOoCcThiO g0 0,1).

Ilokaxxkure Ha KOOpﬂHHaTHOﬁ IIJJOCKOCTH MHOMECTBO TOYCK,
KOTOpOe 3ajgaeT CHCTeMa HEepaBE€HCTB

y=|x-2|,
(x-2)2+y?<4.

HOCTpOﬁTe (I)I/Ir‘ypy, KOTOPYIO 3agaeT CHCTeMa HepPaBeHCTB
lx-y| <1,
|x+y| <1,

U oIIpeaesINTe ee IIJIoIalb.

C—40. NocnepoBaTenbHoCTU (umn. 15, 3010)

1.

IlocnemoBaTenbHOCTS (C,) 3amaHa (opMysioi n-ro 4jgeHa:
_]_)"
2 (
a) ¢, =n*-2n; 6) ¢, = .
) € ’ ) < n+1

Haitgure ¢, €15, Cipgr €

n+1°

Briuucaure II€pBbl€ IIATH YJIE€HOB II0CJIeJ0BaATEJIbHOCTHU (an)
M u300pasuTe HMX TOYKAMH HAa KOOPAHWHATHOW IIPAMOH,
ecJu: '

a) a,=-n; 6) a,=1,5n; B) a,=n?-10.
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ITocnemoraTresibHOCTE (bn)laa,uaHa dhopmMyJIoii:

— . — 2. —
a) b,=2n-3; 0) bn—gn ; B) b,=(-1)"-5.
HaiinuTe mepBble IATh YJIEHOB 3TOH IIOCJIEJOBATEILHOCTH
U U306pasuTe MX TOUKAMH HA KOOPAHMHATHOM IIJIOCKOCTH.
T'ne pacrnososxessl 3TH TOUKH?

BrimnuinuTe nepBble NATE Y4IEHOB IOcjenoBaTeabHocTH (b)),
ecJIn:

a) b1=4’ bn+1=bn+ 3;

6) bl =1, b2: 3, bn+1 = bn+ bn—l (n > 2).

Brinummre nepsble NATH Y4JIEHOB IIOCJIeAOBAaTeIbHOCTH (U,)
HaTypaJbHBIX YHCEJI, JAIOL[UX IIPH AeJeHUH Ha 5 OCTATOK
2, B3ATHIX B MOPSAAKE BO3PACTAHUA. 3aJaiiTe 3Ty IIOCJIENO-
BaTEeJLHOCTb GHOPMYJION 1-T'0 YJIeHAa.

IlocnenoBarensHOCTS (a,) 3agaHa (GopMyJIoi
a,=n?-24n + 126.
SiBiseTcAa JIM 4JIEHOM IOCJIEXOBATEJbHOCTH YKA3aHHOE YHC-

JIO U €CJI Ja, TO KaKOB HOMEp 3TOr0 4YJIeHa:
a) 5; ©6) 7; B) 101; r) 126?

VKaXuTe HOMepa OTPUIIATEJbHBIX UYJEHOB IIOCJIELOBATEIb-
HocTH (b,), ecnmn

b,=n?*-1Tn+86,
¥ BBIYMCJINTE 3TH YJIEHBI.

C—41. dopmyna n-ro uneHa
apudmeTnyecKkou nporpeccum (m. 16)

1.

2.
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B apudmernueckoil nmporpeccum a, = -2, ag; = 10. Haiigure
a, ud.

Haiiaure o603HaueHHbIe OYKBAMH 4YJIeHbI apH(PMeTHYeCcKOon
MIpOrpeccuu

a,, a, 15, a,, a,, 33, a,;, ... .

Aprens usrorosusa B siHBape 118 uamenuii, a B KamIbIid
CJIeoYIOIIUIT MeCsAIl OHAa M3roTaBJMUBaJa Ha 8 u3aesnii 60JIb-
Ire, 4eM B npeasiaymuii. CKOJbKO U3eIuii H3roTOBHUJIA ap-
TeJb B Mapre; B Aekabpe?

Berperntes U cpeau 4ieHOB apudMeETHUECKO IPOrpeccuu
9,2, 8,7, 8,2, ...

YHCJIO:

a) 7,2; 6) 0; =B) —-0,8?

Mexny uucnamu 8 m 26 BCTAaBbTE HATHL YHCEJ, KOTOPLIE
BMECTE C JAAaHHBIMU YHCJIAMH COCTABAT apUPMETHUECKYIO
IporpeccuIo.



6.

7.

8.

Hajiigure HOMEpP IIE€PBOro IOJOMXKUTEJIbHOIO 4ileHa apudme-
TUYECKON Iporpeccuu

-4,5, -4,1, -3,7, ....

B apugmermueckoil mporpeccum a. = 4a,. Hoxaxure, 4ro
as

— = 2,b.

as

MoryT a1 6BITH YIeHaMHu OAHOI apudMerHUecKoil mporpec-
cuu (He 00A3aTeJBbHO COCEIHMMM) UMCIIa:

a) V3, V12, ¥192; 6) 5, V5, 10?

C—42. dopmyna cyMmbl NEepPBbIX N YI€HOB
apudmeTnyeckomn nporpeccum (u. 17)

1.

Haiigure cyMMy NEpBLIX JECATH 4JIeHOB apudMeTHUYECKOH
Iporpeccuu
15,4, 13,8, 12,2, ....

Haiinure cymmy:

a) BcexX ABY3HAUYHBIX 4duces, 6oabpinux 50;

6) Bcex HATypaJbHBIX 4uceJ, KPaTHBIX 6 1 He IMpeBBIIIA0-
mux 70.

Haiigure cymMMy IepBBIX ABEHAAINATH UJIEHOB apudMeTHUe-
CKOIl nmporpeccuu (a,), eciu:
a) a, =3, a;;=31; 6) a,=6, a,, = 27.

Haiigure cyMMy BceX IOJOXKHUTEJIbHBIX UYJIEHOB apudMeru-
YeCKO# IIpOrpeccuu
6,5, 5, 3,5 ....

HaiinuTe mepBBIf WieH M PAa3HOCTh apU@MeTHUYECKOH NIpOo-
rpeccuu, B KoTtopo# S, =42, S, = 140.

N3 nyukra A Bblexasl BeJIOCHUIENUCT CO CKOPOCTBIO
15 km/4. Coycrsa 3 4 Bejen eMy OTHPAaBUJICSA MOTOLWKJINCT,
KOTOPHIHA B mepBhIii uac npoexaa 20 KM, a B KaXXAbIH caeny-
IONTUHA Yac Mpoe3kas Ha 1 KM 6oJibirie, YeM B IIpeAbIAYILINA.
CKOJIBKO YacoB MOTPebOBaIOCh MOTOIIMKJIMCTY, YTOOBI HIO-
rHaTh BeJocuieaucra? :

Pemmure ypaBHeHue, B KOTOPpOM cJjlaTaeMble B CyMMe, 3allu-
CaHHOH B JIEBOM 4aCTH, COCTABJIAIT apU(PMETHUIECKYIO IIPO-
rpeccHuio:

a) 2+5+8+...+x=155;
6) 56 + 50 + 44 + ... + x = 280.

B apudmeruueckoil nporpeccuu (a,) Haligure a, U d, eciau
M3BECTHO, 4YTO 4, * 4, * a; = 80 u S, = 40.
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C—43. CsoiicTBa
apudmMeTU4ecKon nporpeccum (mm. 16, 17, 31]1)

1.

fABnserca nm apudMeTHUeCKOM IIporpeccmeil IOCJIenoOBa-

TeJILHOCTE (a,), 3amaHHas GHopMyJoi:

n+4 9
3

IIpy mos0KHUTEIBHOM OTBETE YKaKHUTE IEePBBIIl YeH U pas-

HOCTb IIPOTPECCHH.

a) a,=1,3n+ 2; 6) a,=n(n-1); B) a,=

YeThIpe 4yHcCJIa COCTABIAIOT apU(PMETHUYECKYIO IIPOTPECCHIO.
Haiigure st uywmcia, e€cJM HM3BECTHO, UTO CyMMAa INIEePBBIX
Tpex U3 HUX paBHA 6, a cyMMa TpeX IIOCJIeSHUX paBHaA 12.

HaiiguTe HaTypaJibHOe YHCJIO, KOTOpoe B 6 pa3 MeHbIle
CYMMBI IIDEAIIECTBYIOIMINX €My HATYpPaJIbHBIX YKCell.

fABnserca aum apudmeTHYECKON IIporpeccHeil ImocJiemosa-
TeJBHOCTH (C,), CyMMa IIePBHIX 71 YJIEHOB KOTOPOI BBIYNCIISA-
eTcd 1o opmye:

a) S, =4n?+ 2n; 6) S,=2n?+3?

IIpu moJIO’KUTEJILHOM OTBETE YKAaKUTe NEPBLIA uJieH U pas-
HOCTbH IIPDOTPECCHH.

HN3o6pasure Ha KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTH IE€PBLIEe IIATH 4YJie-
HOB apudmernueckoil nporpeccuu 0, 2, 4, ... . Hanumure
YDaBHEHUE IIPSAMOMH, Ha KOTOPOH JIeXKaT IIOCTPDOEHHbBIE TOUKH.

Ilyets (¢,) — HekoTopas IMocJefOBaTeJbHOCTB, a (S,) — 1o-
CJIeJOBATEJBHOCTh CYMM IIepBBIX N ee 4jJeHOB. Jloka)xkure,
4YTO €CJIH YJIEeHbl IIOCJIeJOBaTeJIbHOCTH (C,) H300pakator-
cAd Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH TOYKAMH, NMPHHAAJIEXKa-
MMM IPpAMON Yy = 2x + 3, TO UYJeHBI IIOCJIefOBaTEJIbHO
ctu (S,) nu3o6pakaroTcsa TOUKaMM, IPUHAJJIEKAIIUMHU Iapa-
Gose y = x% + 4x.

C—44. dopmyna n-ro uneHa
reoMeTpu4ecKkou nporpeccum (i. 18)

1.

2.

3.
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ITocienoBaTenbHOCTh (b,) — reoMeTpuyecKas IIpOrpecCHd.
Haiigure:

1 1
a) b,,ectu b, =72, q==; ©0) b,ecmunbs=——,q=—:.
3 81 9
Haiinnre 3HaMeHaTeab reoMerpuieckoil nporpeccuu (b,), B
KOTOpOH:
11
a) by=172, b,, = 2E; 6) b,, =—-1458, b,, = 54.
OnpegennTe IepBblil YIeH U 3HAMeHaTeJb M'eOMETPUUYECKOI
IPOTPEeCcCUM, eCJIU U3BECTHO, YTO PA3HOCTh MEXKAY ee IIATHIM



4.

5.

¥ TPeThUM uJieHaMH paBHa 360, a padHOCTh MeXKAYy YeTBep-
THIM ¥ BTODBIM wieHamu paBHa 180.

Mexay uucnamu 75 u ng BCTaBbTE€ TPH UHCJIA TaK, YTOOBI

OHHM BMECTE C JAAHHBIMHM YHCJIAMU COCTABHJIH I'e€OMETpHYe-
CKYIO IIPOTPECCHIO.

Bropoii 1 NATHIH 4JeHB reOMeTPHUUYECKOH IIPOrPECCHH COOT-
BeTCTBeHHO paBHEI 24,5 u 196. Haiigute uyeHBI Iporpec-
CUM, 3aKJIOYEHHbIE MEKAY HUMH.

T'eomeTpuueckas NIporpeccus COCTOUT M3 JeBATH YJIEHOB.
CyMMa nepBBIX TpeX 4JIeHOB paBHA 21, a cyMMa Hoclieayo-
X TpeX 4WieHOB paBHa 168. Hadigure cymMMy IIOC/IeIHUX
TpeX YJIEHOB.

YeTnIpe 4yHciaa 00pas3ylOT reOMETPHUYECKYIO IPOTPECCHIO, B
KOTOpO# cyMMa KpalHux 4ieHoB paBHa 140, a cymma cpef-
HUX wieHoB paBHa 60. Haiigure atn umcia.

C—45. dopmyna cymmbl nNepBbIX N YJIEHOB
reomMeTpu4eckon nporpeccuvm (o. 19)

1.

HaiiguTe cymMMy IepBBIX IIIECTH YJEHOB IeOMETPHUYECKOM
[IPOTPECCHH:

a) 18, -6, 2, ...; 6) 3, 3, 3V8,....

ITocnemoBarenpHOCTH (@,) — reoMeTpuU4YeCKas IPOrpPecCHd.
Haitigure:

a) S,, ecu a, = 256, ¢ = 7’;; 6) S,, ecm a, =5, ¢ =-2.

Halinute cymMMy NOepBBIX NOATH YJIEHOB TI'eOMETPUUYECKOH
nporpeccus (b,), B KOTOpPOIi:

1
a) b,=9, b, =27; 0) b3=§,b5=2,q>0.
Haiinute cymMMy INEPBBIX IIECTH YJEHOB IeOMeTPHUUYECKON
. a,; + a
nporpeccuu (a,), €CJIU U3BECTHO, YTO h&= 3 u cymma
2 3

IIEPBBLIX TPeX YJIEHOB IIporpeccuu pasHa 26.

HaiiguTe nepBuIii 4jIeH reOMETPHYECKOM IIPOTrPECCUU, B KO-
TOPOM:

a) =3, 8,=350;  6) =2, 5,=441.

B reomerpuyeckoii nporpeccuu (a,):

a) HaWjauTe q U n, ecnu a, =7, a, =567, S, = 847;
6) maiinute n u a,, eciu a, = 64, g = —%, n
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7.

PassocTh MeXXIy NATHIM M TPETHUM UJE€HAMH reoMeTpHUE-
CKOI nporpeccuu paBHa 240, a MeXxXAy 4eTBEpPTHIM H BTO-
ppIM uwieHamu pasHa 60. Hailimure cyMMy IIEepBBIX IISATH
YJIEHOB 3TOH IIPOrpecCHH.

C—46. CsoiicTBa
reoMeTpu4eckon nporpeccum (an. 18, 19, 311I)

1.

HaiiauTre mepBble NATH YJIEHOB reOMETPUUYECKOM IIPOrPecCUH
(b,) 1 n3obpasuTe MX Ha KOOPAUHATHOH IJIOCKOCTH, €CJIH
HM3BECTHO, 4TO by = 4, by = 16 u ¢ < 0, rae ¢ — 3HamMeHaTeJIb
MIPOT'PECCHUH.

fBnserca JM TeoMeTpUUYECKOIl IIporpeccueil IoOCJIeIOBa-
TeJIBHOCTH (a,), 3afaHHasA (HOPMYJIOii:
a) a,=3"*5; 6) a,=-2- 5% B) a,=2"- 37

B reomeTpuuecKoil IIPOrpeccuy ¢ MOJOMKUTEJIbHBIMH YJIeHA-
mu S, =8, S, =26. Haitnure S;.

CyMMa Tpex umnceJl, COCTABIAIIINX FeOMETPHUUYECKYIO IIPO-
rpeccuio, paBHa 49. Eciu u3 mepBoro umcja BbIYECTb 1,
BTOPO€ OCTaBUTL 6e3 M3MeHeHUdA, a U3 TPEThEero BhIYecTh 6,
TO IIOJIYyYE€HHBIEe YHcJia OYAyT COCTABJIATHL apUPMETUYECKYIO
nporpeccuio. Haiigure ucxogubie YHcJa.

Haiigute yeTwhIpe meJIbIX YHCJIA, M3 KOTOPHIX NepBble TPU
COCTaBJIAIT apu(MMETUUECKYI0 IIPOrpPeccHio, a IocjJefHUe
TPH COCTaBJAIT TIeOMETPUUYECKYI0 IIPOrpeccuio, IIpudeM
cyMMa cpegHHX uuces paBHa 20, a cymMMa KpalHUX 4YHCeN
paBHa 22.

CyMMa IepBBIX TpPeX UJEHOB IreOMeTPHYECKOH Iporpeccuu
paBHa 13, a cymma mx KBaaparToB paBHa 91. Haligure mep-

'BbIil YJIeH ¥ 3HaAMeHAaTeJb IIPOrpecCHH.

C—47. Cymma 6eCKOHEeYHOMn
reomeTpuYeckoi nporpeccumn npm | g | < 1 (u. 20)

1.

40

Haiinute cymmMy OGeCKOHEUYHOW TreoMeTPUUYECKOI Iporpec-
CHU, IPOBEPUB NPEeJABAPUTEJILHO, YTO €e 3HAMeHAaTeJb YIOB-
JIETBOPSIET YCJOBHIO |q| < 1:

4 2 1
A) S, =y Ty eees ) 6) 0,7, —-0,07, 0,007, ....

3383
Haiigure neperie ABa dsieHa GECKOHEUHOM IreOMeTDHUYECKOI
IIPOrPECCHH II0 M3BECTHBLIM 3HAMEHATEJI0 ¢ U cymMme S:

2

8) g=-2,S=14 ) q= S=V2+1

IlpeacraBpTe B BuAe OOBLIKHOBEHHOU JADPOOM 4HCJIO:
a) 0,(4); 6) 0,(12); B) 0,2(6); r) 0,14(3).



4.

BTopoii ujied 6eCKOHEYHOI reoMeTpUYeCKOH IIporpeccuu co
sHaMeHaTeseM ¢, The |q| < 1, pasen 21, a cymma mporpec-
cuu pasHa 112. HaiiguTe nepBbIil UjleH M 3HaMeHAaTeJb IIPO-
rpeccum.

HsBecTHO, uTO cCyMMa GeCKOHEUHOM reoMeTPHUYEeCcKOH IIpo-
rpeccuu co 3SHaMeHaTeseM ¢, rie |¢| < 1, paBra 81, a cymma
IePBBIX TpeX UJEeHOB 3TOM mporpeccuu paBHa 78. Hailigure
TIEPBBIA 4JIEH ¥ 3HAMeHAaTeJb IIPOrPecCHH.

Cropona kBajapaTa paBHa 16 cMm. CepefUHBI €ro CTOPOH SAB-
JISIOTCS BEPUIMHAMM BTOPOr'O KBajpaTa, CepefUHBI CTOPOH
BTOPOT'O KBapaTa SABJIAIOTCA BePIINHAMHU TPETHETO W T. [X.
HaiigmTe cymmy miomniazeil Bcex TAKUX KBajgpaTOB.

C—48. NpumeHeHue
MeToAa MaremMaTru4eckon MHAYKuuu
B 3agavax Ha nocnegoBarefnibHOCTU (1. 32]1)

1.

IlocaepoBaTtensHOCTE (@,) 3a11a}ia ¢dopmyion

4= @n-DEn+ 1)

JHokaxkuTe, YTO CyMMa IIEPBBLIX 7 YJIEHOB 3TOH IIOCJIENOBA-

TEJbHOCTH MOXeT ObITh BbLIUHCJIEeHa II0 QopmyJie
n

" on 1

IlociienoBaTeILHOCTD 3ajjlaHa PEKYPPEHTHBLIM CIIOCOOOM:
b,=2, b,,,=b,+10n + 5.

Hoxkaxxure, 4TO 5Ta MOCIEAOBATEIbHOCTbL MOXKeT OLITHL 3a-

na”a dopmyJoit b, =5n? — 3.

Hoxaxkure, uro ecau b, =5, b,,, = 2b, — 3, To mocJjenoBa-
TeJbHOCTH (b,) MoxxeT ObITH 3ajaHa dopmysoi b, = 2" + 3.

Hoxaskure, 4TO JII060H ujeH IOcjemoBaTesJbHOCTH (a,) Ae-
JuTcda Ha 6, eciu:

a) a, =n%+ 35n; 6) a,=n®+ 23n.

IlocnemoBaTenbHOCTh (C,) 3amaHa ¢dopmyJoit (c,) = 5" - 1.
Hokaxkure, YTO BCE UJIEHBI OCIELOBATEIbHOCTA KPATHEI 4.

Hokakure, 4TO IPU JejieHUHU Ha 6 JI060ro ujieHa IOCIeRO-
BaTeJbHOCTH

13, 132, 133, ..., 13", ...
B OcTaTKe moJyiydaercsa 1.
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7. BriBegute GOpMyJy CYMMBI NEPBBHIX N YJIEHOB IIOCJENOBA-
TEJBLHOCTH
1 1 1 1
1-2> 2.3 3-4 " nn+1) "
¥ JOKAKUTE ee CIpPaBeAJNBOCTb, I0Jb3YACH METOJOM MaTe-
MaTU4YeCKOH MHAYKIIHH.

C—49. Bospacraowme v yoObiBaowme
nocnepoBaTeNnbHOCTM (. 33]0)

1. SBnserca Jau BospacTamolledl MM yOBIBawIIed IocjenoBa-
TEJBHOCTh (X,), B KOTOPO#l 4JjIeH X, pPaBeH:

a) OCTATKY OT JeJIeHHus n Ha 8;
0) 4uciy, IIPOTUBOMOJIOKHOMY n?

2. Hailigure mepBble NATH tmzeHOB nocJieioBaTeJbLHOCTH (U,),
n-1
e Joxkaxure, 4TO MOCJIEHO-

BaTEeJIBHOCTH (1,) BOo3pacTalomias.

3agaHHOU dopmyJoh u, =

3. Haiigure mepBhle HATH YJIEHOB mociiegoBareiabHOcTH (b)),

3n+5
rge b, = — BrickakuTe mpennosiodkeHHe O Xapakrepe

HU3MEHEHHUA YJIEHOB II0CJIeJOBaTEJIbBHOCTH. Hp0Be11nTe JOKa-
3aTeJIbCTBO.

4. BpISICHHTe, ABJAETCHA JH BO3pacTalolneil mau yObIBaloliei
rocJyeoBaTeNbHOCTS (@), ecn:

a) a,=-6n+4; 6) a,=7" B) a,=(-1)"-n.
5. YrKa)XuTe HAaUMEHBIINA W HAUOOJBHINN UJIEHbI IIOCJIefOBa-
TEeJIBHOCTH (C¢,), €CJIM OHM CYIIeCTBYIOT, 3HasdA, 4YTO:
5
a) ¢,=12n-1; 6) €= 5 B) ¢,=n?+2.

6. IIpy Kakux 3HAYEHHUAX a4 IIOCJIeHOBaTeJbHOCTb (u,), TIie
4n+a

u —
" n+1
a) Bospacralomieii; 6) yObIBaromeit?

, JABJIAETCA:

C—50. OrpaHnyeHHbIe
M HeorpaHuYeHHble NnocneaoBaTenbHOCTMU (. 3410)

1. fIBnsieTrcsa JM OrpaHUYEHHON CBEPXY WJIH OrPaHUUYEHHOH
CHHU3Y IIOCJIeIOBATEJILHOCTD!:

a) ABY3HAYHBIX YHCEJI, B3ATHIX B IIOPAAKE BO3PAaCTaHWs,
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6) HaTypaJIbHBIX CTemeHeidl umcJa 2, B3ATHIX B NOPAAKeE
BO3paCTAHUA;

B) OCTAaTKOB, NMOJYYEHHBIX OT AEJeHUS HOMepa dYJeHa Io-
cJIedoBaTeJbHOCTH HA 47

n+2
JokakuTe, 4UTO IocjemoBaTeJdbHOCTE (c,), TAe C, = B
SAABJIZETCS BO3pacTalolleil ¥ orpaHNYeHHOIl CBepXY.

n+8
Jokaxkure, 4TO IOCJEeZOBATEJBHOCTH (Xx,), rae x, = m—1

sABJIAeTCA yOBIBAIONIIEN M OrpaHMYeHHOIl CHHU3Y.

fABnsierca nu orpaHUYEHHOH NOCIENOBATEJIBHOCTE (C,), €Caun:

a) ¢ =§l+—2; 6) c =(%); B) ¢,=2n-—3?

n

Jokaskure, 4dYro mocjenoBaTeJbHOCTH (u,), TIAe U,=

=n?—-8n+ 17, orpaHuYyeHa CHH3y ¥ He OrpPaHUYEHA
CBEPXY.

YKaXKuTe, eCId BO3MOYKHO, KaKOH-JI100 YHCJIOBOI TPOMENKY-
TOK (a; ¢), TJle a 1 ¢ — HEeKOTOphIe YMCJa, KOTOPOMY IIpH-
HaJIJIeYKaT BCe WJeHBI IocjejoBaTenbHocTH (b)), ecam:

2
a) b = n . 6) b = 5n 1

n+6 nZi1 B) b"=5_”'

C—51. Cxoaswmecs nocnepoBatenbHoCcTU (. 3510)

1.

2.

3.

4.

SBnsercs au cXonsIledca MOCJIeI0BATEJbHOCTD:
a) 3,6, 9, ..., 3n, ...;
1 11

1
6) E, Z’ 6’ eeey '279 seey
1 1 -1)"
-1, =, —= 7 ?
B) -1, P Tg T
K xakoMy 4nciy cXomuTCs MOCJIENOBATEIbHOCTS (C,), €CIu:
_ 1, =15 - L. =1
a) cn—12+n, 6) ¢c,=15 3 B) c,= T
. 2n+1
IlocnemoBaTtensHOCTE (x,) 3azaHa dopmysnol x, = PR

YKaKuTe HAVUMEHBIINH M3 HOMEPOB UJIEHOB IIOCJIEHNO-
BaTeJIbHOCTH, JAJSA KOTOPHIX BBHINIOJHAETCS HEPaBEHCTBO
lx, —2|<0,1.

Brruuciaure IIepBbieé MHIECTh YJIEHOB I10CJIeJOBaATEJIBHOCTHU

. . 3n +1
(a,), saganHOIl ¢opmysolt a, = — > H us3obpasute ux

TOUKAMM Ha KOOopAMHATHOW mpamoii. Kakoe mpeamoJioxxe-
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HHEe O IpefeJie IOCJeLOBaTEJBHOCTH (Q,) MOXHO cIesaThb?
IIpoBeauTe HOKaszaTeILCTBO.

5. Ilonbaysch onpefeneHUEM Ipeneia, TOKAXKUTE, UTO:

4n+1=4; 6) lim n 1

a) lim Bn+l 5

6. IlocnenoBaTresbHOCTH (a,) IONy4YaeTcd IIyTeM oTOpachIBAaHUSA
B OECKOHEUYHOH TTEpHMOANYECKOH JecaTHuHol apodu 0,666...
BCceX JEeCATUYHBLIX 3HAKOB IIOCJIe 3aIlfaTOl, KPOoMe OIHOTO,
KpoMe IByX, KpoMe TpexX U T. A., T. €.
a,=0,6, a,=0,66, a, = (2),666, ey a,=0,66...6, ....

—

Hoxaxure, uto lima, = 3 n pas

C—52. dyHkumua y = x" (u. '22)

1. IloctpoiiTe rpadux GyHKIIUH:
1 1

a) yzzx“; 6) yzz(x——z)“.

2. 3Huasn, uto f (x) = x%°, cpaBHUTe:

a) f(2) u f (5); B) f (-58) u f (58);
o efurlty  vil2)r3)

3. Ilycts g (x) = x™. CpaBHuTe:
a) ¢(12) u g (15);  B) g(_%) . g(%);

6) g(-2) mg(-5); 1) g(%] u g(—%).

4. CKOJBKO KOpPHEH MMeeT ypaBHEHHE:
a) x1°=2; 6) x*=2; B) x*®=-27

5. Hsobpasure cxemaTuuecKu rpaduk QyHKIUN:
1

a) y=[x* 6) y=5|x*-1|.
6. Pemure ypaBHeHme: a) x° =4x; 6) x*=4x.
7. HpHHannemnT au rpabuky GyHKDu#A y = x'° Touka:

. . _10 1 —6- 2

a) A (2; 1024); ©6) B( 35 7094 B) C(—6; 6 046 674)7

C—53. Onpenenexnne KOpHS N- ctenexlmn (. 23)

1. HaiiguTe 3HaueHHe BLIPAYKEHUSA: -

a) J/0,36; 6) ¥Y729; B) ¥-216; r) 4/0,0016.
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Brruuciaure:
3/_ 3 4} 1 s/ 19 _4&
a) 38+ 3916’ 0) 732 TR

VKaxuTe gBa IOCJIeA0BaTEJbHBIX II€JIBIX YMCJIa, MEXAY KO-
TOPBIMH 3aKJIOUYEHO YMCJIO:

a) v8;  6) ¥20; B) Y05, 1) VL6.

CpaBHHUTe 4yHcIa:
a) 0,5 u 3/0,5; B) V1,2 31,2;
6) 3/0,5 u 4/0,5; r) ¥1,2 u y1,2.

ITocTpoitiTe rpaduK PYHKIIHHK:

a) y=VY% 6)y=x[} B y=Ve-1L 1) y=Vi-=x

Haiiaute xopHU ypaBHeHHd /|x| -2 =1.

Haiigure o6yacTh onpepesneHusa GYHKIHAN:
a) y = Vx +3; B) y = Vx — x?;

6) y =Vx+3; r) y=3x* —x.
Pemnure ypaBHenue:

a) x3=7; 6) x5=4; B) x®-x*-20=0.
ITocTpoiiTe rpaduK ypaBHeHHA: a) X = @; 0) Vx = %

C—54. CeoicTBa apupmMeTU4ecKoro KOpHs (. 24)

1.

JlorkasKuTe TOXKIECTBO:

a) vYa? =|al; 6) ¥b® =b; B) Vet =|c|.

Hpenc'raBb're BbIpaXeHHue B BHJI€ OJHOYJIEHA:

a) Vv16a'b?, ecou b > 0; B) ¥81a*b'?, ecim a > 0, b < 0;
6) V9a?b®, ecau a <0; r) ¥32a'?p15.

Brruucaure:

a) 4/625.0,0016; 8) 37 -22 .37 +J22;
10, x5

6) 53455 : r) YA -V5)2 -1+ 5.

IIpencraBbTe BhHIpa)K€HHWE B BHIE [IPOU3BEAEHHA, BbIHECH
M3-II0J] 3HAKa KOPHA MHOXKHUTEJIb:

a) ¥3a*; 0) V27b2; B) V80c%; r) ¥Y-49x%, rme x <O.
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5. IlpeacTaBbTe BHIpAYKEHHE B BHUIE IpPOOH:
5a ab 32x5 a®p1°
a) .[~—=; ©0) 3 ; B) ¢ ,rney<0; r) 3———.
YV16' O Vo ® Vgt eV ) V24307
6. JlokaxuTe, YTO BEPHO PaBEHCTBO:
a) va?b =avb,eciu a>0; 6) Va’b = —avb, eciim a < 0.

7. BbiHecuTe MHOXKHUTENL U3-IIOJ 3HAKA KOPHA:

a) v4x?, eciu x < 0; 6) V5a%b'?, ecim a <0, b <O.

8. YopocTure BBIpakKeHHue:

a) V¥2; B) Via®, roe a > 0;
6) V¥v27; r) V¥16b°, rme b < 0.
9. Pemute ypaBHeHUe:
a)vx-VYx=0; 6)Vx-VYx-20=0; B)Vx+5Vx+6=0.
10. IlpexacTaBbTe BhIpasKeHHE 1}% + a% B BHUe IpoOu M HaignuTe

3HaUeHVE BBIPDAYKEHUS MIPH:
a) a=4; 0) a=-4.

C—55. OnpegeneHne crteneHm
C ApoOHbIM Noka3arenem (u. 25)

1. IlpeacTaBbTe cTeneHb ¢ APOOHBIM IOKAa3aTejJeM B Buje KOp-

HS:
1 1 1
a) 212 _' 18_Z~ B) 3x§; _5y5; (6d)0,25;
3 1 1
6) x5 y 5 p9 1) (x-2)% (x+3) 5 (y - 5"
2. 3amMeHUTe apUPMeETHYECKUIN KOPEHb CTEIeHBI0 C IAPOOHBIM
IoKas3aTejieM:
a) v/5; ¥9; V3; B) V51; ¥6-2; V42,

6) Vx%; 3?5 V8% 1) Vai; Yy; Y@ +y)®.

3. HaiininTe 3HaueHMWE BBIPAMKEHU:
1

2 -1 9 )2
6) 1253; B) 3:16 2; 1) 4.(116) .

1
2.

a) 16%;

4. Hadigure 06J1ac'r1> onpeneneHHﬂ dyHKIIUN:
a) y=(x- 3)“ 0) y ‘(x+5)3
5. ITocrpoiiTe rpa(bmc (pymcunn

a) y = (x+2)2 6) y=(x— 2)3
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6. Pacnosoxxute B nopdAgKe BO3pacTaHHUA 4YHucJja:
1

1 1 1
1), (1)e (1) (1) 3. 155 155, 155
o (8 () (2] (2] 0 nst 1 168 16t

1
7. OueHure 3Ha4YeHHE BBIpAYKEHUA X4, eCJIU:

a) 0<x<16; 6) 1<x<81; B) 0,000l <x<1.

C—56. CeoicrBa cTeneHm
C pauMoHanbHbIM nokasarenem (. 26)
1. IIpexncraBbTe B BHAE CTEIEHH:
12 1\2 12 30
a) x2x3; 0) (x2)3; B) x2:x3; T) (y“)-

2. YhpocTuTe BBIpaKeHUE:

1 2 10,75
ala3ais b0:5pL5. (bg)
a) 4 > 6) b2,8b—3,2
als

3. HalignTe 3HayeHMe BBIPAXKEHU:

1 1
1253 -6251.270.7

a) 0,5—0,5 . 40.25 _ 320,4 . 16—0,75; 6) 0,5_0,25.0,25_0’5 .

4. IlpexncraBbTe BHIpa)K€HHUe B BHJe KBaapaTa U B Bule Kyba,
ecau b > 0:

a) b5 6) b ) b 1) bS.
5. Pemn’re ypaBHeHne
a) x3 —5x3 +6=0; 6) y-— 21y3 -20=0.
6. IloctpoiiTe rpadmnK QyHKIAM:
2 y=l@+Di-1k ©6) y= (x| - 2.
7. IlpencraBbTe BHIPA)K€HHWE B BHIAE CYMMBI KBaJApaTOB:
ag +4a%+6a% +4a% + 2.
8. Hoc'rpom*e rpa(bmc ypaBHeHI/m
a) x= y3 0) x2 —y2

C—57. Npeobpa3oBaHue BbipaXXeHU, coaepXalymx
cTeneHu ¢ ApoOHbIMKM noka3zarenamu (. 27)

1. PasnoxuTe HAa MHOMXXUTEJU:
1

2 2 3 3
a) x—2x2%; 6) y*®+ 3y>?% B) a3 -—4b3; 1) ci+8d-4.
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2. Hpep;c'raBHre BpIpaXeHHe B BHJl€ CTEIIEHHN C HaTypaJIbHbIM

IoxasaTeJjieM:
1 1

a) az +4a* +4;
1 2 1 1 2 1
6) x2 —5x5y®! +10x%3y5 —10x5y %3 + 5x%1y5 — y2,

3. Cokpaturte apobb:
a-9x b-y x —3x%8

a) 4%+ 305" B 11 A) 5205 _ 15203
b‘3 ~-y3
1
x18 427 a-b 3x2+6
6) ——————; r) ;. e) ———.
— 8x0:5 ’ 1 1’ 1
x—3x"°+9 ai—bi x—x2-6

4. Hpenc'raBL're BbIpaXe€HHe B BJie CTelleH! C OCHOBaHNEM b:
a) bVb¥o; 6) Ybibve; B) Vo230,
5. Hoxkaxkure, YTO 3HAYEHHE BBIPAXKEHUS
27 . (4+VB)7 (3 - 2425
ABJIAETCHA LeJIbIM YUCJIOM.

6. YiupocTuTte BhIpakeHue:

1 1
a) bz -4 b2 _b+16 4
1 1 2b -3 1P
b-2b2-8 | 2b2 -8 2 b+ 4b2
6 5 4 3
a’+a’+a7+a’v
6) 3 2 1

at+a’+a7+1

7. TloctpoiiTe rpaduK QYHKIIUU:

a) y=|x|3 6) y=|yx|-3|

C—58. OnpeneneHmne cuHyca, KOCUMHYCa, TaHreHca
M KOTaHreHca (o. 28)

1. Hadigute 3HaueHHe BHIDAYKEHUA:
a) 7 sin 0° + 4 cos 90° - tg 45°%
6) 3 cos 180° + 2 sin 180° + tg 0°;
B) 5 tg 360° + 2 sin 90° — 3 cos 270°.

2. BepHO JM HepaBeHCTBO:
a) sin 60° + sin 45° > 1; B) sin 45° + sin 60° > 2;
6) cos 60° - cos 45°<0; ) sin 90° - sin 30° < 37
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MoskeT u CHHYC yrJja NPUHUMATh 3HAYEHHWE, PaBHOE:

a) ﬁ; 6) V3 -1; B) ﬁl—l; r) 1+2J§.

2
HNsBecTHO, uTo 00 = 30°. Haiigure:
a) sina; 6) sin 20; B) 2 sin o; 1) sin? a.

Hailinure 3HaueHUe BBHIPAXKEHUS:

a) sin? a + 2 cos o + 3 sin (o + 30°) npu o = 60°;
6) tg? o + cos? o + sin? 200 mpu o = 45°;

B) sin 2o + 2 sin o — sin (o + 30°) npu o = 30°.

VkaXuTe HauMeHbIllee U HaubOJblllee 3HAYCHUSA BBIpaXXe-
HUA:

a) 5+sinx; 6) 4cosx+1; B) 2+ cos? x.

YKaKHUTe TPU KaAKUX-JIu00 3HAYEHHS O, MPU KOTOPBIX:
a) sina=0; 6) cosa=1; B) sino=-1.

C—59. CeoiicTBa CMHYCa, KOCMHYCa, TaHreHca
MU KOTaHreHca (m. 29)

1.

Onpenenure 3HAK BBIPAYKCHUS:
a) sin 115° - cos 205°; B) sin 206° + cos 110°;
6) cos 91° - ctg 105°; r) cos 127° — sin 127°.

. ¥riom Kakou YeTBepTHU ABJIAETCA yroJa o, ecyu:

a) sinoa>0 u cos a < 0; 6) sinoa>0 u tg o> 0?

. Halinure 3HaUYeHUe BbIPAYKEHUS:

a) 2 sin (—30°) + cos (—60°) — 4 tg (—45°);
6) /3 sin (-60°) — 4 cos (—60°) + 6+/3 ctg (—30°).

Brrumucanre:

a) 4 sin 390° + 2 cos 420° — tg 765°%;
6) 5 sin 450° — 3 cos 720° + 6 tg 405°.

HsBecTHO, uTo 90° < 00 < 180°. CpaBHHUTe ¢ HYJIeM 3HaUYeHHe
BBIDAXKEHUA:

a) sin o cos®? o; 6) sin o cos o tg o; B) sin o — cos O.

3uas, 4To sin o = @, HaliguTe:
a) 1 +sin (—a); 6) sin (o0 + 720°); B) sin (360° — ).

Kakoii KOOpAMHATHOM YeTBEePTH NPUHAAIEKUT YIOJI O, €CIH
sin a + cos oo =1,017?
OrBeTr obocHyiiTe.
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C—60. PagnaHHasa mepa yrna (o. 30)

1. Hajigure paguanHyio Mepy yrJa, paBHOrO:
a) 60° ©6) 72°% B) 75% r) 150° m) 210°.

2. Haiigure rpagycHyIo Mepy yrJja, paiiaHHadg Mepa KOTOPOTO
paBHa:

a) L 6) 3% ) L

. 2.
o B) gn7 P)13Tt, I) 3m.

3. VYriasl TpeyroJbHMKA NOPOIOPIHMOHAJBHBI umciam 1, 2, 7.
Hadigure ux paguaHHyiO Mepy.

4. UmeeT i1 CMBICJ BbIpa*KeHUE:

a) Vsino +v—cosa, ecan = < o < T;

2
Jeosa

3rn
0) ———, ecau — < A< 27?
) J-2sina 2

5. OmpepennTte 3HaK BBIPAKEHU:

a) sin6—n-cos L2 r) sin7—7t +cos %;
7 8’ 9 8’
. Tn 2n, . Tn 5T,
0) sm?-tg 3 &) sin 6 cos 3
B) sin 1 - cos 2; e) sin 2 + cos %

6. Bepuo au, uro:

inX +sin X . T .sink ?
a) s1n6+sm4 <15; 0) cos 7 -sing < 0,757

7. Hailizure 3HaueHUe BBIPAYKEHUS:
T T LT .
a) 7cos§—2tgz+3smg 4cos TT;
5 sin? g - cos“’% n n
6) = + tg E . Ctg g;

3 sinE cosE coS —
4 4 3

. T n T
i AR __2 Al
sn( 1 + cos t;g4

4
B) H
3 sin% —cos (—m)

. T T T
4sm6 —cos(—3)+ctg4

cos(—m)—cosO

r)
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C—61. BbipaxeHne TpUroHoMeTpu4eckux pyHkuum
yrna yepes ogHy U3 HUX (u. 31)

1. HaiiguTte 3HaUueHUA TPUTOHOMeTPUUYECKUX GyHKONUN yria o,
ecJyd M3BECTHO, YTO:

. __i 3rn __i ki
a) sin o A TEo<S B) tg a= 15 3 SO<m
0) cos(x—},? 32n<(x<27c, r) ctgoc=2,4,0<on<g.

2. Ucnonws3ys KajJdbKyJasaTop,BbruuciuTe (¢ TouHoctbio g0 0,1)
3HAYEHUsS TPUTOHOMETpHYECKUX QYHKIMU yria 3, ecau us-
BECTHO, 4TO:

a) sin p =0,7, <B<1t, B)th=2,1,0<B<g;
6)cosB=—0,9,1t<B<—2—; r)ctgﬁ=—7,3,g<ﬁ<n.

3. Moryr au:
a) CHHYC M KOCHHYC HEKOTOPOT'O yrIJjla PaBHATBHCH COOTBET-

a ,¢1+2a 1
CTBEHHO u , TIe a>—=;
l1+a l1+a

0) TaHreHC M KOTAHIeHC HEeKOTOPOroO yrIJja PaBHSATHCA CO-

2
u , rme b #0?
V17 -1 bJ17 + b A

4. 3Has, yto sin =1 — a? u 90° < o < 180°, maiigure cos o,
tg o u ctg a. YraskuTe 061aCTh JONYCTUMBIX 3HAYEHUH A.

OTBETCTBEHHO

5. WUsBecTHO, uTO ctg O = b Breipasure sin o, cos 0 u tg o de-
pes b.

5 .,
6. 3mas, uro tg O = g Ha#auTe 3HaUEHHe BHIPAXKEHUH

6sina + Scosa
3cosa — 2sina’

C—62. NpumeHeHUe OCHOBHbIX TPUrOHOMETPUUYECKUX
¢dopmyn B npeobpasosaHmax (om. 31, 32)

1. YopocTture BhIpakeHue:

a) tg o ctg o + tg? B; B) sin o tg o + cos o
ctg a

6) tgo +ctga’

1
sin®? B’

r) ctg? P +cos? B —

2. HajiiguTe 3HaYeHHe BhIPpAMKEHMA:
a) tg o (ctg o + cos o), ecau sin o =—0,3;
sina — cosa

60) ————— , ecau tg a = 0,5;
sina + coso
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5sinacosa— 8cos? o

: ——, €CJIH tg ou=1,2.
2sinocosa + sin? o

3. YKaxure HaUMeHbIIlee 1 HAUOOJIbIilee 3HAUECHUS BhIPDAXKEHUA:

a) 3 sin? o + cos? o 6) 3 —sin? o + 2 cos? a.
4. Joxayxure, 4TO IPHU BCEX JONYCTHMBIX 3HAUEHUAX O BEPHO
PaBeHCTBO:
sina + tga 1-sina cos O
a) ————— —cosa=1; 0) - - =
tg o cos Q. 1+ sina
. 1 "
5. 3uas, 4ro sino = = HalifuTe 3HAYeHUE BBLIPAKEeHUA:
tgoa +ctga
a) tg o ctg o cos* o 6) —————.
tg o —ctga
6. Joxaxure TOMIECTBO:
sin? a — cos* o 2
a) — 5 =—Co0s* O
1- tge a
COS O COS O.
) =-2 tg a.

1+sina 1-sina

7. BepHo a4, uTOo tg 0.+ ctg o0 = 2, ecaim O <L < g?

C—63. NpeobpasosaHue
TPUrOHOMETPUYECKUX BbipaXeHun (1. 32)
1. YupocTure BhIpaKeHUE:
cos* o — sin* o + sin? o
ctg? o ’
(1+ctg20)(1 - sin? a)
ctg? o

6) = 2 tg?a.

2. UNsBecTHO, uTO sin o = b. Beipasure uepes b:
a) cos? o; 6) cos* o B) cos® o.
3. JokakuTe TOXKIECTBO:
2cos*a +6sin?a 1 - (sina + cos )2

. _ 2 o
2 6) sinocoso — ctga 2tg” o

sinfo +sinfo+1
4. 3Hasd, 4To sin o — cos o = 1,2, HallzuTe:
a) sin o cos o 6) sin3 o — cos?® a.
5. 3uasg, uro tg o — ctg o = 0,3, HaNWguTE:
a) tg? o+ ctg? o 6) tg® o —ctg® o.

6. Jokaxure, 4TO

1—-cosa 1+ cosa 3n
- =2ctgo Opu T<o<—.
J1+cosa \/l—cosa g P 2
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7. Halinure Hanbosblilee 3HaAUEHUE BBIDAKEHUSA:
0,5 -0,5cos* a

a) 3 cos* o — 3 sin* o 6
) ’ ) 1+ cos? o

C—64. ®opmynbl npuBepeHus (o. 33)

1. Beruucaure:

a) sin 420°; I) sin 76n n) sin (-210°);
6) cos 150°% e) cos 56n K) cos (%t),
B) tg 135°% %) tg 2 om, 1) tg (—225°;
r) ctg 405°; 3) ctg —4—; M) ctg (- 5—})
2. 3aMeHHUTEe TPUTOHOMETPHUYECKOH (pyHKUuell yria o:

.| 3m . . ,_ T,
a) s1n(7+oc), r) sin|{o 3 I3
0) cos (T — o); nI) cos (0 — 2x);
B) tg (m + o); e) ctg (o — m).

3. HaiiguTe 3HauyeHMe BHIPAYKEHUA:
a) cos 420° + 2 sin 750° — 3 tg 225°;

. 2T 13n
6) sin— 3 —COS== +6tg

B) 3tg(—%)+4cos(—%] 8tg( 3").

4. YnpocTuTe BBIpaX<eHUe:

a) 1+ sin (7 + o) cos (%—OLJ;

5 cos (o + ) sin (-g - (x) — cos? (g - (x)

tg (o — m) sin(—fzE +0c)

5. [oKaKUTe TOMKIECTBO:
1

a) sin(tn—-o) tg (n+ o) — cos@rn-o) = —Cos 0
6) sin(n — a)cos(o — 21) sin ((;L 2T1) — sin? d.
sin (g - oc)ctg(n - o)ctg (% + oc)

. 12 .
6. 3Hasda, yTo SinQ = 13> HaHzuTe TPUrOHOMeTpHIecKue byHK-

I CMEXXHOTO yIJia, eCJIu:
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a) o — oCTphI#l yroJ; 6) o — Tynoii yroJ.

. UsBecTHO, uT0 A, B u C — yrusl TpeyrojibHuKa. BepHo iu,

UTO:

a) sin (A + B)=sin C; 6) sin 2 +5 ¢

= cos =?
2

C—65. Dopmynbl cnoxeHus (. 34)

1.

C—

Brruucaure ¢ nmomMoInsio GPOpPMYJT CIOKEHUS:

a) sin 105% 6) cos 2% ) sin (-15°).
Haiigure 3HaueHNe BHIPAYKEHMWS:

a) sin 11° cos 19° + sin 19° cos 11°;
6) cos 41° 30’ cos 18°30’ — sin 41° 30’ sin 18° 30’;

B) sin—— 13n cos LLE cos 13n sin @1

7 7 7 7°
Haitgure:

n 8 3n,
a) cos(g—a), €CJIM COS O = 17 n<o< 9

. T . 9

6) sin (OL +€), ecJqu sino = D) <o <T.
3Has, 4To sinqo = 2;, sinf = g, %< a<m O0<B< 2, Hail-
IHuTEe:
a) sin (o + P); 6) cos (o — B).
ITonwvaysick popMymaMu CIOXKeHUSA, IPOBEPHLTE, YTO:
a) sin (T — o) =sin a; 6) cos (37” - oc) = —sin o.
3Had, uto tg =, tg B = 3 HalguTe:
a) tg (o +B); 6) tg (o - 3)~
HassectHo, uro cos (o + P) =— %, cos o = g, O<ax< g,

0<B< g Haitgure cos B.

66. NMpumeHeHne popmMyn croXxeHns

B npeo6pa3oBaHuax (u. 34)

1.
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YnpocTuTe BLIpakeHHeE:
a) cos 7o cos 200 — sin 7o sin 20y

2n 3n . (2= .| 3xm .
6) cos (? - oc)cos (? +oc)— sin (—5— —oc)sm (? +OL),



B) sin (o + ) — sin(g - (x)cos (g - B)

ROCI/IHYCLI ABYX YIVIOB TPEYTOJIBHHUKA PAaBHBI COOTBETCTBEH-

HO ﬁ n —5—. Haﬁp;n're KOCHHYC TpeTbero yrJa.

JokakuTe TOXKAECTBO:

a) 2sin %+a)—«/§sina=cos o

6) sin (o + B) sin (o ~ B) + sin® B = sin? o
sin (o + B)-2sinocosp ~
B) 2cosacosP —cos(o +B) tg (B - o).

Joxasxkure, 4To:

a) cos 10° cos 20° + cos 70° cos 80° = cos 10°;
6) sin 25° sin 72° — sin 18° sin 65° = sin 7°.

4
a) tg a; ©0) ctg o.

3Hasa, uro tg (E + a) = %, HaiguTe:

WNaBecTHO, uTO tga=1i, tg =9, 0<(x<g, O<B<g.
Onpenenure BesMuuHy yriaa o + .

C—67. ®opmynbl ABOMHOro yrna (u. 35)

1.

Briunciure:
a) 2 sin 15° cos 15°; r) cos? 165° — sin? 165°;
in X~ . 2 & _ in2 .
6) 4sin 15 €08 155 I) V2 cos 3 V2 sin 3
B) 6 sin 75° cos 75°; e) (sin 195° — cos 195°)2.
Haiigure sin 200 u cos 20, ecau sina = %, g <O <T.
24 L4 .
HNasBecTHO, 4TO COsO = 55 O<oax< 3 Haiigure cos 20 u
tg 20.
CoxpaTure apoodn:
) sin 80° ) cos116° B) sin 110°
sin 40°’ sin 58° + cos 58°’ cos35° °
Yuopocrure BbIpakeHHe:
a) 2 cos? % -1; B) 4 cos® o + sin? 2a;
1+ cos 20 1-tg? o
6) ————; ———— — cos 20.
) cos? o r) 1+tg2a
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Jloka)xuTe TOMXIAECTBO:

a) (1 + cos 20) tg oo = sin 20

0) cosl2a — (cos o + sin @)% + 2 sin? o = sin? «;
B) = tg 2a.

l1-tga 1+tga

Cy1iiecTByeT Ju yroa o, AJIS KOTOPOTro:

a) sin o cos o = g; 6) 2 cos? o — 2 sin? o = 2,062

C—68. MNpumeHeHue bopmMyn ABOWMHOIo yrna
B npeoOpasoBaHuaX (i1. 35)

1.

Haiiapure HaubGosblliee W HaWMEHbIllee 3HAUEHMS BhIpaKe-
HUS:

a) 6 cos?! o — 6 sin? o 6) 1 - 8 sin o cos o.
B paBHOGeAipeHHOM TPeyroJibHUKE CHHYC yIJjia IIPHd OCHOBa-
HHHA paBE€H l. Ol'IpelIeJII/ITe CHHYC 1 KOCHHYC yIJia IIpH Bep-

25
HIHeE.

YupoctuTe BbIpaKeHue:

1-sin(1—2a) L
2 7)o %1
a) . ; 6) — 12
sin® o ‘ l—tgzi

12

sin (% - 20() — sin 20 — 2cos? o

B)

cos o + sino

Haingure:
. . 2
a) sin 20, ecau sin o + cos o = 7;
. .o o 1
6) sin a, ecau sin—- —cos— = =.
) ’ 2 2 6

5. 3Has, 4To sin o = a, BeIpas3uTe sin 30 4Yepes a.

6. HokaxxuTe TOXKIECTBO:
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cos? a — cos 3o

tg 15° + ctg 15°=4; 6) —/——
a) tg ctg ) sin® a + sin 3a

=tg o.

HokaxXure, 4To:

a) 8 cos 20° cos 40° cos 80° =1;
0) cosz—ncosﬂ -_1
5 5 4



C—69. ®opMynibl CYMMbl U Pa3HOCTH
TPUroHOMeTpuYecknx GyHKUUA (o. 36)

1. IlpencraBbTe B BHAE NPOU3BEAEHUA:
a) sin 46° — sin 14°% B) cos((ﬁOo + 0) — cos O

b T . T . s
0) cosa+cosﬁ, r) sin §+a)+sm[6 oc).

2. Haiigure 3HayeHUe BBIPAKEHUA:
cos 78° — cos 12° sin126° + sin 114°

8) §n78° —sin12° 6) Cos5126° + cos114°"
3. IlpeobpasyiiTe B mpou3BeAeHUeE:

a) sin 18° + cos 64°; B) sin 104° — cos 24°;

6) cos 6° + sin 86°; r) cos 48° — sin 16°.

4. YupocTtute BbIpaskeHUe:

cos(£+a)+cos(£—a)
3 3 .
b
. e . (T
sin | —-—+0oa|+sin| ——o
(3 J (3 )
sina + sin 5a + sin 9a + sin 130
cos 0. + cos 5o + cos 9o + cos 13a”

cos 53° — cos 17°.
sin53° + sin17°’

a)

6)

B)

5. BepHo Jau, uTo:
a) cos 135° + cos 87° + cos 15° + cos 93° = cos 75°%;
6) sin 23° + sin 91° + sin 37° — sin 89° = cos 7°?
6. okaxure, 4TO:
a) sin 26° + sin 34° — cos 4° = 0;
6) cos 87° + cos 33° — cos 275 =0.

7. IoKkakuTe TOXKECTBO:

o B o-B,

a) sin a + sin B + sin (oc—B)=4sin§cos—2—cos 5
6) cos (o + B) + cos(a — B)
sin (o + B) + sin (o — B)

= ctg o.

i

BAPUAHT Il

C—1. YeTHble U HeYyeTHble dyHKUUM (nm. 10, 21T)

1. Jokaskure, 4UTO & — uYeTHAsl, a [ — HeueTHad (PyHKIHUA,

ecin:
a) g (x)=9x°%+ 5; B) g(x)=|x+8|+|x—-8];
6) f (x)=8x" — x3; r) f@)=|lx+7|-]x-17]
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SIBnsAeTca 1M YEeTHON MM HEYETHOH QYHKIHUA ¢, €CJIu:
a) (p(x)=1ag"’+ 1;

6) () =%

B) ¢ (x)=x*+ 5x2 - 3?

IlocTpoiiTe rpaduk dyHxkuuu g, 3Has, yro npu x = 0 ee 3Ha-
YeHUA MOTYT ObIThb HalifieHbl 10 QopMmyJie:

a) g(x)=x+ 0,5 n g — deTHaa PYHKIIUA;

6) g (x)=vx U g — HedeTHAsA PYHKIIUA.

H3BecTHO, uTO QyHKIUA [ YeTHAA X OHA NPUHUMAET 3HAUe-
HUs, paBHbIE HYJIO, Ipu X = -8 u x = 11. Ykaxure apyrue
3HAUYEHMUs apryMmeHTa, nIpu KoTopbeix f (x) = 0.

HN3BecTtHo, uTOo ypaBHenue g (x)=0, rme g — HeueTHasd
dbyHKIUA ¢ obnacTrio onpeneaenus D (f) = R, umeer moJio-
JKUTeJIbHbIe KOPHU 5 u 7. HaliguTe HEenoJI0XKUTEJILHbIE KOP-
HHU ypaBHEHUS.

Dyuknusa y = x2 + bx — 6, rae b — HEKOTOpPOE YUCJIIO, SABJIA-
eTcsl yeTHOM ¢yukuuei. Halinure sHaueHue b.

HsBecTHO, uTo y = f (x) U y = g (X) — HeueTHbIe DYHKI[UU.
BepHO 11 yTBepMJeHUEe, UTO HEUETHOH sABJAAETCA (PYHKIINUA
Yy =q (x), ecau:

a) ¢ (x) =7 (x)+ g (x); 6) g (x)=1(x) - g (x);

B) ¢ (x)=[(x)-g(x)?

IIpepcraBbTe KaKMM-IM00 crocoboM QYyHKOUIO y =f (X) B
BHJe CYMMBbI UETHOM M HEUETHOU (DYHKIUI, ecju:

a) f(x)=2x"+ x3+3x2+ x+ 1; 6) f (x)=3x.

C—2. MOHOTOHHBbIE

dbyHKuMM (nn. 2, 2]T) L ré’“

1. OyHKnusa g, o6JIacTb oOIpe- e
IeJIEHUS KOTOPOH NIpOMeKYy- IRy ¢ ;\
ToK [-3; 3], samana rpadu- | | / \ |
KOM Ha PHUCYHKe 7. YKaXure 4 3270 132 5 4x
IPOMEXYTKH, Ha KOTOPBIX | & — - ‘
byHKIMA g: G L]
a) yObIBaer; Puc. 7
6) Boapacraer. )

2. Kakada na guHeilHbIX GyHKIMHA y =37 —xuny =43x + 9 as-
JAeTcs Bospacraioineii, yoniBaloIieil u mouemy?

3. Ioxaxure, uto Pynknua f (x) = 6 — x? asaserca Bospacra-

58
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VKaXuTe IPOMEXKYTKHM BO3PACTAHUSA U IIPOMEXKYTKH yOBI-
5x —-11

BaHUA PYHKIUU y = —_1

OnpejeuTe XapakTep MOHOTOHHOCTH (DYHKIMHA y =-x + 8

n y=—x° Jlokaxxure, uro GyHKUUA y =8 — x — x3 yOBI-

Barouiad.

I/ISBGQTHO, uyTro ypaBHeHue [ (x) = 13, rae f — MOHOTOHHasA

byHKIMA, NMeeT KOpeHb, paBHEBIHN —2. ViMeeT Ju 9TO ypas-
HeHUe Apyrue KOpHu?

H3BecTHO, uTo pyHKIUA Y = f (x) yOBIBaeT Ha IPOMEXYTKE
(—3; +0). IIpu kaxmx 3HAYEHUAX X, IPUHAIJIEKAIIUX ITO-
My IIPOMEXYTKY, BEPHO HEepaBEHCTBO:

a) f(x)>1(8—x)

6) f(x)<f (83x—10)?

HNsBectHO, uTO GyHKIMH y=f(x) u y=g (x) — ybnI-
Bawiue. fABasierca au y6wIBarouieil ¢yHKnusa y =p (x),
ecJn:

a) p(x)=1(x)+g (x);
6) p(x)=f(x)—g (x)?

WNUs3BecTHo, uTo ¢yHKIMA [ oIpeAejeHa Ha MHOYKeCTBe
(—o0; +o0) M Bo3pacTaeT Ha IIPOMEXKYTKe (m; +o0o), The
m > 0. Kak usmeHsierca 3Ta (GYHKIUSA Ha IIPOMEXYTKe
(—o0; —m), ecau:

a) f — uerHas ¢pyHKuUaA; 6) f — HeueTHasa GyHKIUA?

C—3. OrpaHun4yeHHble
N HeorpaHu4yeHHbole PyHKUMU (. 311)

1.

ITpuBeauTe mpuMep OrpaHUYEHHOM (GPYHKIIMU, IIOCTPOUB ee
rpaduk.

Hokakure, 4To QYHKUHA Y = SIBJISETCA OTPAHUYEH-

6x
x2+1
HO¥M. Halinute oGisacTs sHaueHUH QYHKIIHHN.

. ®ysrmua y =2 — | x — 3| aBnsieTcA OrpaHUYEHHON CBEPXY.

ITokaxkure sT0, mocTpouB rpaduk GYyHKIUN. YKarKuUTe HAU-
OoJibiliee 3HAUYEHHE (PYHKIIUH.

Hoxaskure, 4To GYHKIMA J = 'xlTl’ rae D (y) = (1; +o0), He

nMeeT HU HAaMMEHBbIIIEero, Hu Hau0OoJbIIero 3Ha4YeHUA.
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5. Haiigure HanGoJiblllee U HaUMeHbIIee 3HAUYCHUA (PYHKIIMU:
a) y=x%-4, rge D (y) =[-5; 5];
6) y=x*-6, rae D (y) =[-5; 5].

6. VkaknTe 3HaAuUeHHEe apryMeHTa, IIPH KOTOPOM (GYHKIIHUA
Y = {Jx + 2 — 4 npuHuMaeT HauMeHbIIee 3HaueHue., CymecT-
ByeT JIM HauboJblllee 3HaueHUe QPYHKIIUU?

C—4. UccnepgoBanue byHKUUMA
3N1eMeHTapHbIMU cnocobamm (o. 4]1)

1. Haiigure obaacTs ompenesieHusa QYHKIIHMU:

10 | _ Jx2-16, _ 1
a)y—xz_g, 6)y—#ﬁx_7 3 B) y = x+2+x.

2. HaiiguTe o6gacTh 3HAUeHUN QPYHKIIUH:

a)y=x—26—; 6) y = Vvx? —186.

+1

3. Ykaxxure 00JacTh 3HAUYEeHUS GDYHKIINHN
x84+ 2x%4+2
xt+1

4. Hatigute Byan GyHKIHH ¥ 06JIACTH IMOJOXKHUTEJBHBIX U OT-
puIaTeJbHbIX 3HA4YE€HUH, €CJIH:

a) y=x%-386x; 06) y=x2+5x-14.

5. HaiinuTe ropusoHTAaJbHLIE M BePTUKAJbHBIE aCHMIITOTHI
rpaduxa QYHKIINM, €CJHU OHH CYIIeCTBYIOT:
4x x2+ 36

a)y=—x_3; 6)_y= Tox

6. HN3zobpasuTe cxemaTnuecku rpadbuxk GyHKIuM g, 3HaAA pe-
3yJIbTAThl UCCJIEAOBAHUS STOH (QYHKI[UU:
1) D (g) =[-5; 5];
2) g — HempepbiBHAA uyeTHad PYHKIUA;
3) E (g)=[-2; 2];
4) g(4)=0; g(x)<0 npu xe[0;4); g(x)>0 mupm
x € (4; 5];
5) dyHKIUA Bo3pacTaeT Ha mpomMexxyTke [0; 5];
6) ansa mobbIX X; U X,, TAKUX, 4To 0 < x, < x, < 5, BBIIOJI-
X+ X . g(x;) + g(x5)
2 2 ’

HAETCA HEepPaB€HCTBO &

C—5. KBagpaTtHbi TPex4neH U ero KOpHu (i. 3)

1. HaiizuTe KOpHM KBaApPaTHOIrO TpeXuJieHa:
a) x? - 5x - 24; 6) 12x%+ x — 35.
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2.

CocraBbTe KaKOU-HUOYAL KBaJAPATHLINA TpPeXUJieH, KOPHAMH
KOTOPOTO ABJSIIOTCS YKCJIA:

a) -8 u T; 6) 4— 5 u 4+ 5.

BolpesnTe KBaApaT ABydJieHAa U3 KBaJPATHOIO TpexXdJjeHa:
a) x*-10x + 8; 6) 9x2+ 12x + 29.

HokaknTe, 4TO Ipu JI000M 4 KBaAPATHBIN TPEXUJIEH:

a) a? — 14a + 51 npuHUMAaeT IOJOKUTEJILHOE 3HAUYEHUE;
6) —a® + 8a — 21 npuHMMaeT OTpUIlATEJbHOE 3HAUEHUE.

108 + 36b — b?

HaiinuTe HanGosbIllee 3HAYCHNE BLHIPAYXKEHUA T4

Haiinure HauMeHbluee 3HaueHue QYyHKIMU y = x2 + Bx Ha
npoMexxyTre [—3; 0].

C—6. PaznoxeHue KBagpaTHOro Tpex4seHa
Ha MHOXUTEenNu (u. 4)

1.

PasnoskuTe Ha MHOMKHUTEIW KBaJpPATHHIM TpexXuJeH:
a) 3a? + 20a - 63;
6) —b%+ 2b + 15;

1 2
— c? - ¢ - 28.
B)14C c 8

I_I;OKB.DRI/ITe TOXKIOECTBO
(x?—-6xy —16y%)(x —3y) _
(22— 11xy + 24y?)(x + 2y)

CokpaTurte apoOh:

a) x?-144 4y?-19y - 30
x2 - x -156’ 12y2 - 13y - 35’
5) 3(a-b)2-17(a-b)-6
5a — 5b — 30

. anoc'rn’re BbBIDaXKeHHe

x243x-30 x+8
0,5x2-45x -18 x-—-12°

Hailinute 3HaueHHUe ApPoOOH
Ty — 105

Y2 ppu oy =89.
y?-55y+600 0 Y

x3—x2-4x+ 4
4— x2

IIocTpoiite rpaduk byHKIHYA Yy =
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C—7. Pynkumm y = ax2, y=ax2+n, y=a (x — m)?
u ux rpaduku (oo. 5, 6)

1. dyuxuua g sagana rpadpukom (puc. 8). IlocrpoiiTe rpaduK
GYHKINRN:

a) y=2¢ (x);  6) y=35 g (x).

x 0 1 2 3 4

YuurteiBaa cBoiicTBa rpadHKa YeTHOH GyHKUUH y = X%, mo-

cTpoiiTe rpaduK OYHKOUU Y = sz.
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3.

5.

HanazLJiemnT Jau I‘pa(pmcy' dyaxnuu y = —20x? Touka:
a) A (2; -80); B) C (-4; —320);
6) B (-3; 180); r) D (0,4; —0,32)?

ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIIHU:
a)y=%x2—2; B)y=%(x+1)2;
6) y=sax2+1; 1) y==(x— 20
3 3
HN300pasuTe cxemaTuuecKku rpadur QYHKITUU:

a)y:%u—2V+1;6)y=%w+2V—Z

ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIHUU:
a) y=-2Jx; 6) y=3|x|.

C—8. NocTtpoeHue rpaduka
KBagpaTUu4iHON PYHKUUM (11. 7)

1.

2.

ITocTpoiiTe rpadur byHKIIHUU:

a) g(x)=(x+22-1; 6) f(x)=(x—-4)2+1.

Haiigute och cuMMeTpHMM M KOODAMHATHI BEPIIMHBLI IIapa-
60JIbI:

a) y=x%2—-4x+5; 6) y=—-6x%+4x - 5.

Hcnoassya rpadurk pyHKnuu g (3aganue la), HauguTe:

a) Hyau GYHKIUNA U IPOMEXKYTKH, B KOTOPHIX £ (x) <0 u
g (x) > 0;

6) ODPOMEKYTKM BO3pacTaHHUA M yObIBAHUA QYHKIINU;

B) obOJslacTh 3HadYeHHii QYHKIMHM M ee HaHMEHblllee 3Haue-
HUe.

Haiinute obsmacTh 3HaueHuil GyHKIIUM:
a) y=x2-Tx+3; 6) y=-x%+8x-5.
Nzobpasure cxemaTudyecku rpadux GyHKIIUU:

a) y=+vx—-4; 6) y=|x|+2.

HaiizuTe 3HaueHme mapamMeTpa ¢, HPH KOTOPOM HaMMeEHBb-
uree 3Hayenune GyHKuMU y = x2 + 12x + ¢ pasno —21.

C—9. NocTpoeHue rpadpukos
pa3nunyHbiX GYHKUMA (. 51)

1.

ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIHH:
—x -3, ecan x < -2,
y=4{-x2+3,ectmu —2< x < 2,
x—3, ecanx>2.
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ITpoBeaure uccieoBaHue U MOCTPOiTe rpaduk GYHKIUUA

y=4x%-4.
ITocTpoiite rpadpuk Gpyukmuu y=|x + 3| +|x—-3|.
1 1
. x—-3 x+3
Haiizure obnacts ompesenenus QYHKIME —————
x2-9

U HOCTpOMTe ee rpadpuk.

Iocrpoiite rpadpuk Kakoi-HUOYAb YORIBalOIIel HeNpPepLIB-
Holt GyHKIMM g, y KoTopoil D (g) = [-4; 4], E (&) = [-5; 5],
4yucio 5 — Haubosbllee 3HaYeHUe GYHKIUM, a YHUCIO
—5 — HauMeHBbIIIee ee 3HAUEHUE,

C—10. N'padumkm PpyHKUMMK
y=-f(x),y="Ff(-x), y=-f (-x) (n. 70)

1.
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IlocrpoiiTe B cucTeMe KoopauHat orpe3ok KL, ec1u u3BecT-
HO, uTo K (-2; 2) u L (6; 2). ITocTpoiiTe B 9TOI Ke cucTeMe
KOODAUVHAT OTPE30K:

a) K,L,, cuMMeTpUYHBIN OTpe3Ky KL OTHOCHUTEJLHO OCH X;

6) K,L,, cuMMeTpUYHBIi oTpe3Ky KL OTHOCUTEIBHO OCH Y.

I'padurom oyuxkmuu [ cayxur naomanas ABC, rae

A (—-4; -1), B (1; 5), C (4; 5). Ilocrpoiite rpadpuxk byHK-

167171

a) y=—7(x); 6) y=1(x).

IlocTpoiiTe rpadur dyHKIUU:

a) y=—|x-2|; 6) y=+v-x-38.

2

a) rpaduky byskmuu y = 1,5 — 2,5x oTHOCHTENBHO OCH X;

5x+3
2

Hoxraxure, uyro rpaduK GyHKIUU Yy = CHUMMETPHUYEH:

6) rpadury GyHKIUU Yy = — OTHOCHUTEJILHO OCH Y.

x -3 " _x+3
x+3 2 YT %3

Hokaxxure, uro rpadmkm PyHKIUN Y =

CHUMMETPHNYHBI OTHOCHUTEJIBHO OCH .

Haiiqure o6inactu ompegeneHuss GdyHkuui f(x)= ,x — 10,

g(x)=—yx-10 mo(x)=+v-x-10.

WNsBecTHO, uTO 006jacTh ompefesieHusa GyHKIuN y = f (x) —
npomexkyTok [—-10; 5]. KakoBa ob6aacTs onpenesieHnsa GyHK-
UM

a) y=—f (x); 6) y=F(-x); B) y=—f(2)?



C—11. Npadukn PpyHKUNMK
y=|fx)|[wny=~f(|x]|) @ 80

1.

I'papuxom dpyHKmuUU y = g (x) ABAseTca jgomaHaa KLM,
rze K (-3; 4), L (0; —2), M (3; 4). IlocTpoiite rpadux GpyHK-
muu y = | g (x)].

Jlomanasa ABC, rpe A (-6; 2), B (-2; -2), C (2; 2), — rpa-
bur dysrmum y=f (x). IloctpoiiTe rpadpux GyHKINH
y="1(x]).

ITocTpoitTe rpaduk QyHKIMU:
6
P P T

ITocTpoiiTe rpaduxk PyHKIHHU:
6
a) y=|x|-4 6 y=r—>--4 B) y=|lx-1|-1]

| x|

CKOJIBKO KODHell MMEIOT ypPaBHEHHU:

a) bx —2=0u5|x|-2=0;

6) x?-6x=0wu x>-6|x|=0;

B) x?-10x+21=0u x2-10|x|+ 21 =0;

r) Jx—-7=2m J|x|-7=27

Pemure ypaBHeHue: .
a) |[|[x-38|-2|=1; 6) x2-6|x|+5=0.

C—12. Bbicka3biBaHUA
M NpeanoXeHusa ¢ NepeMeHHbIMU (. 91)

1.

W3 naHHBIX BBICKA3bLIBAHUII BBIOEpUTE UCTHHHBIE:
2
a) 5> 021 B) 3V5 < 53;

6) —§<—0,43; r) +10 > V6 — 2.

Hcnonpsys NpUKHAKY pe3yJbTaTa, IOCTABLTE BMECTO MHO-
roTO4YUsA 3HAK < WM > TaK, 4YTOOBI IOJYYMUIOChE HCTHUHHOE
BLICKa3bIBaHHUE:

a) (-11,8)°-(-1,1)5... 0; B) 6,2 ... 6,29
6) (-1,3)" ... -1; r) 0,143 ... 0,14°.

3aMeHHTe 3Be3HROYKY IU(GPOH TaK, YTOOHI MOJYYHJIOCH HC-
TUHHOE BBICKa3bIBaHMeE:

a) uyucio 512+% xparHo 12;

6) uyucao 45 ABAsieTCS AeauTeJsieM uuciaa 5T1%.
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4. YKa)XuTe TpU Napbl HATYPAJILHBIX YHCEJ m U n, obpaliaio-
IIUX B UCTUHHOE BHICKA3BIBAHHE MPEAJIOKEHUE:
a) cyMMa 4ucesl m U n MeHbiue 8;
6) pasHOCTL 4YMCeJl m U 1 paBHa 7;
B) IIpOM3BeJeHHWe UHcesl m U n pasHo 18;
r) 4acTHoe uyuces m? u 2n ABJAETCA HATYPAJIbHLIM UHCJIOM.

5. VKaXHTe MHOYKeCTBO HATYPAJbHBIX 3HAUYEHUHN n, Ipu KOTO-
PBIX 00palllaeTcsA B UICTHHHOE BHICKA3bIBAHHE IMPEAJIOKEeHNEe:
a) 4YHCJIO n ABJSETCS AeJUTeJeM yucjga 15;
0) IBy3HaYHOe YHMCJIO n KpaTHo 19;
B) n sBJIAeTCS HANOOJBIINM TPEX3HAYHBIM YHCJIOM;

3+
r) Apob6n n

5 [PaBHJIBHAS.

6. CyuiecTByeT Ju 1ejioe 3Ha4YeHUe k, MIPH KOTOPOM SIBJISIETCS
JIOKHBIM BBLICKA3bIBAHUE:

a) 121k + 77 xparuo 11;
6) cymma (k — 1) + (k? — 1)? pasna O;

6k + 13
- ?
B) ApoOb 75 MeHblue 67

7. VKaXuUTe HAMMEHBLIINI M HauOOJBIIHNM 3JeMeHTHl MHOKe-
CTBa HATYPAJIbHEBEIX YHCEJI M, €CJIM U3BECTHO, UTO:

a) m — JaBy3HaYHOE YMCJIO0, KpaTHOoe 9 MJIM OKaHYMBalOIlie-
eca nudpon 9;

0) m siBiAeTca geauTesieM 54 m MeHbilne 15;

B) m siBJAeTCA KBaJpaTOM HATypaJbHOrO YHCJIa M He IIpe-
BocxoAauT 70;

r) m sBiasercAa meaurtejaeM 4yucyaa 10 miau umcaa 15.

C—13. NoHaTue o cneaoBaHun
U PpaBHOCUNBHOCTU (1. 10])

1. fsasiercss Ju BTOpOe IIPEAJIOXKEeHHE CJIeACTBHEM I1epPBOro
(IpHU MOJIOXKUTEJILHOM OTBETE cleJiaiiTe 3allUCh, HMCIIOJNb3Yys
3HAK =):

a) ZA u /D — yriael OIpu HUXXHEM OCHOBAHUH paBHOGen-
peuHoOi# Tpamenuu; LA = £D;

6) B paBHOOEJAPEHHOM AABC oguH u3 yrjoB paBeH 80°;
ANABC oCcTpOyroJIbHBIH;

B) AC u BD — puaroHanu npsmoyrojbHuka; AC = BD?

2. CrnenmyeT Ju BTOpOe IpeAJIOKeHUEe U3 IEPBOT0, PABHOCHJIb-
HBI JIM 9TU NPEAJIOMKEeHN (IIPU IIOTO0KUTENIHHOM OTBETE Clie-
JaiTe 3alKuCh, UCIOJIb3YS 3Ha1<n = WIH &):

b+3
a) b — HaTypaJbHOE UHCJO; —5— — ApoOHOe 4YMCJIo;
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0) m — IOJOXKHUTEJbHOE YUCJI0; —Hm — OTpHUIlaTeJIbHOE
YHCJIO;
B) YHMCJO X KpaTHO 7; umcao 9x xpaTHo 77

PaBHOCUJIBHEI JIU IIPEAJIOKEHUS (IIPU NMOJIOKUTEJIBHOM OT-
BeTe clejlaiiTe 3aIllMCh, HCIOJb3YA 3HAK <):

a) MOAYJIL 4uHcJia a GoJpnie 3; Yuca0 a 6oibiie 3;

6) moayiab uumcia b menpmie 0,5; kBaapar uuciaa b MeHbIIe
0,25;

B) KBaJpATHI YHCEJ X U I PDABHBI; YHCJA X U Y PABHBI?

3aKOHYHTEe 3allMChb TaK, YTOOBLI IIPEeAJIOMKEHUs OBIJIN PaBHO-
CHUJILHBI:

a) 17— a — 1ejyoe uucao < a + 13 ...;
6) cymMa nudp HaTypaJbHOT'O UMCJIA @ KpaTHA 3 < HATy-
paJbHOE YHCJIO a ... .

BeTaBbTe HPONYINEHHYIO CBA3KY <«M» WM <«HJIW» TaK, 4TO-
OBl IIOJIyYEHHOE CJIOXKHOE IIpeAJosKeHne ObLIO PaBHOCUJIBLHO
JaHHOMY:

a) (m+5)(n-2)=0=m=-5...n=2;

6) |[x+2|=28 < x=26... x =-30;

B) (x—-6)2+(y-4)P2=0=x=6..y=4.

3aMeHHTEe MHOIOTOYME CJIOBAMH «JOCTATOYHO», «HEOOXOLH-
MO», «HEOOXOAMMO M JOCTATOYHO» TaK, YTOOBI IOJYYHJIOCH
HCTHHHOE BBICKa3LIBAHUE:

a) aJjs Toro 4robwl Yucyao a, rae a € N, genusoch Ha 4, ...,
yTOOBI €ro 3allMCh OKAHYMBAJIACh 4eTHOH Lu@dpoii;

0) nna Toro urobel cymma b + 57, roe b € N, menujachk Ha
19, ..., uTobsI uucio b geausocs, Ha 19;

B) ZUi TOro 4YTOOBI KBaJapaTr 4WcJja a Oblja MeHblue 1, ...,
YTOOBbI YHCJIO @ OblJI0 MeHbIne 1.

C—14. PaBHOCW/IbHbIe YypaBHEHUS
n ypaBHeHusa-cnenctTema (. 1110)

1.

SIBnsiercss im BTOpOe ypaBHeHHE CJEJCTBHEM IIEPBOI0O, PaB-
HOCHIJIBHBI JIA 3THN VYPaBHEHHUA:"
4x -1 x+6
a) ——— =
8 8
5-—x 3

= —x=39
0) P x_2n5 x = 37

ndx —-1=x+ 6;

HaliTe 060CHOBaHME PaBHOCUJILHOCTH YPABHEHMI:
a) (12x — 1) - 24x =145 u x? = 1;
6) 2x2+3)(bx—1)=11 (2x*+3) u 5x -1 =11.
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W3 pmaHHBIX ypaBHEHHH BbIOEpHUTE Te, KOTOPble PABHOCHUJIb-
HBbl ypaBHeHUO x> — Tx + 6 = 0:
1 6

x2 — x=6x — 6; ?xz—x+?=0; (x-1)(x-7)=0;
A, x2+6_ Tx . x2 _Tx-6
x-DE-6)=0; x-1  x-1 x+6  x+6°

Haiigure MHOXKeCTBO KOpPHEH ypaBHEHUs, 3aMEHHUB €ro pas-
HOCUJIBHOHM CHCTEMOM HJH COBOKYMHOCTHIO YPAaBHEHUI:

a) (x-5)(x*+x-30)=0;

6) (x -5+ (x*+x-30)=0;

B) /22 — x +,/4x® +x = 0.

HpH KaKHUX 3HAUYeHUuAX a paBHOCI/IJIbHI)I ypaBHeHHﬂ
4x —a=4 u 2ax - 3x —-10=07?

IIpu KakuxX 3HAUEHUAX M ypaBHeHUE _
3x2 + (10m? - 12m) x + (100m? — 144) =0
PaBHOCUJILHO ypaBHeHHIO xZ = 07?

C—15. PaBHOCUNbHbIE CUCTEMbI YPABHEHUNA (. 12]11)

1.

4.
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3anumInNTe CUCTEMY YPABHEHUII, KOTOpAA IOJYUYUTCA, €CJIH
x—y=2,
2x +y="17
HUeM, MOJYUYEeHHBIM B pe3yJbTaTe NMOUYJEHHOTO CJIOKEeHUSA
ypaBHeHUiI cucTeMbl. PABHOCUJIBHEL JIX MTOJIYyYEHHAs CUCTe-
Ma ypaBHeHUH u faHHasa? [IpounniocTpupyiiTe CBOM OTBET ¢
IoMoIIb10 rpadUuKoB.

B cCHCTEeMe nmepBoe ypaBHeHHe 3aMeHUTH ypaBHe-

. damuimure CUCTEMY ypaBHeHI/IIL/'I, KoTopas MOJIYYUTCH, €CJIN

y=x-2
x+y=4
MEHHYIO Y BbIpa)keHueM X — 2. PaBHOCHJIBHEI JIU IOJIYy4Y€H-

Hasi cHCTeMa ypaBHeHuii m pmamHaa? IlpoumsaiocTpupyirte
CBOM OTBET C IIOMOIIbIO I'PadUKOB.

B CHICTEME ’ 3aMeHHTL BO BTOPOM YPaBHEHUH Iiepe-

IIpu Kakux sHadyeHUAX @ U b paBHOCUJIBHEI CUCTEMEBL ypaB-
HEeHHU

(2a-1)x + 5y =11, - 4x + 5y = 14,
6x+(b-8)y=-2 2x-y=-77?

IIpyn KakKuX 3HaAYEeHHUAX @ CHCTeMa ypPaBHEHHM

3x + 8y =11,

15x +ay =5

aBHOCHJIbHA CUCTEMe bx +18y =9,
P 3x+8y =117



5. Tlpu Kakux 3HAUYEHMAX g MUMeeT pellleHre CHUCTeMa ypaBHeHU M
2x -y =a+10,
x—2y=a+b,
3x -2y =2a+167

6. PaBHOCUJIBHBI JIM CHCTEMBbl YpaBHEHHWH; sIBsdeTCA JU OLHA
U3 HUX CJEACTBHUEM APYroi (0OTBeT 00OCHYIiTe):

{f(x, Y-hny)=0, {f(x,y)= 0,
g, y)=1 h(xy)=1T2

C—16. PaBHOCUNIbHbIE HEPABEHCTBA
M HepaBeHcTBa-cneacTeusa (u. 1311)

1. Maiitre 0o60CcHOBaHNE PABHOCHUJIBHOCTH HEPABEHCTB!:

a) 27x— 24 <7x+6 u 27x — Tx <6+ 24;
6) _4x—%>0141—8x—2x>0;

B) (8x — 1) (x* + 8) < 6x (x2 + 8) u 8x — 1 < 6x.
2. JloxkaXuTe, 4TO MHOXKECTBOM DeIlleHUII HepaBeHCTBA ABJIA-
eTcd IyCTOe MHOXKECTBO:
a) 8x(x-1)-(Bx+2)(x-2)<x?-11;
6 2x+3? 3x+1
6 3

3. Us AaHHbIX HEepaBEHCTB BI>I6epHTe TaxKoe, 3 KOTOpOoro cJje-
AYIOT BCe€ OCTaJIbHBbIE: -
1

a) x>10, x>3,2, x> 22, x>3§;

6) x <17, x<4,1, x <32, x<4%.

<x - 8.

4. Crenyer i1 M3 IIEPBOT0 HEPABEHCTBA BTOPOE (IPH IIOJIOMKH-
TeJIbHOM OTBeTe cliesaiiTe 3allHCh, MCIIOJNb3ys 3HAK =):

a) |x|>8, x>8; B) x2< 16, x<4;
6) |x|<9, |x|<T; r) x>11, x?>121?

5. CocraBbTe HepaBeHCTBO Buaa xZ + px + ¢ < 0, paBHOCHJIL-
HOe JIBOMHOMY HepaBeHCTBY —2 < X < 5.

6. JToxakuTe HEepaBEHCTBO:

2,,2 2 2
a) a®+b>>4a+18b - 86; 6) Y +’é 4y >xy—%,

C—17. Uenoe ypaBHEeHMe U ero KOpHu (. 10)

1. OmpenenuTe cTeneHb YpaBHEHMS U UMCIO €0 KOPHEMH:

a) x*-10x-11=0; r) x®—16x=0;
6) x2+6x+9=0; o) x*=36;
B) 3x2-5x+6=0; e) X°+xt=x+1.
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CocraBbTe KaKoe-HUOYAB II€JIOE YpaBHEHUE:

a) BTODOM CTelleHM, mMelolnee KOpHA —4 u 7;
0) Tperbeil cremenu, nMmemwlnee Kopau —1, 2 u 9;
B) UYeTBepTO# CTeleHU, uMeloliee KOpHUA 2, 4 u 6.

CocTaBbTe KBajipaTHOE ypaBHEHHUE C LEJLIMH Ko3hduimeH-
TaM¥, 3Had JIUIIb OJUH M3 €r0 KOPHeM:

’ 6
a) x,=3-+5; 6) x,=2++11; B) x, ==
Pemure ypaBHeHUe, Pa3JIOXKUB JIEBYIO €r0 YACTh HA MHOXKHU-
TeJIN:
a) x3 — 25x = 0; B) 5y° — 25y% — 4y + 20 = 0;
6) 3xt—243=0; 1) y'— 8y + 16y2 = 9y® — T2y + 144.

. Pemunre ypasHeHue, BBeJs HOBYIO II€DEMEHHYIO:

a) 2 (3x2 + 4)% — 34 (3x2 + 4) + 140 = 0;
6) x*— 17x%+ 16 = 0;

x -2 x . 1.
B) x +x—2_3§’
r)

x+4 6(Tx-2)
T2 xrd O

Pemure ypaBHenue:

a) y* - 20y +64=0; 6) y*—10y2+21=0.

IIpm kKakux 3HaAYEeHHMAX LapaMeTpa q YypPaBHEHHe
xt-8x2+¢=0:

a) He MMeeT KOpHeli; 6) mMeeT JBa KOPH#A; B) MMeeT UeThl-
pe KopHsa?

CocraBbTe OMKBaJgpaTHOEe YpaBHEeHUeE, 3HAA, UTO OAUH U3 €ro
KopHeit paBeH 7, a agpyroit 2 + V3.

C—18. Cnocobbl pewieHus uenbix ypasHeHUN (n. 1410)

1.
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O6bACHUTE, MOYeMy ypaBHEHUe:

a) x%+ 3x*+ 5x% + 29 = 0 He uMeeT KOpHeNl;

6) 3x°+ x3+ Tx — 47 =0 He uMMeeT OTPHULATEJILHBIX KOD-
HeMH.

Iouemy ypaBHenue x° — 2x2 + 8x — 3 = 0 He uMeeT LEJBIX
KopHeit?

Haiiagure nesble KOPHM YpaBHEHHUA:

a) 2x3+6x2—-7x—-1=0; B) x*-3x*+x*+3x-2=0;
6) x3-2x2-5x+6=0; r) x*-x*+x2-3x—-6=0.
Pemure ypaBHeHue:

a) *—x2-19x-17=0; 6) x*+3x2-3x-14=0.



5. Pemiute ypaBHeHHe, KUCIIOJIb3ys BBeJeHHE HOBOI IIepeMeH-
HOM:

a) (x+3)(x+4)(x+5)(x+6)=1680;
6) (¥-2)y-3)(y-4) (y-5)=24.
6. PemuTe cuMMeTpHUUYecKoe ypaBHEHHE:
a) x*—Tx*-6x2-Tx+1=0;
6) x*+ 10x%+ 18x%+ 10x+1=0.
7. Pemure ypaBHeHHE, HMCIOJb3Ys CBOMCTBA MOHOTOHHOCTH
GDYHKIIUHA:
a) x°+9x+10=0; B) x*+ 2x2-99=0;
6) x*+ 2x -33=0; r) 4x5+ 8x*-12=0.
8. HailiguTe KoopIuHATEHI TOYEK IepecedyeHUs: rpadbuKa QPyHK-
muu y = x2 -4 |x| - 2 ¢ npamoit y = 3.
9. Pemure ypaBHeHUE OTHOCHUTEJIBHO UY:
a) by* -8y =0; 6) y?— 4y + c=0.

C—19. PeweHue
APOGHO-paunoHasbHbIX YPaBHEHUIA (1. 15]T)

1. Peurure ypaBHeHue.
6 21 _ 16 |
a) y+y+1_y—2’

3 1 _ 4x +1
x2+2 x2-8 x*-x2-6

6)

2. Cymma faBYX B3aMMHO OOGpATHBIX OOGBIKHOBEHHBIX [poGeii
17 “
paBHa — . Yucaureas mepBoii Apodbu Ha 6 MeHbIIe 3HAMEHA-
reasa. Hasigure stu npobu.

3. PemuTe ypaBHeHue, BBeAs HOBYIO IePEMEHHYIO:
2 2
x -2 x+3
4 + = 5.
[x +3 ) (x -2 )

4. Haiiaure panyoHaNbHBIe KOPHH yPaBHEHUSA
x3-x _
(x2-2x -1)2
3 2 5

1
5. Pemiure aBHe - = + .
yp HHI/Iex+x+1 x+2 x+3

6. PemuTe ypaBHEeHHe, BOCIOJb30BABIIMCH BbIJeJeHHEM U3
aOpobu ee I11esioil 4yacTu:

x2+2x+5 x2-2x-1

e L
6) x2+2x+11_x2+4x—2:2.
x+1 x+2
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C—20. PewieHne HepaBeHCTB BTOPO CTEMNeHn
C OAHOW NEepemMeHHOM (1. 8)

1.

C—21. PeweHne HepaBeHCTB Tyl 1 |
MeToAO0OM MHTepBasnoB (. 9)

1.
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Pemute HepaBeHCTBO:
a) x2-x-2020; B) 8x2+ 10x - 3> 0;
6) x?—x-20<0; r) —x?-2x+48 > 0.

HaiizuTe MHOKeCTBO pellleHMiI HepaBeHCTBa:

a) x2<16; 6) 1,5x2<18; B) -Tx>x% 1) - 2?><1.

Q| =

Pemure HepaBeHCTBO:
a) 4x?+ 5x+ 9 <6x2-2x; 6) 9x — 5 < 3x2 — 8x + 20.

Haitgure obimacTh onpeneneHusa QYHKIINH:

a) Yy = ,/36362 - 9x; 6) y= \/x—z——“_ls———x_——g—.

HaiignTe MHOXeCTBO NmelNbIX pellleHHil HepaBEHCTBA:
a) x2-10x+24<0; 6) x*—6x—-16<0.

Hokaskure, 4To IpHU JI00G0M 3HAUYEHHUH X BEPHO HEPaBEHCTBO
4x? — 20x + 26 > 0.

[y

AN,
/3 7\\x

VYraknurte npome;kyTsu (puc. 9), B —2N\0
KOTOPBIX QYHKIUA & NPHUHHMAET:
a) oTpHUIlaTeJbHbIe 3HAUCHUA;

6) moJoKuUTENbHBIE 3HAYCHHSA. Puc. 9

\d>

HauepTuTre KOOpAMHATHYIO IPAMYIO U OTMETHTE Ha Heil ToU-
KH, B KOTOpPBIX QyHKpuA y = (x +4) (x — 2) (x — b) obpa-
mjaerca B HyJib. OTMeTbTEe BHAKOM <¢+» IIPOMEXYTKH, B KO-
TOPLIX CI)YHKILI/IH IIPUHHUMAET IIOJIOXHUTEJIbHbI€ SHAYEHHUA, "
3HAKOM <«—» IIPOMEXYTKH, B KOTOPBIX HYHKIMA IPUHUMAET
oTpuIlaTeJIbHble 3HAYEHHA.

Peuminte MmeTomoM HHTEpPBaJOB HEPABEHCTBO:
a) (x+2)(x—-6)<0; B) (x+2)(x—-2)(x-4)>0;
6) (x—3)(x+5)>0; r) (x+5)(x+2)(x-3)<0.

Pemurte HepaBeHCTBO:

a) (x—58)(x-9(x—-12)> 0;

6) (x+10)(x +6) (x — 7)< 0;

B) x (x+2)(x-3)(x—-"7)<0;

N (x+7MHx+4)(x-2)(x-5)>0.

Haiigure obnacTs onpeneneHnsa GyHKIIUU
y = Jx(x? — 36)(x — 8).




x—6
Jloka'xuTe, 4TO HepaBeHCTBA p

>0u(x—6)(x+4)>0

+ 4

PaBHOCUJILHEI.
Peminre HepaBeHCTBO:

x -3 5x + 14

. s .

a) x+7<0’ B) x-8 0;

x+8 11x — 297

x*° S o; X790 0.
6) ;=110 " —31x 0

C—22. PeweHue pauuoHanbHbiXx HEPaBeHCTB (u. 16]1)

1.

7.

PelliuTe HepaBEHCTBO:

a) (x+5)(x?-16)<0;

6) (x% — 49) (x — 2) > 0;

B) (x2—Tx +12) (x* + x — 20) < 0;

1) (x*+ 64) (x? + 13x + 42) > 0.

JokakuTe, YTO PaBHOCUJIbHBI HEPAaBEHCTBA:
a) (x-21¥<0ux-21<0;

(8x - 6)*
Penrnte HepaBeHcTBO:
— 3 3 _ 2 _
a) (x—2) <0; 6)x 3x°—x+3

x*-17x%2+16 x2+12x +11

CocTaBbTe HEPABEHCTBO, PEIIeHUsI KOTOPOro 06pasyioT MHO-
JKeCTBO:

a) (—oo; =7) U (2; 10); 6) (—oo0; —4) U (3; 6) U (12; +o0).

. JoxaxxuTe, 4TO MHOXKECTBO pPeILIeHUI HepaBeHCTBA:

a) x*— 8x%+ 24x? — 32x + 16 > 0 ecTb MHOYKECTBO HAeHCT-
BUTEJIbHBIX YHCEJI;

6) x®+ 6x° + 15x* + 20x% + 15x2+ 6x + 1 <0 cocrour wus
OZHOTO YHCJA.

Haiiznre obnactes onpenenenuss QyHKIIUHA
y = (x - 2)(2x% - 3x +1).

Haiinure 11eJble pellieHns HepaBeHCTBa X (x — 5) (x2 — 4) < 0.

C—23. PacctossHne mexay TouKkamMm
KOOPAWHATHOW NPAMON (1. 171)

1.

Haiigure paccrosnue d MexXAy TOUKaAMM:
a) P (-5) u Q (7);

6) A(0) u B (-17);

B) C (-150) u D (350).
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2. HauepTuTe KOOpAMHATHYIO IPAMYIO, OTMETLTE HA Hel TOU-
Ky C — cepeguHy OTpe3Ka, KOHIIAMH KOTOPOTO CJyKAaT
TOYKKN A U B, U HaliaguTe KoopauHarthl Touku C, eciau:

a) A (0) u B (8); B) A (-3) u B (7);
6) A (-6) u B (0); r) A (-5) u B (3).
3. 3anmmuTe B BUJEe PABEHCTBA WJIM HEPABEHCTBA, MCIIOJIbL3YS

3HAK MOIYJS, YTBEDP:KIEHUEe, UTO PACCTOSAHUE MeXKIAy TOU-
kamu K (x) u L (6) KoOpAMHATHON IPAMOIL:

a) paBHO 2; B) Goabile 2; I) MeHblIe 5;

6) meHbIe 2; I') paBHO 9; e) Ooxble 5.

4. 3anuuinTe HePaBeHCTBO BUAA a < X < b, paBHOCHMJIbHOe He-
PaBEHCTBY:

a) |[x-2|<38; 6) |x+3|]<1; B) |x-2,3|<0,05.
5. BamMIIMTe HEPABEHCTBO BHUAA |X — a|< k, PaBHOCHJIBHOE
HepaBeHCTBY:

a) 3<x<bH; 06 0,1<x<0,2; B)

6. IlokaskuTe, UCIOJL3YA KOOPAMHATHYIO MPAMYIO, UTO €CJIU
YUCJIO A ABJIAETCA pemeHneM HepaBeHCTBaA | X — b ‘ > 2, TO a
ABJIAETCA pelleHrueM HepaBeHCTBa x < b — 2 HJIN HEPaBEHCT-
BAaXxX>b+ 2.

7. Pemure ypaBHeHHe U HepaBeHCTBA:
a) |x —3|=1, lx -3|<1, |x-3]>1;
6) |x+1]|=3, lx+1]<3, |x+1|>3.

C--24. PeweHnne ypaBHeHUN, coaepxaiumx
nepemMeHHyIo noa 3Hakom moayna (. 1871)
1. Pemure ypaBHeHUE:
a) |x|=6; B) |4x - 9|=38;
6) |[x—4|=38; r) |13 - 3x|=4.
2. Haiigure KOpHU ypaBHEHUS:
a) |x2—-7|=18; 6) |x?-5x|=6.
3. Pemute ypaBHeHUe:
a) |x2-3x+2|=2x-4; 6) |8x*+9x-5[=2- «x.
4. Hahgure TOuKM mepecedueHus rpadura GQyHKIUU
y=|x+2|+|x—- 1| c npamoit:
a) y=5 6) y=3; B) y=1
5. PemuTe ypaBHeHUe:
a) |x+3|+]|x-38]=5; 1) |x|+]x+2|+|x-2]=9;
6) lx+3|+|x—-3|=6; n) |x|+]x+2]|+|x-2]|=5;
B) |[x+3|+]|x-3|=8; e) |x|+|x+2|+|x-2]|=4.
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6. PemuTe ypaBHEHUeE:

-7
a) 5x2-4|x-2|-20=0; 6) x? +|_9;T7_|=26,

7. IocTpoiite rpadux dyexknuu y = || x| — 5| u pemure ypas-
HeHue:
a) || x|-5/=6; ) ||x|-5|=2;
6) ||x|-5]|=5; r) ||x|-5|=0.

C—25. PeweHune HepaBeHCTB, coAepiXalmx
nepeMeHHyIo noa 3Hakom moaynsa (m. 1971)

1. Pemure HepaBeHCTBO:
a) |x|<5; B) |x - 7|<38; n) |8x+5|<3;
6) |x|>5; r) |x-T7|>38; e) |10 - 2x| > 4.

2. HaiinuTe MHOXXECTBO pellieHWH HepaBEHCTBA:
a) |[x2-4|<3; 6) |x*+ 5x|<6;
B) |x2—-6x+12|>7.

3. N3obpasure cxematuuecku rpaduk QyHEKIUHN

y=|x+2|+|x - 2| u, ucnonwrays rpaduk, peunTe HepaBeH-
CTBO:

a) [x+2|+|x-2|<6; 6) |x+2|+]|x—-2]|>8.
4. PemnTe HepaBEHCTBO: —

a) |0,56x +4|+|0,5x — 4| < 10;

6) |0,5x +4|+|0,5x —4|>12.
5. PemuTe HepaBeHCTBO:

3x2-2|x-1]>10.
6. Haiinure 1esble pelreHusi HepaBEeHCTBA
|(x = 1) (x - 3) (x - 5)| < 11.

7. HaiiiuTe MHOKECTBO pellleHNII HepaBeHCTBa

x| <L
X

C—26. Pewienue
MppPauVOHaNbHbiX YPpaBHEHMI (. 20/1)

1. Pemuiure ypaBHEHHE:
a) Jx—5=T7-x; B) vdx — 7 = 2x — 5;
0) Jx-b6=x-1T; r) vix+4=8 — x.

2. Hokasxkure, 4TO ypaBHeHHe He MMeEeT KODHeli:

a) vx—-8=5-x; 6) v4x-10+6x =+/25—-10x.
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3. HailinuTe KOpHU ypaBHEHHS:

a) Jx2-9=4—-x; 6) V4-8x-x%2 =2 — x.

4. Hcnonp3ys cBoHCTBA MOHOTOHHBIX QYHKIMI, PEIINTEe ypaB-
HeHmHe:

a) VX +2+Jx+ 7 +Jx+14=9;
6) V3x +4+V/2x -4 +/6x+1 =11.

5. Hcnoanp3yda cBoiicTBa MOHOTOHHBIX M YETHBIX (GyHKIMI, pe-
LHINTE YPaBHEHUE:

a) Jx? -5+ x> +7+/x*-8=T;
6) x*+4x? -1 +,/x2+15 = 6.

6. Peimnure ypaBHeHHe:
a) VAi—-x+/b+x=3; 6) Vax+2+JV4x -2 =4.
7. Pemure ypaBrenue: vx — 2 + V6x — 2 = ¥25 - 3x + /4 — x.
8. Pemure ypaBHeHHe, BBels HOBYIO IIEDEMEHHYIO:
a) Jx2-3x-10-vJx? —3x—18 = 2;
x+6 x+12

0) — - 3

5) 2x+15 x-4 _ 10
2x +15  3°

9. Pemnure ypaBHeHUe:

a) (x — 4) +§=o; 6) (x2 — V12— x— = = 0.

C--27. PeweHue nppaumoHasibHbiX HepaBeHCTB (1. 21]1)
1. Pemure HepaBeHCTBO:
a) Vx <T; 6) Jx>T7; B) V6x-2<8 1) V/5x-2>3.

2. Haiigure MHOKECTBO peIlIeHUIl HepaBeHCTBA:

a) yx?—x-20 <+10; 6) vbx—x? > 2.

3. Hcnoap3ysa cBOiCTBA MOHOTOHHBIX (GyHKIUHA (cM. YKazaHue
K C—26, N 7), pemiure HepaBeHCTBA

vx—-4<10-x u vx—-4>10 — x.

4. Pemiure HepaBeHCTBO:

a) v3x -1 < x; B) vdx+1l<x—1;
6) v3x—-1 > x; r) Vdx+1>x - 1.
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. JIoKa)KuTe, YTO MHOXXECTBO PellleHUi HEPABEHCTBA 4/ f (x) > a

npu a < 0 coBmnajgaer ¢ 06JacThIO omnpenesieHus GbyHKIUM f.

Pemure HepaBeHCTBO:

a) V35—2x—x2 >—1; 6) Jx® 13x2 —6x-8 > —3.

Pemnre HepaBeHCTBO, BBe/lSI HOBYIO IepPeMEHHYIO:

a) vx + —\/;T3<3; 6) x2—-2x —7x2-2x + 12> 0.

HaiinuTe MHOXKECTBO pellleHMII HepaBeHCTBA:

a) (x —8W12-3x <0; 6) (x2-9)V16—x2 >0.

C—28. YpaBHeHue ¢ AByMSA NepeMeHHbIMU
M ero creneHb (u. 22]1)

1.

OupeneanTe cTeleHb YPaBHEHUS:
a) 3x*+ 8x%y3 - 5y*+ Txy + 5=0;
6) (x —y)?—(x+y+2)72=4xy + 5.

. fIBnsaerca gu mapa umcea (2; —5) pellleHUeM ypaBHEHUS:

a) 5x® — 4xy® + 4y? = 60; 6) 2x2 — Ty? =227

HalinuTe MHOKECTBO pemnieHU# ypaBHEHUSA
x* - 2x%t + x?+4x+y*+4=0.

HalifnTe MHOKECTBO LeJbIX pellleHUUA ypaBHEHUS
x -2y =xy.

Halinute HamMeHbllee HaTypaJIbHOE YHCJIO, KOTOpOe IpH
JeJIeHUHN Ha 3 JaeT B OCTaTKe 2, a IPU AeJeHUU Ha 5 naeTr B
octaTtke 1.

W3 n1By3HAYHOro Ymucjia BBIYJIM YUCJIO, 3AIIUCAHHOE TEMU Ke
nugpaMu, HO B oOpaTHOM IMMOPAJAKE, U MOJYYHUIN YUCTIO 45.
Haiigure nanHoe IBy3HauHOE YMCJO.

C—29. Npacdpuk ypaBHEeHUA
C ABYyMS NepeMeHHbIMU (1. 23]11)

1.

Kakoii kpuBoil (OKpy»KHOCTBIO, mapaboisoil, rumepbosoii)
ABJsETCA MHOXKECTBO TOUYEK, €CJIM YpaBHEHHE 3TOM KPHUBOU
uMeeT BU:

a) (x+3P+(y—-7°=49; 6) x2—y>=24; B) x=y?+6?
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Yro mpexncrapiasger co6oil MHOMECTBO TOYEK, KOOPAUHATEI

1 “
KOTODBIX YAOBJIETBOPSIOT YPaBHEHMIO Y2 = sz? ITocTpoiite
rpad¥K 3TOro ypaBHeHHUH.

Hoxkaxure, 4ro rpaduKoM ypaBHeHus x2 + y? — 6x + 10y = 2
ABJIAETCA OKDPY’KHOCTh. YKa’XUTe KOODAMHATHI IEHTPA
OKPY’KHOCTH U OJHHY ee pajayca.

Kak crenyer nepemecTuTs Ha KOODAMHATHON IJIOCKOCTH
6

runepbony y = P 4YTOOBl €e ypaBHEHHe [PUHAJIO BU[

x2—y?=12?

Kak cnenyer mepeMecTUTh Ha KOOPAWHATHOM ILJIOCKOCTH Ia-
pabosy y = x2, 4ToOBI €€ YpaBHeHHE IPUHAJIO BUA X = y2 + 62

Hoxaxknre, uTto rpadMKOM ypaBHEHUI:

a) x2 - y? =10 aBasercsa runepbosa;
6) x =y®+ 3 aBasiercsa napa6osa.

. ITocTpoiiTe rpaduk ypaBHEHHUA:

a) (x-1P+(y -8y =9; B) x2— y?=6;
0) x=(y +2)% r) 4x% - y*=0.

C—30. Npadmueckuin cnocob peweHus
CUCTEM ypaBHEHUW (un. 12, 2411)

1.
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SIBnsercsa nu mapa uucen (8; 5) pelreHHeM CHCTEMBI ypaB-
HEeHUM:

a) Jx?-y? =39, 6) Jx?—xy = 24,
xy + 6x = 88; 3x -4y =47

Pemure rpadhnuecku cucreMmy ypaBHEHMI:

a) Jy = x?, 6) Jx2-y2=16,
x+y=2; (x -1 +y?=25;

N3zobpasure cxemaTuuecku rpaduKu ypaBHEeHU U olpeze-
JINTe, CKOJBKO PEIIeHWH MMEET CHCTeMa:

a) Jy=1-x2, 6) Jx2+y?=16,
x=1-y? x2+(y — 8)’=16.

[lokarkuTe, 4TO CHCTEMA YPaBHEHHI He MMeEET pelleHUid:
a) Jx?+y? -4y +5=0, 0) Jx?+y? =4,
x2-y? =1, y—x=05.

Pemure rpaduyecku ¢ IIOMOINBIO CHCTEMBI YpPaBHEHUH
KyOMUYeCcKoe ypaBHEHHUE

x3—-6x+5=0.



C—31. CnocoObl pewieHns cucTem ypaBHeHUM
C ABYMSA NepeMeHHbIMMU (rn. 13, 2511)

1. Pemure cucreMy ypaBHeHMI CIIOCOGOM IIOACTAHOBKH:
a) Jx? +y?=68, 6) J3x% - 2xy - 6y? =27,
y:4x; 4x—y=—7.

2, Pemnre cucremMy ypaBHeHWUIi:
a) {x +y =186, 6) {x2+y2:16,
xy = 63; xy = b
B) Jx?+xy +y?= 37,
x?2—xy +y?=13.

3. Pewmnre cucteMy ypaBHeHHI:
a) [Bx—-2)(y +4) =0, 6) [8x +4xy —2x—y =0,
9x? — 6xy + y% = 36; 16x% +4xy +3y?2 —y = 4.

4. HaiiauTe MHOMEeCTBO pellleHHIl CHCTEeMbl YpaBHEHU, B Jie-
BOIl 4aCTH KOTODPBHIX OJHOPOAHbIE MHOTOYJIEHBI:

a) Jx?-—4xy +3y2=0, 6) Jx?-6xy+8y2=0,
2x? — 3xy + by? = 16; 3x?% — xy +4y? = 56.

5. Pemure cucreMy ypaBHeHMii:
a) Jx2—-xy+y?=21, 6) |2x®-3xy +y*=12,
2xy —y?=15; 3x? — 4xy — 2y? = 8.

6. Pemnre cucreMy ypaBHeHMM, MCIOJbL3yd BBeJeHHE HOBBLIX

nepeMeHHBIX:
a) Jx?-xy+y?=19, 6) Jx+2Jxy +y =09,
3x? — 4xy +3y” = 42; x? +3xy +y?=29.

7. Pemiute cucreMy ypaBHeHUM:
9 1

a) =2 0) 2,2 -7
x+y x-y Jx -3 Jy+2 ’
+-2 = 113 4

Jx-3 Jy+2

x+y x-y

C—32. PewleHue 3apay ¢ NOMOLLbIO
CUCTEeM ypaBHEHMN (1. 14)

1. Or craHIUU [0 MOCEeNKa MOTOLHMKJMCT AOeXas 3a IoJdaca.
Ha obpaTHbIN 1myTh OH 3aTpatua Ha 10 MuUH GoJbie, Tak
KaK exaJl co CKOPOCThIO Ha 15 KM/4 MeHbIeil, 4YeM IIepBO-
HauajgpHO. KakoBO paccTosiHMe OT CTaHIMH OO IIOCEeJKa U
KaKOBa CKOPOCTh MOTOIIMKJINCTA HA IYTH OT CTAHIIUU OO
moceyka M Ha obpaTHOM myTu?
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Karep nponnbiBanm or ogHOW NpHUCTaHU A0 APYrod NMPOTHUB
TeyeHUdA pexku 3a 36 muu. Ha oOpaTHbIil IyTh OH 3aTPATHJI
Ha 6 MuH menbie. Halifure coGCTBEHHYIO CKOPOCTh KaTepa
U paccTosiHve MeXy INPUCTAHSIMH, €CJIH CKOPOCTh TeYEeHUS
peKu paBHa 2 KM/d.

B 6ax mpoBegennb! aBe Tpyobl. Eciin oTKpBITH 06€ TPYOBI, TO
6ax HamosHUTCS uyepe3d 18 MuH. Eciu OTKPBITH TOJIBKO BTO-
pyio TpyOy, To 6aK HAmOJHUTCA Ha 15 MUH OGLICTpee, UyeM
4yepe3 IIepByI0 TpyOy. 3a CKOJBKO MUHYT MOXKET HANOJHUTh
6axk Kaxgasa TpybOa, padoras oTHesIbHO?

Cmemanu ABa pacTBOpa, M3 KOTODBIX TMEPBBIM COLEPIKUT
0,8 kr, BTOpOli — 0,6 K 6e3BOAHOI CepHOH KWCJIOTBI, U
nonyuynau 10 Kr HOBOro pacTBOpa cepHOi KucyoTel. KakoBa
Macca IIepBOro M BTOPOT'O PACTBOPOB B CMECH, €CJIM U3BECT-
HO, 4TO 6e3BOAHON CepHOM KHUCJOTHI COAEPIKUTCA B IEPBOM
pactBope Ha 10% 6osabpmie, Y4em BO BTOPOM?

PaBHopelicTByOUIaA ABYX CHJI, HAIIPaBJEHHbIX HoJ mnpsd-
MBIM yTIJIOM, paBHa 25 H. Ecau MeHBIIYIO CUIYy YBEJIMYHUTDH
Ha 8 H, a 66snbmyio ymeubinuTh Ha 4 H, To paBHOZEHCTBY-
olIasg ocraHercsa 0e3 uameHenusa. Hailgure BeJUYHHY CO-
CTaBJIAIOUINX CHJI.

BriIaguyuk moJio)KHJI A€HBrM B 0aHK M IOJYUHI Uepes Toj
420 p. Ecau 661 BKaag O6br1 Ha 100 p. 6oabnie, a 6aHK BBI-
IIauyMBaJl OBl MPOIEHT BABOE OOJBLININI, TO BKJIAAYUK ITOJIY-
yun 661 550 p. KakoBa 6bly1a cymMMa BKJIaZAa U Kakoil Ipo-
IIeHT BbIIJayuBaJ GaHK?

C—33. JluHeliHble HEepaBeHCTBa
C ABYMS NEepeMeHHbIMMU (1. 26]1)

1.
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HN3BecTHO, YTO P — MHOKECTBO TOUYEK IIJIOCKOCTH, KOODIAH-
HaThl KOTOPBLIX YAOBJETBODSAIOT HepaBeHCTBY 3x — 4y > 7.
IlpusagiexuT g1 MHOXKecTBY P TOUuKa:

a) A(1;-1); 6) B(0;-2); B) C(5-1); 1) D(0;-3)?

Ilocrpoiite npsamywo y = 0,5x ~ 1. IlokakuTe MITPUXOBKOIL
MHOXKECTBO TOUEK IJIOCKOCTH, KOOPAWHATHI KOTOPBIX YJOB-
JeTBopAOT HepaBeHCTBY Y < 0,5x — 1.

Ws06pasuTe Ha KOOPAUHATHOM NJIOCKOCTH MHOXKecTBO F, ec-
Ju:

a) F={(x; y)|x — moboe uncino, y < 4};

6) F={(x;y)| x>-2, y — noboe 4ucio}.

IHocTpoiiTe npsaAMylo, IIPOXOAAINIYI0O Uepe3 HadyajJo KOOpAH-
HaT ¥ ToukKy B (1; 3). 3anaiiTe HepaBeHCTBOM OTKPBITYIO
MOJIYILJIOCKOCTh, PACIOJIOKEHHYIO HUXKe 9TOH IPAMOH.



ITocTtpoiite npsamyio 2x —y + 6 = 0 1 onpenesuTe 3HAK BHI-
pakeHusa 2x — y + 6 B kaxxJoi 13 00pa30BaABIIINXCA OTKPHI-
TBIX IIOJYILJIOCKOCTEMH.

3amaiiTe HEPAaBEHCTBOM OTKPBITYIO IIOJYILIOCKOCTh, KOTO-
pas Bbillle npaMoii AB, npoxonsaieii yepea Touku A (0; —1)
u B (2; 0).

IIpu KaKuX 3HAYEHUAX A MHOYKECTBO pellleHHil HepaBeHCT-
Ba 3x — ay + 1 > 0 uszobparkaeTcsa MOJYNJIOCKOCTBIO, pacIo-
JIO’KEHHOH BbIIle npAMoil 3x —ay + 1 =07?

C—34. Cuctema nuHEHHbIX HEPABEHCTB
C ABYMSI NepeMeHHbIM#U (. 2710)

1.

ITycts P — MHOKECTBO TOYEK ILJIOCKOCTH, 33jaBaeMoe CHC-
TeMOU HepPaBEeHCTB .

0,4x - 0,3y +2 <0,
3x -y > 8.

IIpunagnexutr Jau MHOMecTBY P Touka: a) A (8; 10);
6) B (2; -3)?
HM306paszuTe Ha KOOPAWMHATHOH IIJIOCKOCTH MHOKECTBO
C=ANB, ecain

A={(x;y)|y>=x} B={(x;y)|y<0,5x+2}.
ITokaxuTe IITPUXOBKOU HA KOOPAUHATHOH IIJIOCKOCTH MHO-

JKECTBO TOYEK, KOOPAUHATHI KOTODPBIX YAOBJIETBOPSIOT CHC-
TeMe HEPABEHCTB:

a) Jysx+1, 6) Jy—-x+42=20,
y=2-05+1; y—-x-2<0.

VKa)XKuTe KaKyo-HUOYAb mapy 3HadYeHU#d kB u b, mpu KOTO-
PHIX CHCTEMa HEPABEHCTB ’

Yy <5x+6,

y=kx+b
3ajJjaeT Ha KOOPAMHATHOI IIJIOCKOCTH: a) moJiocy; 06) yroJ.
HN300pasuTe Ha KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTH MHOMKECTBO
M=KnNP, ecin
K={(x;y)| -2 <x<4, y— moboe guco},
P ={(x; y) | x — n060e uucao, 0 < y < 5}.
ITocTpoiiTe TpeyroabHUK, 3ajaBaeMblili CHCTeMON Hepa-
BEHCTB

3y <x+5,

y = —0,5x,

ys<2x-5,
U HaliguTe KOOPAWHATHI €ro BEPIIHH.
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7. BapaiiTe cucTeMOil HepaBeHCTB <=
GuUrypy, 3aKpallleHHYI0 Ha PH- N\ gl 025 .
cyrke 10. - N 9

P | x5 A
C—35. Buiuucnenune " 21 T
nnowaaen + : ; >
———— 654 -2 0| _274\6 8 «x
MHOrOYrONIbHUKOB (1. 27]) N2 SN
N N

1. Wsobpasure Ha KOODAMHAT- | /“‘"\ 6,“1 N
HOM IJIOCKOCTH TPEYrONbHUK, < ! YN
KOTODBIit 3ajaeT cucTeMa He- Puc. 10
DaBEeHCTB

x =20,
y=20,
x+y—-5<0,

U OIIpejeJINTe ero mjolaib.
2. ITocTpoiiTe TPEYroJbHUK, 3a/aBA€MbIil CICTEMOM HEPABEHCTB
x =2,
y=1,
x+y <38,
H OIpelesNuTe €ro IJIOMIALb.

3. 3amaiiTe cucreMoif  Hepa-

[}
BEHCTB TpeyroiabHuK ABC, ‘g /
n300pa’keHHBIA Ha pHCYHKe ) B
11, u ompegenauTe ero mJjo- 51,?7 [ “’\\\

anb. i 21 &
an “ ‘b/. . . \(G‘i .
4. ITocTpoiiTe NpPAMOYIOJbHHK, r N
. -6"-4-20] 2 4 6 8 x
3ajaBaeMbII Ha KOOpAMHAT- /' o \\
HOM IIIOCKOCTH CHCTeMOM A 4 yE=2 1O\
{ -3<x<5, N
-2,56< y <38,5,
DS Y S35 Puc. 11

H oIIpeneguTe ero Imjolanab.

5. ITocTpoiiTe YeTHIPEXYTrOJbHUK, BEPIIMHAMHA KOTOPOTr'O ABJIA-
wTca Touku A (—-3; 0), B (0; 4), C(3; 0), D (0; 4). 3anpaiite
3TOT YEThIPEXYroJbHHK CHCTEMOM HepaBeHCTB U ONpeaesu-
Te ero IJIOLIalb.

6. IlocTpoiiTe YeTHIPEXYTrOJbHUK, KOTOPBIHM 3aaeT HA KOOPIH-
HaTHOM IINIOCKOCTH CHCTEeMa HepaBEHCTB

x =0,
y=0,
x+2y <8,
x-2<0,

U oIpeaesinTe €ro ImnJjoiranab.

82



C—36. HepaBeHCcTBa BbICLUUX CTENneHen
C ABYMS NepeMeHHbIMM (1. 28]1)

1. NU3BecTHO, uTO F — MHOECTBO TOYEeK KOOPAMHATHOMN MJOC-
KOCTH, 3aJjJaiHOe HepaBeHcTBoM x2 + 4y —1 > 0. IIpunaae-
KUT JIM MHOXXKecTBY F Touka:

a) A (4; —4); 6) B (0,2; 0,8); B) C(3; —6); 1) D(-3;3)?

2. TloctpoiiTe rpaduxk dysxmum y =—x2+ 3. 3agaiiTe Hepa-
BEHCTBOM 006JIaCTh, PACIIOJOXKEHHYIO HHKe rpadHukra.

3. BrigenuTte Ha KOOPAMHATHON ILNIOCKOCTU MHOXKECTBO TOYEK,
KOTOpO€ 3aJaeT HEpPaBEeHCTBO Yy = (x + 2)2.

4. Tloctpoiite rpadbuxk dyakoum y = (x — 2) (x — 5). Onpege-
JUTe 3HaK nponaBegenus (x — 2) (x — 5) B Kaxxzoi us obpa-
30BaBLINXCsA ob6JacTeil.

5. 3agaiiTe HEPABEHCTBOM:

a) Kpyr ¢ HeHTPOM B TouKe B (2; 4) u pagnycoMm, paBHBIM 6;
0) MHOJK€CTBO TOYEK ILIIOCKOCTH, PACIIOJIOXXEHHBIX BHE KDY-
ra c IeHTPOM B Hauyajie KOOPAUHAT U PaguyCcoM, PaBHBIM 9.

6. IToxka'kuTe MITPUXOBKOII HA KOOPAMHATHOMN IIJIOCKOCTY MHO-
JKECTBO TOYEK, KOOPAMHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBOPSAIOT Hepa-
BEHCTBY:

a) (x +4)>+ (y - 5)*< 36;
6) x>+ y*-8x +4y - 5<0.

7. N300pa3nuTe MHOXKECTBO TOUEK, KOOPAHNHATHI KOTOPHIX YIOB-
JIETBOPAIOT HEepaBeHCTBY xy + 2 = 8.

C—37. Cuctembl HepaBeHCTB
BbICLUUX CTENeHeh C ABYMSA NepeMeHHbIMU (. 28]1)

1. 3Has, yto P — MHO’KeCTBO TOYEK KOOPAMHATHOM IJIOCKO-
CcTHU, 3alaHHOE CHCTEMOIi HepaBeHCTB

x*+3y <4,
xy +6>0,
ompejieslTe, IPUHAJJEKUAT JU MHOMXKECTBY P ToyKa:
a) A (0; 1); 6) B(-1; 6); B) C (-0,5; 4); r) D(V/3; — V3).
2. NsoOpasuTe MHOKECTBO pEeUIEHUI CHCTEMbI HEDABEHCTB

x? +y?< 100,
y < —x2+10.

3. H3zobpasure ¢urypy, 3aJaHHYI0O CUCTEMOH HepPaBEHCTB:
2) {xz +y?< 25, 6) {xz +y?< 16,
x2+y2>209; xy = 0.
Haiinute ee nnomane (¢ Tounoctsio g0 0,1).
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x2+y?<a?
x2+y?>225
a) KoJblio; 0) OKPYIKHOCTb; B) IIyCTOE€ MHOKECTBO?

IIpn kakoM ycaoBuUHM cucTeMa { 3ajaer:

N3o06pasute MmHOXKecTBO P = A N B, ecan
A={(x; y) | 2+ y*< 36}, B={(x; y) | (x—4)* + y* < 25}.

Cpeau TOoYeK IJIOCKOCTH, KOOPAUHATHI KOTOPHIX YIOBJIETBO-

PAIOT CHCTEME HePaBeHCTB
y = x?-8x+15,
y—2x<0,

HaliuTe TOUKY C HauboJbIIei op-
OUHATON U TOUKY ¢ HauMeHbIIel -
OPZAMHATOM.

3anaiiTe CHCTeMOl HepPaBEHCTB
MHOJKECTBO TOYEK, IOKa3aHHOe Ha
pucyske 12.

3agaiiTe cHUCTEMOII HePaBEeHCTB
OCTaBIIYIOCS YacCThb KpyTra.

Puc. 12

C—38. HepaBeHcTBa
C NnepemMeHHbIMU Nnoa, 3HaKoM moayna (o. 29/1)

1.
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IlokakuTe HITPUXOBKOM MHOYKECTBO TOUEK KOOPAWHATHOM
IJIOCKOCTH, KOTOPOEe 3a/laeT HEPABEHCTBO:

G)yzw.

x—-3
BrigesnnTe Ha KOODAMHATHOM IIJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK,
KOTOpOe 3aZjaeT HepaBeHCTBO:
a) y=>|x?-5x+4|; 6) y=>x2+3|x|
HNzo6pasuTe Ha KOOPAMHATHOM TIJIOCKOCTH MHOXecTBO P,
ecjm:
a) P ={(x; y) | x — moboe uucio, 2 < |y|<4};
6) P={(x; y)|1<|x|<5, y— moboe uucio}.

a) y=>|x-3;

WN3o06pasure durypy, KOTOPYIO 3ajJaeT Ha KOOPAMHATHON
NIJIOCKOCTM HePaBeHCTBO | x | + |y | < 4, u onpezneaure ee 1mio-

Ianb.
IToxkakuTe INTPHXOBKOI MHOYKECTBO TOYEK KOODPAMHATHOM
IJIOCKOCTH, KOTOpPOE 3aJaeT HepaBeHCTBO
ly| < x?+ 2.

BrigennTe Ha KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOUEK,
KOTOpoe 3aJaeT HepaBeHCTBO

x*+y?-2|x|-6y<6.
Ykaxure Tpu KakKue-aub0 TOUKHU, IMPUHAJJIEKAINE 3TOMY
MHOKECTBY.



C—39. Cuctembl HEpaBEeHCTB
C NnepeMeHHbIMM Noa 3HaKoOM Moaynea (. 291)

1.

ITocTpoiiTe puUrypy, KOTOpyr 3ajfaeT cCUCTeMa HEPaBEHCTB
y =|x|,
y<12,

U HayauTe ee ILIOMIAAb.

IToka)XuTe Ha KOOPAMHATHOM ILJIOCKOCTH GQUTYypPY, KOTODYIO
3a/laeT CUCTeMa HEepPaBEHCTB

{y > ||,
y < -0,5x +1,5,
M OIpeAeJINTE ee IJIOIIAMAb.
BrigennTe Ha KOOPAWHATHOMN IJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOUEK,
KOTOpO€e 3aJlaeT CHCTeMa HepPaBEHCTB
Yy > |x2 - 4| ’
y < 3x.
VKaXnTe KOODAMHATHI TOYKH C HAMMEHBINIEH OpAWHATOU U
TOUKH C HaubGoJibIIiell opauHATOM.
Hai#ignre wiomagb GuUrypsl, 3aJaHHONA CHCTEMOI HEPABEHCTB:
{3 <|x| <6,
2<|y| < 4.
HN3o0pa3uTe Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH (UTYPY, KOTO-
pyIo 3aJlaeT CHCTeMa HepaBeHCTB
x?2+y?< 81,
y =|x|,
¥ ompeAesuTe ee ILIomanb (¢ Touroctbio go 0,1).
IloxakuTe Ha KOOPANMHATHON IJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOUYEK,
KOTOpOe 3ajlaeT CHCTEMa HepaBEHCTB
Yy > |x - 3|’
(x-3)%+y2<0.
IlocTpoiiTe durypy, KOTopyio 3aZlaeT CHUCTeMa HEPaBEeHCTB
|x-y| <38,
lx+y| <8,
U OIpeAeUTe €€ IJIOINAAb.

C—40. NocneposaTenbHOCTU (un. 301, 15)

1.

IlocnemoBaTenbHOCTD (Xx,) 3agaHa (POPMYJIOH n-ro 4YjaeHa:
o, .. _ (-D*n
a) xX,=n“+n; 6) X, = ?1—.

Haiigure x;, xg, X9, X

n+1°
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Beruucsiure nepBele NATH YJIEHOB IOCJIeAoBaTeabHOCTH (b)) U
“300pasuTe UX TOYKAMM HA KOODPAMHATHOI IIPAMOIl, ecsiu:

a) b,=n+1; 6) b,=0,8n; B) b,=n%-11.

IlocnenoBarenbHOCTE (C,) 3amaHa HOPMYJIOi:
a) c,=2n+2; 6) c,=0,5n% B) c,=(-1)"-3.
Haiinure nepBbie NATH YJIE€HOB 3TOM IMOCIEAOBATEILHOCTHA U

n300pa3uTe UX TOUKAMM Ha KOOPAMHATHOM ILIocKocTu. I'me
pACIIOJIOKEHBI 3TH TOUYKM?

BeimumuTe nepsble IATH YJIEHOB IOCHEeAOBaTeIbHOCTH (a,),
ecJu:

a)a, =6,qa,,,=a,-2;

n

6) a,=1,a,=2,a,,,=a,+1+a,_,, (n>2).
BeInuiniuTe nepsble NATH YIEHOB IOCJTeAOBATEIbHOCTH (U,)
HATyPalbHBIX 4HceJs, AAIOIIUX IPU JeJeHHH Ha 7 OCTaTOK

1, B3ATHIX B HOpAJAKe BO3pacTaHUsA. 3afaiiTe 3Ty IOCJEHO-
BaTeJILHOCTH (POPMYJION n-ro 4JjeHa.

ITocnepoBarenbHOCTS (b,) 3amaHa GopMysoi
b,=n?-14n + 50.
SBisieTcA MM YJIEHOM IIOCJIEIOBATEIBLHOCTH YKA3aHHOE YUC-
JIO U €CJIM Ja, TO KaKOB HOMEp 3TOro ujeHa:
a) 5; ©6) 7; B) 40; r) 507

YEKaKuTe HOMepa OTPHUIATEILHBLIX YJIEHOB IOCJeJ0BATEJIb-
HOCcTH (C,), eciu
c,=n?*-10n + 16,

1 BBIYHUCJINTE 3TH YJIEHBI.

C—41. ®dopmyna n-ro uneHa
apudmeTnyeckoin nporpeccum (m. 16)

1.

2.

3.

4.
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B apz@meq‘nqecxoﬁ nporpeccuu a, = 11, a,, = —4. Haiigure
a, nd.
1

Hajiignre o603HaueHHBIe OYKBAMHK 4YJE€HbI apu(dMETHUYECKO
Iporpeccuu

a,, a,, a;, 17, a;, a4 32, ...

Ilepennernas macrepckasa nepemnena B sHBape 216 kuur, a
B KaXKALIN CJIEAYIOLINII MecAll OHA IeperieTaja Ha 4 KHUTH
Oosblite, yeM B mIOpeAblAyninii. CKOJNBKO KHHUI IIepeIrnieJa
MacTepcKas B aBrycre; B AeKadpe?

Berperuresa au cpeau 4ieHoB apudMeTHUYECKOI TPOrpeccuu
5,6, 5,3, 5, ... uucJygo:
a) 4,1; 6) 1,2; B) —2,4?



Mexay umeHamu 5 m 29 BcTaBbTe IATH 4YHCEJ, KOTODBIE
BMeCTe ¢ AAHHBIMH UYHCJaMH COCTABAT apUPMeTHUECKYIO
IpOrpeccHuio.

Haiigure HOMEp IIEPBOroc OTPHILATEILHOTO UjIeHa apudmeru-
YecKOH IIPOrpeccuu '

9,2, 8,4, 7,6, ....

B apudmernueckoii nmporpeccun a; = 4a,. Ilokasxkure, 4to
9

2 =4

a,

MoryT in 6bITH UIeHAMM OAHOI apubMeTHUECKOH Imporpec-
cun (He 06S3aTEJILHO COCEIHHMM) YHCJIA:

a) V2, V18, J/50; 6) 6, 11, V727

C—42. dopmyna cyMMbl NepBbIX N YI€HOB
apudmMeTnyeckon nporpeccum (. 17)

1.

2.

Haiigure cymMMy mIepBbIX BOCBMH UYJEHOB apu(pMeTHUYEeCKOH
IIPOTPECCHH:
12,6, 11,1, 9,6, ....

Haiigure cymmy:

a) BceX ABY3HAYHBIX Yucesl, OOJBIIHX 45;

6) Bcex HATYpaJbHBIX UHCEJ, KPATHBIX 8 X He IPEeBHIIIAIO-
mux 100.

HaiinuTe cyMMy IepBBIX AECATH UYJIEHOB apUdMETHUeCKOi
mporpeccun (a,), €cyu:

a) a, = —4, aqg = 60; 6) a5 = -3, a5 = -921.

Haiigure cyMMy BCeX OTpHIIATEJIbHBIX YJIEHOB apudmeTHnye-
CKO#l mporpeccuu
_4,57 _4a _395’

HaiiagnTe mepBbId 4jieH M pasHOCTbL apu(PMeTHUYEeCKOH IIpo-
rpeccuu, B Koropoit S, =135, S, = 351.

U3 nyHkToB A u B, paccToOAHHE MEXAY KOTOPLIMHU DaBHO
180 KM, BbIexaJau OLHOBPEMEHHO HABCTPEUY APYT APYTY MO-
TOIMKJIUCT ¥ BeJIOCHUIIeAUCT. MOTOLUKJINCT €Xajl CO CKOPO-
ctpi0 20 KM/4, a BelOCHIEAUCT B IEPBBIA Yac IIPoOexaJl
18 KM, a B KaXAbIi CJOeAYIOUIHHA mMpoes3:kaj Ha 1 KM MeHb-
I1e, 4eM B IpeAbIAyIIuii. Yepes CKOJBKO YaCOB MOTOLMK-
JIUCT M BEJIOCHIIEJUCT BCTPETATCA?

PemnuTe ypaBHEHHE, B KOTOPOM cjaraeMble B CyMMe, 3allH-
CAHHOM B JIEBOM YaCTH, COCTABJAIOT apudMeTHIeCcKyI0 Ipo-
rpeccuio:;

a) 3+5+7+...+x=63;

0 6) 37+33+29+ ...+ x=190.

87



8.

B apudmernueckoit nporpeccuu (a,) HaiauTe a, n d, eciu
U3BECTHO, 4TO 4, -a,-a, =105 u S, = 35.

C—43. CsoiicTBa
apudmMeTuyeckoun nporpeccum (no. 16, 17, 3111)

1.

HABnsierca nu apudmMeTHUyecKoil mporpeccueil mocaenoBa-
TeJILHOCTH (a,), 3agaHHad (MOpMYJIOii:

a) a,=0,8n+1; 6) a,=n((n+4); B)a, = ?

ITpu mosoXuUTEILHOM OTBETE YKAXKUTE IIE€PBLIN UJIeH U pas-
HOCTb IIPOTPECCHH.

YeTwIpe YHCa COCTABIAIOT apu(PMETHUECKYIO IPOTIPECCHIO.
Haiigure atm uwncia, ecju M3BECTHO, UTO CyMMa II€PBBIX
Tpex M3 HUX paBHaA 6, a cymMMa Tpex IocJiefHUX paBHaA 9.

Haiigure HaTypajbHOE YMCJIO, KOTOpoe B 8 pa3 MeHblie
CYMMBI IIDEAIIECTBYIOINUX €My HATYypPaJbHBIX YUCEJ.

fABnserca nau apudmMeTHUYECKOH Iporpeccueil IOCJeLOBa-
TeJIBHOCTH (C,), CYMMAa IePBLIX 7l YJI€HOB KOTOPOM BEIYUCJISA-
eTcd 1o gopmye:

a) S,=4n?*-n; 6) S, =5n%+1?

Ilpu mosoxuUTEeILHOM OTBeTe YKAXXKUTE NMEPBHIN 4JjIeH U pas-
HOCTb IIPOTPECCHUH.

Hzo6pasuTe HA KOOPIMHATHON IIJIOCKOCTH IIepBble HNATH UJie-
HOB apudMeTudeckoil mporpeccuu 1, 4, 7, .... Hanumwure
ypaBHEHHE IPAMOM, HA KOTOPO# JIe:KaT MOCTPOEHHBIE TOUKH.

ITycTs (c,) — HEKOTOpasA MOCJIeLOBATEIBHOCTD, a (S,) — mo-
CJIeJ0BATEJBbHOCTh CYMM II€PBBIX n ee 4iaeHOB. [lokaxkure,
YTO eCJHM YJeHBl MOCJeJOBaTeJbHOCTH (C,) HM300paKaroT-
¢ HA KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH TOYKAMHM, IIPHUHALIEKA-
INUMHA OpaAMOM y =4x + 1, TO 4YJeHBl MOCJEAOBATEJIbLHO-
ctu (S,) n3obpakaroTcsa TOYKaMH, IPUHAAJIEKAIIUMHU I1apa-
6osne y = 2x* + 3x.

C—44. dopmyna
N-ro 4YieHa reoMmeTpu4YecKkon nporpeccum (n. 18)

1.
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ITocnenoBatensHOCTh (b,)—reoMerpHuecKasa IIporpeccus.
Hangnre:

2) by, ecn by =144, ¢ = 25 6) by, ecom b, = 132, ¢ = %
Hailigure 3HaMeHaTesJ b reoMeTpHYecKoi mnporpeccun (b,),

B KOTOpOIii:
a) b,=1251, b, = 46%; 6) b,, = 3680, b,; = —57,5.



OnpenenuTe MepBLIA YjleH U 3HAMEHATeJb 'eOMeTPUUYeCKOM
IIPOrpeccHuu, €cJu H3BECTHO, YTO PA3HOCTH MEXAY ee IIec-
TBIM U YeTBEePTHLIM 4ieHamu paBHa 1700, a pa3HOCTH MeXAY
NATBIM M TPeTbUM ujeHamMu paBHa 340.

3
Mexay unciaamu 24 u 3g BCTaBbTE TPH qucjaa Tak, YTOOBI

OHU BMECTE€ C LAHHBIMU UYHCJIaMH COCTABHUJIH TeOMeTpHhuue-
CKYIO IIDOI'PECCHIO. '

BTopoii 1 ceqbMOMH YJIeHLI 'eOMEeTPUYeCKON NPOorpeccuu Co-
1 .
OTBETCTBEHHO DaBHBI & U 81. Haiigure ujeHbl IPOTDECCHU,

3aKJIIOUYeHHbIe MEXAy HUMMU.

T'eoMeTpuueckasa mnporpeccusi COCTOUT M3 JAEBATH YJIEHOB.
CyMMa TIepBBIX TpeX 4JeHOB paBHa 26, a cymMMa IIOCJIExyIo-
IMUX Tpex WwieHOB paBHa 702. Hailigure cymMy mociiefHUX
Tpex 4JIEHOB.

Yerripe yucja 006pasyioT M€eOMETPHUYECKYIO IPOTpPEecCHUI0, B
KOTOpPOIi cyMMa KpalHux 4JeHOB paBHa 252, a cyMMa cpei-
HUX ujgeHoB paBHa 60. Haiigure sTu umcia.

C—45. dopmyna cyMMmbl NepBbIX N 41€HOB
reomeTpu4eckoun nporpeccum (. 19)

1.

Haiigure cymMMy nepBBIX IIIECTH YJIE€HOB reOMeTPUUYECKO
IIPOT'PECCUH:

a) 12, -6, 3, ...; 6) V5, 5, 5v5, ...

IlocnegoBaTensHoCTh (b,) — reomerpuuyecKass IpOrpeccHs.
Haiigure:

a) S;, ecau a, =625, ¢ = —;—; 6) S,, ecan a, =2, g =-3.

Haiigure cyMMy IHepBHIX INSTH YJEHOB TeOMETPUUYECKOIt
nporpeccun (b,), B KOTOpOii:
1

=1 o, 1. _ _
a) b4_ 25’ bs— 125’ 6) b3_20, b5—80, q>0.

Haiigure cymMmy mepBbIX IIIECTH YJEHOB TeOMETDHYECKOH
a; +a,

nporpeccuu (a,), eciu U3BeCTHO, YTO =4 u cymMMa

ay + as
IIePBBLIX TPeX YJIeHOB IIporpeccuu paBHa 63.

Haiinure nepBhlil 4jleH reOMETPUYECKON POTPECCHUU, B KO-
TOpPOI:

a)q=g, 8,=272; 6) ¢=2, S;=378.
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6. B reomerpuueckoii nporpeccuu (a,):
a) HaWauTe q U n, ecau a, =3, a, = 768, S, =1023;
6) mHaiingute n u a,, ecau a, = 243, ¢ = —%, S, = 180.

n

7. PazHOCTE MeXAy NATHIM M TPETHBUM YJEHAMH TIeoMeTpuye-
CKOI1 IIporpeccuu paBHa 18, a Me)Kay YeTBEPTHIM M BTOPBIM
paBHa 9. HaiinuTe cyMMy IIepBBIX IIIECTH YJIEHOB 3TOMH IIPO-
rpeccuu.

C—46. CsoincTtBa
reomMeTpu4yeckKkomn nporpeccum (oo. 18, 19, 311)

1. Haiigure nepsnle IATH YJIEHOB T€OMETPUYECKOI IIPOrpeccun
(b,) m m3o6pasuTe MX Ha KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH, €CJIH
HM3BEeCTHO, uTo b, = 9, b, = 81 n q < 0, rae ¢ — 3HaMeHaTelb
MIPOTPECCHUM.

2. fIBnsieTcss M reoMeTpuuecKoil IIporpeccueil IociegoBa-
TEeJIbHOCTD (a,), 3afaHHad HOpMyJOM:

a) a,=2"*'; 6) a,=3"+4; B) a,=-2-3"7

3. ‘B reoMeTpuueCcKOi IMPOrpecCuy ¢ II0JOXKUTEJIbHBIMH UJIeHa-
mu S, =5, S; = 21. Haiigure S,.

4. CymMa Tpex uuceJ, COCTABJAIOIINX T'€OMETPUUECKYIO IIPO-
rpeccuio, paBHa 52. Eciu mepBBIe JBa YHCJIA OCTAaBUTH 0e3
HN3MEHEHUsI, a M3 TPEThEro BbIUecTh 16, TO mosiydeHHBIE
ypcjga OyAyT COCTABJATHL apH(PMETHYEeCKYIO0 IIPOTDECCHIO.
Haiigure mexogunle yucsa.

5. HaiiguTre 4yeThIpe IIeJIBIX YHCJA, U3 KOTOPHIX IIEPBBLIE TPH CO-
CTaBJIAIOT apHU(PMETHUECKYIO IIPOrpecCHIO, a IIOCJIeAHHEe TPH
COCTaBJISIIOT T'eOMETPHYECKYIO IIPOTPECCHI0, IIPHYEM CyMMa
cpeAHHX yucel] paBHa 16, a cymMMa KpaliHuUX yuces paBHa 32.

6. CymMa mepBBIX TpeX YJEHOB reOMETPHUYECKOM IpOrpeccHu
paBHa 14, a cymma mx kBagpaToB paBHa 84. Haiigure nep-
BBIMl WIeH M 3HaMEHATeJb IIPOTPECCHH.

C—47. Cymma 6eCKOHe4HOM
reomeTpuueckon nporpeccum npu | q| < 1 (u. 20)

1. Haiigure cymmy OeCKOHEUYHOH IeOMETPHUYECKOI IIporpec-
cuUH, IIPOBEPUB IIPeABAPUTEILHO, YTO €€ 3HAaMeHaTeJb YI0B-
JeTBOpseT ycaoBuio |q| < 1:

6 2 2
a) T T g 6) 0,3, -0,06, 0,012, ....

2. Haiinure mepsble fBa 4jgeHa OGECKOHEUHOII reoMeTpUUYECKOH

NPOrpeccuy 1O M3BECTHLIM 3HAMEHATeJI0 ¢ U cyMMe S:

a) q=—g, S=18; 6) q=%,S=5+~/3.
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IIpeacraBbTe B BUAe OOLIKHOBEHHOM APOOH UMCJIO:
a) 0,(3); 6) 0,(23); B) 0,7(3); r) 0,16(3).

Bropoil uneH 6ecKOHEYHOIT reOMETPUYECKON MPOTPECCHUU CO
3HaMeHaTreseM ¢, rae |q| < 1, paBen 21, a cymma mporpec-
cuu paBHa 112. Haiigure nepeblil 4ieH U 3HAMEHATEJIb IPO-
rpeccum.

N3BecTHO, UTO cyMMa OECKOHEYHOIl IeOMeTPHUUYECKOIl IIpPo-
rpeccuy Co 3HaMeHaTeJeM ¢, rae |g| < 1, pasua 192, a cym-
Ma IIePBHIX TPeX WJIEHOB 3TOM mporpeccum pasua 189. Haii-
JHUTe IepBBLIA UJeH M 3HaMeHAaTeJbh IPOrPECCHU.

B npaBusbHBIE TPeyroJnHHK CO CTOpPOHOII 64 cm BOmcad
BTOPO#l TPEYTrOJLHUK, BEPIUIMHAMH KOTOPOI'O fABJAIOTCS ce-
peJuHbl CTOPOH IlepBoro. Bo BTOPOH TPEYroJbHHUK TaKHM
JKe cmocoboM BnucaH Tpetuit u T. . Haiigure cymmy mepu-
MEeTPOB BCe€X TAKUX TPEYTrOJbLHUKOB.

C—48. NpuMmeHeHue MeTona MaTeMaTU4ecKou
MHAYKLMN B 3a,a4ax Ha NOCNeA0BaTeNbHOCTH (1. 3211)

1.

ITocnenoBarensHOCTE (a,) 3agaHa dopmysoi a, = n (2n + 1).
Joxaskute, dUYTO cyMMa IIepBHIX 71 UJIEHOB 9TOHM IIO-
cJIefOBaTeJILHOCTH MOKeT OBITh BBIYHCJIEHA II0 ¢opmyJie
S = n(n+1)(4n +5)

n 6 *
IlocnemoBaTenbHOCTH 3ajaHa PEKYPPEHTHBIM CIOCOOOM:
b,=5, b,,,=b,+ 8n + 4. JJoxakure, 4TO 3Ta IMOCIEJ0BA-
TeJbHOCTb MOXKeT GbITh 3ajaHa (opmysoit b, = 4n? + 1.

Hoxaxkure, uro eciau b, =5, b,,, = 4b, — 3, To mocaenoBa-
TeJILHOCTDL (b,) MoKeT ObIThL 3ajgaHa dopmyJoi b, = 4" + 1.

Hokaskute, uTo J060H 4YIeH IOCJIeLOBATEeJILHOCTH (a,) Ae-
JuTcsa Ha 7, ecyu:
a) a,=n®+20n; 6) a,=n®+ 48n.
IlocnemoBaTenbHOCTS (C,) 3aKaHa dopmyoii ¢, = 9" — 1. Io-
Ka)XHTe, UTO BCe YJIEeHBI IIOCJIeAOBATEJIbHOCTH KPaTHBI 8.
JokasknuTe, YTO MpPU JejeHUHu Ha 7 JI060ro 4jaeHa IOCaAeN0-
BaTEeJbHOCTH
15, 152, 153, ..., 15, ...
B OCTaTKe moJiydaetrcs 1.
BriBegute GopmMysy cyMMBI MEpPBHIX 72 YJIE€HOB IIOCJIEeNOBA-
TEJIbHOCTH
1 1 1 1

1-3°° 3.5 5.7 77 @n-1)@2n+1)
YU JOKaXXUTe ee CIPaBeAJHUBOCTD, II0JIb3YsACh METOIOM MaTe-
MaTHYECKONH MHIAYKIIHUH.
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C—49. BospacTraiowuue
u yObiBalowWmMe nocnenoBaTenbHOCTU (1. 33])

1.

SBisieTcss M Boa3pacTaloleil uiau yObIBAIOIEll IocJiefoBa-
TeJILHOCTD (Y,), B KOTOPOH 4JeH Yy, paBeH:

a) KBajJpaTy 4yucia n;
0) ocTaTKy OT HOeJeHHud 71 Ha 77

Haiiaure mnepBble IATHL YJIEHOB IIOCTIeAOBaTeIbHOCTH (U,),
3n -2

n+1
BaTeJbHOCTH (1,) BO3pacTalomas.

3a/laHHOM opMyJIOH U, = . Joka>kuTe, UTO IIOCJELNO-

HaiiguTe nepBhle IIATH YJIEHOB mocienoBarenabHocTu (b)),

Tn+9
roe b, = — BrickakuTe TpeAIOIOKeHUe O XapaKTepe

HN3MEHEeHHUdA YJIEHOB IIOCJIeA0BaTEJILHOCTH. HpOBeJ.II/ITe AOKa-
3aTeJIbLCTBO.

BridgcHHuTe, ABJIsETCA JH BO3pacTaolled uian yOLIBarolleil
IocJieJoBaTeJIbHOCTE (a,), ecyau:

a) a,=-2,bn+2; 6) a,=5" B) a,=(-1)"-(n+1).

VKa)XuTe HaMMEHbIIINHA U HAWOOJBMIMHM 4YiIeHBI IIOCJIeLOBAa-
TeJBHOCTH (C,), €CJIM OHU CYIIEeCTBYIOT, 3Has, YTO:
17

— . — . — pn2
a) ¢c,=14n -3; 0) Cu =7 B) ¢, =n’-4.
IIpn kaxux 3HAYEeHUAX a IOCJIeAOBaTeIbHOCTL (u,), TAe
_3n-a SBJISIETCH:
" n+1” :

a) Bospacramoleii; ©0) yOwbIBaroIiein?

C—50. OrpaHnyeHHble
¥ HeorpaHMYyeHHble NocnenoBaTeNbHOCTU (u. 34]1)

1.

92

SIBnsieTcss M OrpaHUUYEHHON CBEPXY HJIM OrpPaHUYEHHOU
CHHU3Y II0CJIeLOBATEJIBbHOCTD: '

a) TPexX3HAYHBIX YMCEJI, B3SATHIX B IOPsAIKe BO3PAaCTaHUA;
0) HaTypaJbHBIX CTelleHeil uHcJa 3, B3SATHIX B IOPSAKe
BO3PACTAHWSA;

B) OCTATKOB, IIOJYYEHHBLIX OT [eJIeHHUA HOMepa 4JieHa IIO-
cJeqoBaTEeJbHOCTH Ha 5?

n+1
n+4

Jokaxxure, 4TO IIOCIEZOBATEJIBHOCTHL (U,), The U, =

’

SIBJISIETCSI BO3PACTAIOIel 1 OrpaHUYEeHHON CBEPXY.



JokakuTre, 4YTO IIOCJEZOBATEJLHOCTHL (y,), The Y, = P

ABJIETCA yOBIBaIOIEl M OrpaHMYeHHON CHHU3Y.

SiBnsieTcsa M OrpaHWYEHHOM IIOCJIEJOBATENbHOCTSD (X,), eciu:

_2n+9, _ . _{1Y
a) Xy = ——3 0) x,=-n+4; B)xn—(s)?

Jloka:xxuTe, 4dYTO mociefoBaTeJbHOCTL (b,), rAE b, =
=n?+ 12n + 42, orpaHuMueHa CHU3y U He OrpaHHMYeHa

CBepXYy.

YKa)KuTe, ecau BO3MOYKHO, KaKOH-JIN0O0 YHCJIOBOH IIpome-
KYTOK (a; b), rie a u b — HEKOTOpHIe 4YHCJIa, KOTOPOMY
IPUHAJJIEKAT BCE YJIEHBI IIOCJEJOBATEJIBLHOCTH (U,), eciu:

n 5n2 | 1
nr6 O U=y B M=

a) u,=

C—51. Cxoaswmecs nocnenoBaTenibHOCTH (1. 35]1)

1.

SABnsaerca nu cxonsieiicsa IIOC/Ief0BATEIBHOCTD:

111 1 .

a) ,77 14, 21, coey 7n, ...,1 6) 5, ‘_1, g, seey %, cess
1 1 -n-+
1, -5, =, ooey ———, .7
B) 8’ 27 n?
K xakxoMy 4HCJIy CXOAUTCA IIOC.TIeAOBaTeJIbHOCTb (c,), ecnu:
1. L _ 1
a) Cn:4+;, 6)C—16“—2—‘ B) C"_5_n?
- 3n-1

IlocnenoBarenpHOCTh (Xx,) 3agaHa dopmyaod x, = i

VKaxuTe HaUMeHBIINH K3 HOMEPOB UJIEHOB IIOCJIEJOBA-

TEeJIBHOCTH, [JJIA KOTOPBLIX BBIIOJHAETCS HEPABEHCTBO

|x, — 3|<0,1.

BeruuciuTe nepBble HIECTh ‘-IJIeIéIOB 111oc.ne,uoBa're.m;Hoc'm
. . n+

(a,), sapmanHOM ¢opmysoil a, = — > u nszobpasutre HUX

TOYKaMH Ha KoopAuHaTHoi npamoii. Kaxoe nmpemmososke-
HHe O IIpejejie IOCJeNOBaTEJbHOCTH (a,) MOXXHO CAEJIaTh?
IIpoBenuTe moxasaTelbCTBO.

HOJII:SYHCI: onpejeJieHueM Iipefesja, JOKaXHUTe, UTO:

. 6bn-1 . n _1
a) hm—n——ﬁ, 6) llmm-—7.

ITocnenoBaTensHOCTS (a,) IIOJIy4aeTCH myTeM orOpaceIBaHUA
B 0ECKOHEUHOH NepHOoJUYecKOoil qecaTudHoi apobu 0,222...
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BCeX NECATUUYHBIX 3HAKOB IIOCJE 3aldATOH, KpPOMe OXHOro,
KpOMe IBYyX, KpOMe TpPeX U T. I., T. €.
a,=0,2, a,=0,22, a,=0,222, ..., a,=0,22...2, ...

. 2 M
Hoxaxwure, uro lima, = 9 n pas

C—52. dyHkuma y = x" (. 22)

1. ITocTpoiiTe rpadbmk QPyHKIHH:

N =1y _9
a)y—3x, 6)y—3(x 2)3.
2. HsBectHO, uTO g (x) = x*5. CpaBHUTe:
a) g (1) u g (4); B) g (-4) u g (7);
6) 2|3 |m g(%); r) g (-28) n g (28).

3. Ilycrs f (x) = x%%. CpaBHure:
a) (25) u f(30);  m) f(—i)n f (0,25);
6) f(-3)m [ (8); 1) f(17) u f(-4).

4. CKOJBKO KOpHEN MMeeT ypaBHeHHUe:
a) x19=3; 6) x°° =5; B) x%"=-17

5. N306pasuTe cxeMaTndecKu rpapur GYHKIUN:
1
a) y=|x* 6 y=7[x*-2|

6. Pemnre ypaBHenue: a) x°=16x; 6) x*=16x.
7. IlpuHagnexut au rpadury GyHKIuM y = x% Touka:
1 1
. . I S T 4 ?
a) A (2; 64); 0) B( 33 729), B) C (—4; 4094)?
C—53. OnpeneneHue KOpHSA N-#“ cTteneHwu (. 23)
1. Haiigure 3HAueHUWE BBIPAYKEHUA:

a) V49; 6) ¥/343; B) ¥-512; r) 4/0,0256.

2. Breigucaure:
i[5 46 o[ 53, R
a) 2245 38’ 6) 781+ 9732.

3. YKa)kuTe ABaA MOCJEIOBATENbHBIX I[EJbIX UMCJA, MEXIY KO-
TOPBIMHM 3aKJIIOUEHO YMCJIO:

a) V6; 6) V30; ) 1/0,8; r) V2,7.
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4. CpaBHUTE UYHCJA:

a) /0,7 u 3/0,7; B) 1,5 u 3/1,5;

6) 3/0,7 u 4/0,7; r) 3/1,5 u §1,5.
5. ITocrpoiite rpaduK QyHKITHU:

) y=Vx 6) y=Yx+2 B y=VY-x 1) y=VYx-2.
6. Haiigure KopHM ypaBHeHHs 3|x| -1 =1

7. Haiinure obsacTe onpenesneHUss HyHKIIUU:

a) y="%x+2; B) y = V2x — x7;

6) y = Yx+2; r) y = Yx? - 2x.
8. Pemrure ypaBHeHHe:

a) x°=09; 6) x®=16; B) x1°-x5-30=0.
9. IlocTpoiiTe rpadmK ypaBHEeHHS:

a) x=3%y; 6) vx = \Jy.

C—54. CsoiicTBa apndpMeTUHECKOro KOpHS (. 24)

1. Jloxamm‘e TOXKAECTBO:

a) vx2 =|x|; 6) Yy® =y; B) Vp* =|p|.

2. IlpeacraBpTe BhIparKeHHE B BHIE OGHOUYJIEHA:

a) 25x2y*, ecoim x 2 0; 6) /8lx*y?, ecoim x <0
B) 3/125x°y®; r) 4/256x'%y?°, rme x 20, y <O.
3. Berumciaure:

a) 4/256-0,0025; B) 3/9 + V17 -3/9 - V1T7;

6)5:2%; r) 4@ - V10)? - V1 ++10.

4. Hpenc'raBbTe BbIpaXeHHe B BH/I€ IIPpON3BEJEeHHs, BBIHECHA
H3-II04 3HAKa KOpHA MHO)RKTBJIB

a) V5b*, rue b > 0; B) V54c7;
6) ¥8a*; r) Y-16y", rme y <O0.

5. IlpexacraBbTe BbhIpaskeHHWe B BUjie Apodu:

]7_95. 3}% 4/162a5 . 5’xmy";
a) 25 0) P B) X , rme b<0; 1) 32p15 "

6. JloxkaskuTe, YTO BEPHO PABEHCTBO:

a) Jx%y = x\Jy,ecmn x > 0; 6) x2y = —x\Jy, ecmu x <0
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7. BrlHecuTe MHOMKHTENb M3-TIOJ 3HAKA KOPHS:

a) vOb*, ecam b < 0; 6) 3/7Tx*y®, ecnu x <0, y <O0.
8. Ynpocture BhIpakeHue:

a) ¥v3; B) V¥x®, rme x> 0;

6) 364; r) V3/25y°, rae y < 0.
9. PemuTte ypaBHeHnue:

a) vx —9Vx = 0; B) Vx + TVx +12=0.

6) vx —VYx -12=0;

10. IlpenacraBbTe BhIpasKeHHE 1/ % + ;—? B BHJe npobu u HaiiguTe

ero 3HadeHue IIpu:
a) b=12; 6) b=-12.

C—55. OnpeneneHne crteneHm
C APOOHBLIM noka3aTtenem (u. 25)

1. IlpeacraBbTe cTeneHs ¢ APOOHBIM [IOKA3aTejJeM B BUAE KOP-

HA:
1

1
a) 372; 73; 19

3 _1 5
6) x5 y %, p’;

hl»—-

1
B) 6x%; -8y (5b)*%
1 1
r) ¢ -3)% Y +5) 3% (-

2. 3amenuTre apudMeTHUUYECKHN KODEHBb CTEIEHBIO C APOGHBIM
II0Ka3aTejeM:

a) V12; ¥4; V5; B) V6 1; ¥37; 97,
6)3a2; 4}x3; 6/4b2; F) 4\r/b_3; W; m.

3. HaiinnTe 3HaueHHE BBIPAKEHUS:

1 1 1 3)3
a) 92; ©) 643; B) 5:16 2; 1) 8-(35) .
4. HaignTte o6.nac'r1> onpep;eneHna byHKI NN
a) y =(x— 5)4 6) y=B8- x)3
5. ITocTpoiite rpa(bmc (bymcnpm
a) y = (x- 3)2 6) y= (x+3)3

6. PacnoJio’xkuTe B HOpPSIIKe BO3pPACTAaHUSA YHCIA:
1 1

1 1
1P, (13, (1) (1. 3. 03. of. OF
o (@ B o b
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1
7. OIIQHI/ITe 3Ha4YeHHe BbIpa*KeHUdA y4, eCcJIn.

a) 0<y<81l; 6) 1<y<16; =) 0,0001<y<2.

C—56. CsoiicTBa cTeneHm
C pauMoHanbHbIM nokasarenem (u. 26)

1. IlpencraBbpTe B BUAE CTEII€HWU:
13 133 103 50
a) a3a4; ©0) \ad )4 B) ad3:a%; 1) \ad ).

2. YupocTute BHIpAXKEHHE:
2 7
FYET ) 1,3
x3x3x12 6) y> 'y @y
3 ’ -2,7.,1,8

x 1 y oy

5)0 25

a)

3. Haiigure sHaueHUe BLIPAKEHHUA:

320,6 . 80,4

-y 1
a) (%) ° 815 + 4903 . 704, 6) - )
0,57 12.1253.571

4. IIpexncraBbTe BHIpaskenue, riae a > 0, B BUJe KBagpara U B
BUZe KyoOa:

a) a® 6) a; B) a% r) a%
5. Peuinte ypaBHeHue:
a) x§—7x%+12=0; 0) y—glyé -90=0.
6. IlocrtpoiiTe rpadux PyHKIUH:
) y=l@+d2-21; 6) y=(x|- D2
7. IlpenacraBpTe B BUAE CyMMBbI KBaJApPaTOB BhIpaKeHUE
b% +4b41 + 6b61 +4b% + 2.
8. IloctpoiiTe rpad@uK ypaBHEHHS:
a) x = y%; 6) x%: y%.

C—57. Npeo6GpasoBaHue BbipaXeHUi, coaepXxaLymx
cTeneHn ¢ ApoOHbIMU Noka3zaTtenamm (u. 27)

1. Pasmoxxkure na MHOH(.PITeJIPI
1
a) y—3yz2; B) c5—9d
6) x%5 — 2x%25; r) a8 - 278,

2
5

E
8
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2. TlpeacraBbTe BBIpa)K€HUE B BHUJE CTEIeHH C HATYPaJbHBIM
IOKa3aTeJjieM:
3 1 1

1 1 3 1 1
a) b2 -6b++9; 6) a—4a++6a2—4a +1.

3. Coxparure apobn:

b-—4y a-x b-2p"7
D g P 10 A gos g
a3 — b3
1
L5_g - Tyi—14
6) — L —° . r) > Y. ) — 41T
y+2y%°+ 4 1 1 1 1
x4+ y4 y2+3y4-10

4. IlpencraBbTe BhIpa)XeHHE B BUIe CTEIEHU ¢ OCHOBAHUEM a:
4 3 5
a) \/a3VaJE; 0) \/a\/a%; B) \laSVa\/E.

5. JokakuTe, UTO 3HAYEHHE BLIPAXKCHUA

55 (7 - 2J6)7 - (1 +V6)3

ABJIAETCHA I€JIBbIM YHCJIOM.

6. Yupocrture BeIpa)keHHue:

o

112 2
cicg €78 Bisciia) | ezsc
a+a%8+a08 4404
a®+a% +4%241°

a)

6)

7. TlocrpoiiTe rpaduK GYHKIMH:

1
a) y=|x[% 6) y=4|x|-2.

C—58. OnpeaeneHne cuHyca, KOCUHyCca, TaHreHca
U KOTaHreHca (. 28)

1. Haiigure 3HaueHHe BLIpa’keHHA:
a) 3 sin 90° — 4 cos 90° + 11 tg 45°;
6) 8 tg 360° + 12 cos 90° — 3 sin 90°;
B) 4 sin 90° — 5 cos 90° + 15 tg 45°.

2. BepHO JH HepaBeHCTBO:
a) cos 30° + cos 45° > 1; B) cos 90° + cos 45° > %;
6) sin 60° + sin 45° > 1,5; r) sin 90° — sin 60° < 07?
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MovkeT M KOCHUHYC yIJla IDMHUMATh 3HaUeHUe, PaBHOE:
Jio 2 V5 -2
—; ©0)~v2-1;, B) —— T

=5 6) V ) o D g

a) ?

H3BecTHO, uTO a = 60°. Haiigure:
a) cosa; ©6) cos 20; B) 4coso; 1) cos?a.

Haiinure 3Hauenue BeIpasKeHU:

a) cos? o+ 3 sin a + sin (o + 60°) mpu o = 30°;
6) tg? o+ cos? o+ sin 20, mpu o = 45°;

B) cos 20 + +/3 cos o — sin (a + 60°) npu o = 30°.

YkakuTe HauMeHbIllee M HauOoJblllee 3HAUEHUS BBIPpa3xe-
HHUSA:

a) cosx+5; 6) 3sinx-1; B) 1+ sin? x.

Yrkaxxure Tpy Kakux-i1n0d0 3HaYeHUA (I, IIPU KOTOPHIX:
a) cosa=0; 6) sina=-1; B) cosa=-1.

C—59. CeoilicTBa CMHYCa, KOCMHYCA, TaHreHca
N KOTaHreHca (. 29)

1.

Omnpesenure 3HAK BBLIPAYKEHUS:
a) sin 215° - cos 87°; B) sin 140° + cos 310°;
6) sin 106° - tg 135°%; r) cos 196° — sin 117°,

VYrioM Kakoil 4eTBepPTH SABJISIETCS YroJ O, eCJIM:
a) sina<Owumcosa>0; 6) sina>0wu tg a<0?

Haiigute 3HaYeHHNe BbIPAsKEHUS:
a) 27 sin (—60°) + 4 cos (-60°) — tg (-45°);
6) 6 sin (—30°) — 8 cos (—60°) + 3v/3 ctg (—60°).

Brrunciaure:

a) 9 sin 750° — cos 360° + 4 tg 405°;
6) 2 sin 390° — 5 cos 420° — 10 tg 720°.

HsBectHO, uTOo 180° < 00 < 270°. CpaBHHUTE C HyJIeM 3Hauye-
HYe BHIPAYKCHHA:

a) sin? o cos o; 6) sin o cos o tg ®;  B) sin o + cos o.

3HasA, 4YTo cos o = b, HatiguTe:
a) 1+cos(—a); ©) cos (a+ 360°; B) cos (720° — o).

Kaxoii KoOpAMHATHOM YeTBEePTH NPUHANJICHKUT YIOJa O, €CJIHN

sin o + cos a0 = -1,02?
OtrBeT obocHyiiTe.
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C—60. PaguaHHasa mepa yrna (u. 30)

1. Haligure pagnanuyio Mepy yria, paBHOTIoO:
a) 45° ©) 36° B) 15° r) 160° nm) 300°.

2. Hariagure rpagycHyio Mepy yrJja, paguaHHas Mepa KOTOPOTro
paBHa:
T, 2n, S, 1.
a) e 0) 3, B) 611, r) 231t, ) 41t..

3. VYrubpl TpeyroJibHMKAa IIPOIMOPIHUOHAJBHE umcjam 2, 3, 5.
Haiigure ux paguanuyo mepy.

4, Vimeer Ji1 CMBICJI BhIpa)KeHHe:

a) v-8sina ++/cosa, ecan T < o < 321t
Jsin
0) —a_’ ecmn L < o < n?
J—4coso 2

5. Ompegenure 3HAK BEIPAYKEHUA:

a) sin5—n~cos2—n' ) sin7—n+cos£'
6 7’ 6 8’
. Tn L om, 2 2m,
6) sin —=- tg 7z o) sin 3 €S 5
B) sin 2 - cos 1; e) sin 1 + cos 5—375
6. BepHo s, uTo:
T 4 R/ n _3
r T . r. L <29
a) cos 7 +¢0s < 1,6; 06) sin - cos & < 4

7. HaifizuTe 3HaUeHHNe BLIPASKEHUA:

a) Gsin£—4cos£+5ctg%—3sin1t;

2 3
3sin2t _92¢os2 T
4 6 n T
0) +tg = -ctg =3
3sinZcos ™ th 3 6
4 4 =4

T
cos(—s)—sm[ 6] 2tg22n

. T ;
2sin| —— =
sm( 6)+3tg4

4cos(——] _2sin® - tg (-2n)

B)

3 6

) .
4tg (——) + 3sin—

4 6
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C—61. BbipaxeHue TpUroHoMeTpnuiyeckux dbyHKLMA
yrna yepes3 oAHY U3 HUX (u1. 31)

1. Haligure 3HaUueHUA TPUroOHOMeTpUYeCKUX GyHKIUN yria o,
ecau nsBec'rHo, 4TO:

'8 4 T
= == 0<a<;
a) sin o = 17 2<(x<rc, B) tg a 3,0 <3
9 3rn
0) cos o = =, 7<a<2n, r) ctg o =-2.4, <oc<n

2. HWcnonp3yda KaJbKYJATOP, BEIYUCINATE (C TOYHOCTHIO 0 0,1)
3HAYEHUs TPUTOHOMETpHYECKUX QYHKIMI yria 3, ecau us-
BECTHO, 4YTO:

a) sin f =0,2, <B<7r, B) tg p=-3,7, <B<2n,
6) cos B =-0,8, <B<7r, r) cth=4,8,0<B<§.

3. Moryr an:
a) CHHYC M KOCHHYC HEKOTODOTrO yrjia PaBHATHCSA COOTBET-
2

CTBEHHO

u >
Jai+4  Ja?+4
6) TaHreHC M KOTAaHTe€HC HEKOTOPOTo yrja PaBHATHCSA COOT-

2b 1
, roe b= 0?
J5-v3 " olsrbd3 N

Y o N
4. 3HasA, yto cos=1-a’?nm 0< o< 5 HadpuTe sin o, tg o

u ctg . Yraxure objacTh HOIYCTHUMBIX 3Ha4YeHHU# @.

BETCTBEHHO

T .
5. UsBectHO, yTo tg oo=au 0 < o < 3 Bripasure sin o, cos o

u ctg o uepes a.
2

6. 3Has, uyro tg o = 15

Haﬁ;m're 3HaYeHHe BbhIPpaXeHUusd

3 sino — 2cos o

6coso +5sina

C—62. NpumeHeHUe OCHOBHbIX TPUrOHOMETPUYECKUX
¢dopmyn B npeobpazoranuax (umo. 31, 32)

1. YupocTure BoIpakeHue:

a) tg P ctg B + ctg? a; B) cos o ctg o + sin oy
tg o ) g 1
6) tgo +ctgo r) tg® o+ sin a_coszoL'

2. HailiguTe 3HaueHUE BbIPAXKEHUA:
a) (tg o + sin o) ctg o, ecnu cos o0 = —-0,2;
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sina + 2cos o
sino — 2cosa
6sin? o + 2sinocosa

6)

, ecan tg o= 1,5;

- ecau tg o= 3.
3cos? o + sinocosa g

3. Haiizure HambGosblllee U HaMMeHbIIee 3HAUEHUA BEIpake-
HHUA:

a) sin? o - 2 cos® a; 6) 2 — cos? o + 3 sin? a.

4. Hoxamn're, YTO IIPH BCeX AOIIYCTHUMLBIX 3HAYEHHAX O BEPHO

PaBeHCTBO:
cosa +ctga ) ina 1+ cosa
a)———g—smazl; 6) — - — =0
ctg a 1-cosa sing
5. 3Has, 4TO COS O = g, HaliiuTe 3HAUEHNE BbIPDAKEHUS:
. tgo —ctga
a) sin* o tg o ctg o; 6) Jge—ciEe
7 tga+ctga
6. JToxkaxuTe TOXKIECTBO:
l-ctg?a 1
sin‘a —cos*o  sinZa’
6) sino sina = 2ctg a

l1-cosa 1+cosa

7. BepHo Jym, uto tg B +ctg B —2 =0, ec.rmO<B<g?

C—63. Npeobpa3oBaHne
TPUrOHOMETPUYECKUX BbIPAXEHUH (1. 32)

1. Yupocrure BbIpa)keHue:

cos? o + sin* a—cos® o

a) 5 ; 6)
ctg® o

1+ tg? 0)(1 — cos? &)
tgla )
2. H3sBecTHO, UTO cOS 0. = a. BrlpasuTe 4epes a.
a) sin? o; 6) sin* a; B) sin® o.
3. JToKa)XuTe TOXKIEeCTBO:
6cos? o+ 2sint
a)

6)

1+ cos? o +cos? o ’

1 - (sina + cosa)?

= 2 ctg? o.
sina cosa — tgo cte

4. 3mas, uyto sin o — cos o = 0,3, HaiiguTe:
a) sin o cos a; 6) sin® o — cos?® o

5. 3Huasd, uro tg o — ctg o = 0,7, Haligure:
a) tg? a+ctg?2o; 6) tg® o — ctg? o.
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6.

7.

Hoxkasxkure, 4TO

1 +sina 1-sina T
- =-2tgo opu —<A<T.
\/l—sin(x \/1+sinoc g P 3

Haiigure mauboJblllee 3HaYE€HVE BBIPAXKEHUA:

3 -3costa
0,2sin*a—-0,2cos*a; 6) ————.
2) ) 2 + 2cos? o

C—64. dopmynbl npuBeaeHus (. 33)

1.

Brruucianre:
a) sin 150°% I) sin 2?11',; u) sin (—7—675);
6) cos 570°%  e) cos 165; ) cos (-240°);
B) tg 815% x) tg 2% ) tg (—57“]
r) ctg 225°; 3) ctg 5Tn; M) ctg (— 235)
.- 3aMeHHNTEe TPUTOHOMeTpHUecKoil dhyHKIMei yria o:
a) sin (g +o|; r) sin (a — n);
3n . _ T
6) cos (? —oc), ) cos (OL 5 ],
B) ctg (n + a); e) tg [oc - 3?“]

HaiiguTe 3HaYeHUe BBIPDAXKEHUA:
a) 3 sin 390° — 4 cos 780° — tg 135°;

6) sin 5% - cos%t + 10 tg 3m;

27 n LY
B) V3 tg (,_ ?] — 2cos (— ?) + 5tg (— T)
Y1upocTuTe BBHIPAXKEHHE:

a) sin (n — @) cos (gzl—oc) + 1;

i _3  gin( E 2(5 )
sm(a Z)Sm(z oz)+cos g to

6)
ctg (m — o) cos (oc - g—)

JlOKasKHUTEe TOMKIECTBO:

1 .
a) cos(o+mn)ctg(mn— o)+ ———— = —sin o
) cos (o + 1) ctg (T~ o) + s ;
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7.

cos (a - ﬁ’l) sin(w + a) tg(E - a)
6) 2 2

= —ctg? a.
T 3n
cos[E + a] cos (oc + —2—) tg(n + )

3Haf, YTO KOCHHYC OZHOTO M3 YIrJIOB lapajjejiorpaMMa pa-
BeH 0,8, HalifuTe TPUrOHOMeTpUUECKHEe (MYHKIIMU IpHUJe-
JKaIero yria.

HsBecTHO, uTO A, B 1 C — yrisl TpeyrojbHuka. BepHo i,
4TO:

a) cos (A + B) = —cos C; 6) sin —‘% = sin (? + g )?

C—65. dopmynbl cnoxeHus (. 34)

1.

Beruucaurte ¢ nomouisio GOPMYJI CIA0MKEHN:

a) cos 135°; 6) sin 12 B) sin (-75°).
Hatinute 3HaueHMe BLIpAyKEeHUA:

a) cos 47° cos 13° — sin 47° sin 13°%

6) sin 12°20’ cos 47°40’ + cos 12°20’ sin 47°40’;

B) sin 3 cos on + cos — 3r sin 5—“

8 8 8 8
Haiigure:

n _ 8 3,
a) cos(g—(x), ecJHM COS Ol = 1—7,7r<0c<2,

. .n . 9 =&
6) sin (a+§), ecJu sm(x—ﬁ, §<(x<n.

3Hada, 4YTO sin(x:g, smB—i? 0<(x<12t-, g<[3<1t,
Hadgure: a) sin (o + B); 6) cos (o — ).
ITonb3ysack opMysiaMu CJIOKEHUs, IPOBEPHLTE, UTO:
a) sin (37“ +(x) = —Cos 0 6) cos (T + o) =—cos .
. 3uasa, 4ro tg o =% tg B= & Hatizure:
a) tg (o + B); 6) tg (o - P).
HsBecTHO, uTO cOS (O + B) =-— 15—3, cos B = %, O<a< %’

0<B< g Haiigure cos d.
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C—66. NpumeHeHne dopmyn CNoXeHUs
B npeoOGpa3oBaHuUNAX (u. 34)

1. YopocTure BhIpaKeHUe:
a) sin 3o cos ba — sin 5o cos 30

T 27 . T . (2m, ).
6) cos (ﬁ+0c)cos (?+OLJ—sm[10+oc)s1n( 3 +oc),

B) sin (a + P) — sin (—g—a)cos (g—a).

2. KocuHYyCHI ABYX VIVIOB TPEeyroJbHHUKA PABHEI COOTBETCTBEH-

HO o U . Haiigure cunyc Tperbero yrJja.

3. JlokaKHTe TOXAECTBO:
a) V2 sin (%+aj— sin o = cos o
6) cos (o + B) cos (o — B) + sin? B = cos? o

2cosocosB — cos(o — B)
B) 2cosasinP + sin(a - B)

=ctg (o + P).

4. JlokayXure, 4TO:
a) sin 46° sin 72° + sin 18° sin 44° = sin 64°%;
6) cos 84° cos 36° + cos 6°cos 64° = cos 48°.

5. 3uas, uto tg (% +oc) = %, HalauTe:

a) tg o; ©) ctg o.

6. UsBectHO, uTO tg O0= — %, tg B =3,
Omnpeznenute BenuduHy yriaa o + .

n

g <oa<m, 0<B<

C—67. dopmynbl ABOUHOro yrna (. 35)

1. Bpruuciaure:

a) 2 sin 22°30’ cos 22°30’; r) cos? 195° — sin? 195°%;
in X . 2 _ 9 gin2 I
0) 22 sin g cos 3 o) 2cos 15 2 sin 15
B) 8 sin 165° cos 165°; e) (cos 75° — sin 75°)2.
2. Haitgure sin 20 1 cos 20, ecau sin o = — %, nT<oa< §2£
3. Ms3BecTHO, UTO COS O = —g, g< o < n. Hanngure cos 200 u

tg 2a.
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CoxpaTure gpobb:

) sin106° ) cos 84° . B) sin 76°
cos53°’ sin 42° — cos 42°° cos 62°°
Yiopocrure BeIpaskeHUe:
a) 1 - 2 sin? %; B) 4 sint o + sin? 20
1 - cos2a 1-ctg? a
6) ———; r) -8 % + cos 20..
sin? o 1+ctg?a

JloKaXKuTe TOMKIEeCTBO:
a) (1 — cos 2a) ctg o = sin 20
6) (sin o — cos ®)? + sin 20 — cos? o = cos? o — cos 20

1 1
B) l+ctga 1—ctga_2tg 20.

CymecTByeT ju yroJ ¢, IJs KOTOPOTO:

a) sin o cos o = %; 6) 3 cos® oo — 8 sin® o = 3,127

C—68. NpumeHenve dopmyn ABOMHOroO yrna
B Nnpeob6pa3oBaHnaX (. 35)

1.

Haiigure mauGoJiblliee U HauMeHbIllee 3HAUEHUA BhIpaXke-
HUS:
a) 5cos*a—5sin*a; 6) 1 -4 sin o cos o.

B paBHOOGeApEeHHOM TpeyroJibHUKe CHHYC yIJja IPH OCHOBAa-

HUU PaBeH % OnpepennuTe CHHYC M KOCUHYC yIJia IPU Bep-

U HE.
Ynpocrure BLIparkeHHe:
T
1- =-2 r
cos| 5 0(). 5 2tg8 .
(sino - cos)? ’ 1- tg? n’
8

coso — sino

B) .
sin (g - ZaJ — sin20 + 2sin? a

Haiigure:

a) sin 20, ecau sin o — cos o0 = —

’

wibno

. .o o 1
6) sin o, ecau sin— +cos - = =.
) e 2 2" 6

3Has, 4To cos O = b, BeIpasuTe cos 30, uepes b.
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6. JloxakuTe TOXXKAECTBO:
sin 3a + sin® o
° ° = 4; = —ctg o.
a) tg 195° + ctg 195°=4; 0) =05 30, — 005° 00 g

7. Hokaxkure, 4TO:

o o= 1; meos2Meosdm - _1
a) 4 cos 36° cos 72°=1; ©6) €OS — COS =~ COS 7~ = — 2.

C—69. dopmynbl CyMMbl U Pa3HOCTU
TpUMroHomeTpudeckux GyHKUUN (n. 36)

1. IlpeacTaBbTe B BHAE INPOU3BENEHUS:

a) cos 72° — cos 18°; B) sin o + sin (60° — a);
T T, L T
0) cosz+cos 8 T) cos(6 oc) cos(6 +a).

2. HaiiguTe 3HaueHMe BhIpAYKEHU:
a) sin 86° + sin 4° 6) cos 204° — cos 64°
cos86° + cos 4°” sin 204° — sin 64°°

3. IIpeobpasyiiTe B mpou3BeJeHUE:
a) cos 11° + sin 19°; B) sin 110° — cos 40°;
6) sin 26° + cos 16°; r) cos 86° — sin 20°.

T T
_+ — — —
SInT7° 4 sin19° 005(4 O‘) °°s(4 “)

cos77° —cos19°’ n
sin (Z + 01)— sin(

cos o + cos 30 +'cos 50 + cos T
sina + sin 8o + sin 5o + sin 7o

4. YupocTuTe BbIpasKeHHe:

NG|
|
R
N——’

B)

5. BepHo Jsu, uro:

a) cos 108° + cos 106° + cos 72° + cos 54° = cos 76°;
6) sin 98° — sin 82° + sin 42° + sin 18° = cos 13°?

6. HokaxmuTe, UTO:
a) sin 37° + sin.23° — cos 7° = 0;
0) cos 84° + cos 36° — cos 24° = 0.

7. Joka)XuTe TOMKAECTBO:
. . . .o+
a) sina+sinB+sin(a+p)=4 cos%cos%sm ) B;
0)

cos(a + ) —cos(a - B)
sin(a + B) — sin(a - B)

—tgo.
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KOHTPO_ﬂbeIE PABOTbI

Bapuanm 1 K—1 (un. 1—4; oo, 1—3])

J2x -6

1. Hailizure obnacTs onpepesieHus QyHKIHUU Yy = 5
x —
2. SIBnsieTcss M 4eTHON HJIM HeYETHON QYHKIIUA
f(x)=(2x + 3)% + (2x — 3)3?
3. Hoxaxure, uro GpyHKnuA g (x) = V8 — x sAABAgAeTcA yOBIBAIO-
e,
4. Haiigute obiacts sHaueHUl QyHKINU Yy = gi 1
X
6x2-11x+ 4
5. Cokparure gpo6p —————.
P AP 3x2+2x -8
6. Ilpu xKaKoM 3HAUEHHM @ KBaApaTHBLIN TpexuJeH a® — 6a + 11
IIPUHIMAET HAaHMeHbIllee 3Ha4YeHue?
Bapuanm 2 K—1 (rmm. 1—4; oo, 1—31)
" J8 —x
1. Haiigure ob6sacTh onpefesieHUA QPYHKIUU Y = -
2. SIBNAETCA M 4eTHOH WIN HEYeTHOM byHKOUA
g (x) = (x + 5)* — (x — 5)*?
3. Hoxaxkute, uro dynkuua [ (x) = /x — 15 ABaserca Bo3pac-
Talolei.
. . x2+ 4
4. Haiigurte obiacTh sHayeHUil QYHKIUH Y = p
10a2+9a -9
5. Cokpature n1pobp ————.
P AP 2a% - 5a — 12
6. Ilpu xkakoMm 3HadYeHUM b KBaApaTHBIH TpexuneH 25 + 8b — b?
IIpUHUMAaeT HauboJsbliee 3HaueHUe?
Bapuanm 3 K—1 (mo. 1—4; oo. 1—310)
. ' J16 - 4x
1. Hatigure obaacTts onpesaenenusa GyHKIHUU Y = NPT
2. fABiaserca U YEeTHOH MJIM HeUYETHOH PYyHKIIUSI
f(x)=Bx - 1)%+ (3x + 1)??
3. Hoxakure, uTo pyHKIUA g (x) = 9 — 2x ABAseTCa yOBIBA-

IOIIe.
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6x

Haiigure objacTh 3HaUYeHHH QYHKIHUH Y =

x2+1
1202 -17b-5
. Cokpature apo6bp — .
5. Coxp APOOE e 136+ 5
6. IIpu KakoM 3HaUeHHMHM ¢ KBaAPaTHHINA TpexuieH ¢ + 14¢ — 1
IIpUHUMaeT HauboJblllee 3HaYeHUe?
Bapuanm 4 K—1 (uo. 1—4; oo, 1—30)
. JBx —15
1. Haligute obJsiacTh onpemeneHuA QyHKIUU Yy = ox 12"
2. flBnsAeTcsa U YETHON HMJIM HEYETHOM (PYHKIIUSA
g(x)=B8x - 72— (3x + 7)?2?
3. Hoxaskure, uro pyukunusa f (x) =,/3x — 5 aBaseTca Bo3pac-
TaloIen.
.. N x2+9
4. Haitgure o6yacTs 3HAYeHUH GYHKIUU y = TR
8¢2-2c -3
5. CokpaTture npe6p —————.
P APOOL oz _9c -5
6. Ilpy kaxKoM 3HauYeHMHM Yy KBaAPATHBIA TpeX4JieH
7 — 12y — y® npunuMaeT HaubGOJIbIllee 3HAUEHUE?
Bapuanm 1 K—2 (an. 5—7; omn. 4, 5, 7, 811)
1. IIpoBeaure uccaenoBanne PYHKIHU Yy = x° + 2x — 3 u 1oO-
CTpOiiTe ee rpadpuk.
2. N3o00pasure cxeMaTHYecKH IrpaduK (QyHKIIHAU
y=x*+2|x|-3.
., 3x -5
3. Haiinure acuMnToTsl rpaduxa GyHKLAU y = Y _3"
4. Hso6pasure cxemaTnuecku rpabux dyHrmuu y =|x? - 9|.
5. HsBectHO, uTo dDymKkuuMsa y = f (x) Bo3pacTaeT Ha IIpoMe-
sxkyTke [0; 5] u yOpiBaer Ha npomexxyTke [5; 10]. Kak Beger
cebsa pyuxuusa y =1 (|x|) BHa npomexyrkax [-10; -5] u
[-5; 0]?
Bapuanm 2 K—2 (un. 5—7; nn. 4, 5, 7, 8II)
1. IIpoBeaure uccienoBanue GyHKUuUM y =5 + 4x — x2 u 1no-

cTpoiiTe ee rpaduk.

109



4

HNsobpasure cxemarnuecku rpadpur GyHKIIH
y=5+4]x|-x%
4x + 10

Haiigure acuMnToTsl rpaduKa GYHKLUH Yy = 3
X

IToctpoiite rpaduk dynxnuu y = |x? — 2x|.

H3BecTHO, uTO DyHKUUA Yy = f (x) Bo3pacTaeT Ha MPOMEXKYT-
ke [0; 7] u yOmiBaeT Ha mpomexkyTke [7; 12]. Kak Beget ceba
dyuknua y = f (| x|) sa npomexyrtrax [-12; -7] u [-7; 0]?

Bapuanm 3 K—2 (un. 5—7; nm. 4, 5, 7, 8]1)

1.

2.

IIpoBeauTe ucciaenoBanue PyHKuuum y = x2 — 8x + 13 u mo-
cTpoiiTe ee rpadux.
HNzobpasure cxemaTudyecKu rpapuk GyHKIUU
y=x?-8|x|+13.
. 6x — 4
Haiinure acumnrorhl rpaduka QyHKIHHU y = “ ey 1
Iocrpoiite rpadur byaxuum y = |4 — x2|.

H3BecTHO, YTO PyHKUMA Y = g (x) yObIBaeT Ha IIPOMEXKYTKeE
[0; 6] u BospacTaer Ha npomexxkyTke [6; 8]. Kak Bemer cebsa
bysrnua y = g (| x|) sa npomexyTtrax [-8; —6] u [-6; 0]?

Bapuanm 4 K—2 (no. 5—7; on. 4, 5, 7, 811)

1.

2.

IlpoBeauTe ucciemoBaHhe GMYHKOuU y =8 + 2x — x* u mo-
cTpoiiTe ee rpadukK.
Hzobpasure cxemaTudecKu rpapuk pyHKIIUHA
y=8+2|x|- x2
5x - 21
x—4

Haiignre acumnTorsl rpaduka GyHKIHHN Y = —

ITocTpoiiTe rpaduk dyHKIuN y = | 4x — x2|.

HssectHo, uTo DyHKIUA y = [ (x) yObIBaeT Ha MPOMEXYTKe
[0; 7] u Bo3pacTaeT na mpomexxkyTke [7; 11]. Kak Beger cebsa
dysxnua y = f (| x|) sa npomeskyTrax [-11; -7} u [-7; 0]?

Bapuanm 1 K—3 (§ 5; § 6, nu. 14, 15)

1.

2.

Pemure ypaBHeHUe:
a) x>-16x=0; 6) x*— Tx2+12=0.

Hcnonab3ys CBOMCTBO MOHOTOHHOCTH (YHKIMH, peminuTe
ypaBHeHue x5 + 2x3 + 3x = 54.
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3. IoxaxkuTe, yTo ypaBHeHue x° + 3x + 2 = 0 He UMeeT LEJbIX
KOpHeH.
4. Haiiaure xopHM ypaBHeHHda x° + 2x% — 5x — 6 =0.
3 1
x+2 x24+x-2 xi-x

5. Pemute ypaBHeHUE

Bapuanm 2 K—3 (§ 5; § 60, un. 14, 15)
1. Peurmure ypaBHEHUE:
a) x*-9x=0; 6) x*-—11x2+18=0.
2. Hcnosb3ys CBOMCTBO MOHOTOHHOCTH (GYHKIHMI, peluTe
ypaBHeHue x’ + 3x% + 5x® =9,
3. oxaxxure, uTo ypaBHeHHe X3 + 5x — 1 = 0 He ©UMeeT LEIBIX
KOpHeii.
4. Haiigute KOpHM ypaBHeHHus x° + 6x2 + bx — 12 =0.
L 1lo  _ 3
x+3 xZ+x-6 x2-2x

5. Pemure ypaBHeHue

Bapuanm 3 K—3 (§ 5; § 60, nu. 14, 15)

1. Pemrure ypaBHeHUe:
a) x*-36x=0; 6) x*-9x2+20=0.

2. Ucnonb3ya CBOMCTBO MOHOTOHHOCTH GYHKIMIA, pelluTe
ypaBHeHHe x° + x3 + 2x = 44.

3. Hoxaxkure, 4To ypaBHeHHe X° + 5x — 2 = 0 He uMeeT LeJbIX
KOpHeI.

4. HaiiguTe xKopHu ypaBHeHHs x° — 2x2 — bx + 6 = 0.

6 2

5. PemuTte ypaBHeHUe - = .
yp x2+2x x2+T7x+10 x+5

Bapuanm 4 K—3 (§ 5; § 610, un. 14, 15)
1. Pemnure ypaBHeHHe:
a) x® - 25x=0; 6) x*—21x*+80=0.

2. Ucnonb3yss CBOMCTBO MOHOTOHHOCTH (PYHKIMH, pemiuTe
ypaBHeHHe x2 + 9x = 26.

3. I[oxaai‘cawre, 4yTO ypaBHeHMe x2 — x — 3 = 0 He UMeeT LEJBIX
KODHeI1.

4. Haiigure KopHH ypaBHeHusI x° — Tx2 + Tx + 15 =0.
4 7 _ 1

x2+4x xl+x-12 x-3°

5. Pemmure ypaBHeHue
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Bapuanm 1 K—4(§4;§60,n. 16;§ 71,
umn. 18, 19; § 811, o. 20)

1. Peurnre HepaBeHCTBO:
a) 10x*-7x-12<0; 6) (x+8)(x—1)(x%-4)>0.

2. Haiinute obiacTh onpeaeseHUA QYHKIUUA Y = —236—_5
x2 -7x-8
3. Pemrnre HepaBeHCTBO:
a) |[4x-5|>7; 6) |x+3|+|x—-4|<09.
4. PemnTte ypaBHeHHUe:
8) V6x+3=4—x; 6) (2x%—x— 1) g;‘f; —o.

5. HaiiguTe KOpHHM YPaBHEHMs, BOCHOJb30BABIINCH CBOMCTBOM
MOHOTOHHOCTH (DYHKI[MI:

‘lle’ +/3x—2 =10.

Bapuanm 2 ' K—4 (§4;§ 60, n. 16;§ 71,
nmo. 18, 19; § 811, u. 20)

1. ' PeimnuTe mepaBeHCTBO:
a) 20x2-7x-6>0; 6) (x+3)(x2-16)(x—-5)<0.

’ 2_x-12
2. Haiigure obaacTe onpeaeneHns QyHKIIUA Y = x—33%é—

3. PemuTe HepaBeHCTBO:
a) [5x—8|<8; 6) |[x+2|+|x-1|>5.

4. Pemrure ypaBHEHHE:

a) JTx —B=x+1; 6) (322 +4x — 4) ?i;’ -0

5. HaiimuTe KOpHM YypaBHEHMS, BOCIIOJIb30BaBIIUCh CBOMCTBOM
MOHOTOHHOCTH (PYHKIIHM:

%x*" +Vbx+1="1.

Bapuanm 3 K—4 (§ 4; § 6—811, om. 16, 18, 19, 20)

1. Pemnre HEepaBeHCTBO:
a) 6x2+21x-12<0; 6) (x+ 7) (x—4) (x*-36)>0.
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4x — 8
2. HaiiguTte obiacth onpefeneHus QyHKIUUA Y = [————.
x2+2x-15

3. PemuTe HepaBeHCTBO:
a) |8x-38|>5; 6) |[x+3|+|x-5|<10.

4. PeuinTe ypaBHEHHUE:

a) y8x+1=11-2x; 6) (2x2+ x — 15)

2x+5 _

p— 0.

5. HaiizuTe KOpHM ypaBHEHWs, BOCIOJH30BABUINCE CBOMCTBOM
MOHOTOHHOCTH (DYHKIIMIi:

JTix+2+5x—-1+x=09.

Bapuanm 4 K—4 (§ 4; § 6—81, nn. 16, 18, 19, 20)

1. Pemure HepaBeHCTBO:
a) 4x2-5x—-6>0; 6) (x+ 8) (x —6) (x?2-49)<0.

[x2— x—20
2. Haiigure oGiacTh onpeaeseHuss GyHKIUU Y = %

3. PemnrTe HepaBeHCTBO:
a) [2x—7|<4; 6) |[x+38|+|x-5]|>12.
4. Pemute ypaBHeHUe:
a) J8x+4=x+2; 6) (6x2-"Tx+2)

x+8

=0.
5x -3

5. HafinuTe KOpHM ypaBHEHUS, BOCHOJIb30BABIINCH CBOHCTBOM
MOHOTOHHOCTH (MDYHKIIHIA:

V8x +12 +,/8x +12 +x = 4.

Bapuanm 1 K—>3 (§ 6; § 101)
1. Pemure cucreMy ypaBHEHHUIA:
a) Jx?+2xy =16, ©0) |x?+y? =29,
4x —y = 5; xy = 10.
2. HaiiaznTe MHOXXECTBO DeIIeHUH CHCTEMBl YpPaBHEHHUU

(x—2y)(bx +2y) =0,
2x% — xy +2y? =12.

3. Oupegenure, UCHONB3Ys rpa@UKH ypPaBHEHHH, CKOJIBLKO pe-
IIeHUH UMeeT CHUCTeMa

xZ—y? =16,
x% +y? = 25.
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4. IMopora OT CTaHIUM IO O3epa HAeT CHadaja B ropy, 3aTeM
nox ropy. Peibosior Ha mogbeMe IIel CO CKOPOCTBIO HA
2 KM/4 MeHbIIIeH, ueM Ha crycke. PaccrositHue 10 osepa phl-
6os10B mporres 3a 1 4, a Ha OOGpaTHBIN IYTH OH 3aTPATHJ Ha
5 muH GoJibllle, YeM Ha MYTh 4O o3epa. HaiiuTe CKopocThb
nelrexoja Ha IOABbEeMe U Ha CIIYCKe, 3HAsI, YTO PACCTOSHHE
OT CTaHIIUU A0 O3epa PaBHO H KM.

Bapuanm 2 K—5 (§ 6; § 10[)

1. Pemwure cucremy ypaBHeHUH:
a) J3xy +y%= -8, 0) Jx?+y2=58,
x + 3y =10; xy = 21.

2. HaiizuTe MHOKECTBO peIlIeHHI CHUCTEMBI ypaBHeHUMH

Bx-2y)(4y —x) =0,
x2 - 3xy +2y%=6.

3. Ucnonb3ya rpaduku ypaBHeHMIi, BBIACHHUTE, CKOJBKO pe-
HIeHU# UMeeT cHUcTeMa
{x =y?-6,
xy +1=0.

4. IIo TeueHUIO peKHU pacmojioKeHbI mpuctanu A, B u C. Pac-
croasHune AB =12 kM, BC = 8 kM. Karep, oTnpaBMBIINCH
us A, pomen go C u, DOBepHYB 00paTHO, npuOLLI B B, 3a-
TPATUB Ha BeCh HNYTh IMOJTOPA Yaca. 3aTEM KaTep OTIPABUJI-
CsI B A U TYT JKe BepHyJicad B B, saarpaTUB Ha 3TOT NyTh 1 4
21 muH. KakoBbl cOGCTBEHHAs CKOPOCTH KaTepa U CKOPOCTh
TeUYeHUsA peKu?

Bapuanm 3 K—5 (§ 6; § 1010)
1. Pemure cucreMy ypaBHEHHIA:
x?+4xy = 21, x? +y? =52,
2 {3x—y = 8; %) {xy = 24.

2. HailizuTe MHOJKECTBO peIlIeHUIl CHCTEMBbl YpPaBHEHUI

(x-4y)(2x +5y) =0,
x? +xy — 2y® = 28.

3. Ucnonpsya rpaduxku ypaBHeHHil, BBIICHUTE, CKOJBKO pe-
IIIeHU#A MMeeT CUCTeMa

x2+y?—4y =5,
x2—y=1

4. PaccTosaHue Mexay ABYMs ropogamu, pasHoe 480 kM, nmac-
Ca’KUPCKUII Moe3] II0 pacIMCAHUIO HOJI’KEH IPOXOAUTHL Ha
2 4 OvIcTpee, ueM ToBapHBIHi. 3-3a peMoHTa myTeil macca-

114



JKUPCKUI Moe3] BRIHYKIEeH ObIJI YMEHBIIHUTH CBOIO CKOPOCTh
Ha 8 KkM/4, a ToBapHbIM — HaA 12 KmM/4. B pesyibTaTe Ha
IIyTh MEMXXAY TOPOJaMM TOBAPHEIN II0e3] 3aTpaTuja Ha 3 4
20 MuH 6oJibilre, yeM maccakupPCcKUi moe3s. KakoBwl ckopo-
CTH TOBAPHOTO U MACCAXHUPCKOTO [I0€3/0B 0 PACIMCAHUIO?

Bapuanm 4 K—5 (§ 6; § 1011)

1.

Peminte cucremy ypaBHeHUH:
a) J2xy +y? = 28, 6) Jx2+y?=50,
x+2y = 10; xy ="T.

HalignTe MHOXXECTBO peIlleHuil CUCTeMbl yYPaBHEHUH

(x +4y) (5x — 2y) = 0,
2x? — 3xy +y? = 27.

Hcnonbp3dyss rpadukyu ypaBHEHUI, BBIICHHTE, CKOJBKO pe-
IHIeHNN MMeeT cucreMa
{xz —4x=y -1,
yi=x+3.

MoTopHasa soaka Ha 21 KM IO TeYEHHIO PEKM U 0OpaTHBIH
nyTts 3arparmia 2 4 40 mus. B apyroii pas Ta ke MOTOpHadA
JIOAKA MPOIIJA IO TeUeHHUIo peKu 18 kM U 14 KM IIPOTUB Te-
4yeHUs PEKH, 3aTPATHUB HA BeCh INIyTh 2 4. KakoBBl COGCTBEH-
Hasi CKOPOCTH MOTOPHOH JIOAKU U CKOPOCTH T€4YeHUs PeKHu?

Bapuanm 1 K—6 (§ 111, 121T)

1.

2.

ITocrpoiite npsmyio x — y + 2 = 0. Beijeniure MTPUXOBKOM
MOJYILUIOCKOCTh, B KOTOPOI BhIpAXKeHMEe X — I + 2 IpUHUMA-
€T MOJIOYKUTEJIbHBIe 3HAUYeHUS.

I[MokakuTe HITPUXOBKOM Ha KOOPAUHATHOM IIJIOCKOCTU MHO-
KeCTBO TOYEK, KOOPAMHATHI KOTOPBIX YJOBJIETBOPAIOT CHC-
TeMe HepaBeHCTB

y+05x+120,
y—-x-05<0.
ITocTpoiiTe TPEYroJbHHUK, BEPIIMHAMHM KOTOPOTO SABJIAIOTCS

Touku A (-3; 0), B (0; 2), C (6; 0). 3agaiiTe 3TOT TPEYyroJib-
HUK CHCTEMOI HEePaBEHCTB H ONpEJEJINTE €ro IJIoIajb.

HM3obpasure durypy, 3aJaHHYI0O CUCTEMOI HEpPaBEHCTB
x? +y?< 25,
x2+y? 29,

u Haiiaure ee momanas (¢ TouHocteio g0 0,1).

3agaliTe HEpaBEHCTBOM KPYT C IEHTPOM B TouKe A (1; 2) u
paguycoM, PaBHBIM 5.
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6.

Cpenu ToueK, KOOPAHHATHI KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIOT CHUCTE-
Me HEpPaBEHCTB

y=x2-4x+3,

y—-x-3<0,
HalluTe TOYKY ¢ HaMMeHbIlleil OpAMHATONH M TOUKY C Hau-

6osplieil OpAMHATON, MCIONB3YS AJIA 3TOTO CXEeMaTHYEeCKH
OCTPOE€HHbIe I'Pa@UKN QYHKIIUIMA.

Bapuanm 2 K—6 (§ 1171, 1211)

1.

2.

ITocTpoiiTe mpamyo x — y — 2 = 0. Beigeaure MITPUXOBKOM
NOJIYILJIOCKOCTDh, B KOTOPO# BhIpa)keHne X — Yy — 2 IPUHUMA-
eT OTpHUIlaTeJbHbIE 3HAUCHHUS.

ITokaxxure I.LITpPIXOBROfI Ha ROOp,I[HHaTHOfI IIJIOCKOCTH MHO-
ECTBO TOYEK, KOOPAMHATHI KOTOPBIX YIAOBJIETBOPAIOT CHUC-
TeéMeé HE€PDaBEeHCTB

y—-056x-2<0,
y—05x+420.

ITocTpoiiTe TpPEeyroJibHUK, BEPIIMHAMH KOTODOTO SJIAIOTCA
ToukHu A (-2; 0), B (0; 4), C (5; 0). 3agaiiTe 5TOT TpeyroJjb-
HUK CHCTEMON HEPABEHCTB M OIIPEJeJINTEe ero IJIoniajb.

HNzobpasure durypy, safaHHy0 CUCTEMOII HEPaBEHCTB
x? +y?%< 36,
x2+y? 216,

¥ HayiguTe ee miomanb (¢ Tou”Hocthio o 0,1).

3agaiiTe HepaBeHCTBOM KpPYyT ¢ IEHTPOM B TouKe A (3; 1) u
paguycoM, paBHBIM 7.

Cpenu To4eK, KOOPAUHATEI KOTOPHIX YAOBJIETBOPAIOT CUCTE-
Me HepaBeHCTB

y = x? - 4x,

y—-x-6<0,
HaWJuTe TOYKY ¢ HaMMeHbIIeH OPAMHATON M TOUKY C HAHU-

6oJsblIeil OpAMHATOM, HCIOJBL3YA AJIA 3TOIO CXeMaTU4YeCKH
nocTpoeHHble rpadpuKu GyHKIUN.

Bapuanm 3 K—6 (§ 111, 121)

1.

ITocTpoiite npsmyo x —y + 4 = 0. Belgenure mTpuxoBKOH
MOJIYILJIOCKOCTh, B KOTOPO# BhIpaXkeHHe X — Yy + 4 IPUHUMA-
eT IIOJIO}KUTeJbHbIe 3HAUEHUS.,
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IToxkaxuTe MTPUXOBKOM HAa KOOPAUHATHOI IIJIOCKOCTH MHO-
JKECTBO TOYEK, KOODAWHATHLI KOTOPBIX YOBJIETBOPSIOT CHC-
TEeMe HePaBEHCTB

y+x+1,520,

y—-05x+2<0.

IocTpoiiTe TpeyroJlbHUK, BepIIHHAMH KOTOPOTO SBJISIIOTCS
Touxku A (—4; 0), B (0; 2), C (3; 0). 3agaiiTe 3TOT TPEYTOJIb-
HUK CHCTeMON HepaBEHCTB U OIIDeEeJIUTEe ero ILJIOUIalb.
HU3sobpasure purypy, 3afaHHyi0 CHCTEMOIl HEpPaBEHCTB
x?2+y? <16,
x2+y? >4,
u HaiiuTe ee miomanb (¢ Tounoctrio go 0,1).

3agailiTe HEPABEHCTBOM KPYT € IEHTPOM B TouKe A (4; 3) u
paguycoM, paBHBIM 4.

Cpenu Touek, KOOPAUHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBOPAIOT CHCTE-
Me HepaBEeHCTB
' y > x? - 2x,
y—-x—-4<0,
HallAuTe TOYKY C HaMMeHbIell OpAMHATOM M TOUKY C Hau-

GoJibilieil OPAMHATOH, MCHOJBL3Ys AJA 3TOr0 CXEMATHUYECKH
IIOCTPOEHHBIe rpa@UKu PyHKIHIA.

Bapuanm 4 K—6 (§ 111, 121T)

1.

2.

HocTtpoiite npsamyio x — y — 4 = 0. Beiesnure mMTpUXoBKOH
IOJIyIJIOCKOCh, B KOTOPOii BhIpaskeHHe X — i — 4 IIpUHUMa-
eT oTpuIlaTeJIbHbIe 3HAYEHHS.

IokaskuTe MTPUXOBKOM Ha KOOPAHHATHOM IIJIOCKOCTH MHO-
JKeCTBO TOUEK, KOOPAHMHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBODPSAIOT CHC-
TeMe HepaBeHCTB

y—056x—-3<0,
y—-05x+120.

IocTpoiiTe TPEYroOJAbHUK, BePIINHAMH KOTOPOI'O SABJSIOTCH
Touku A (-3; 0), B (0; 4), C (7; 0). 3agaiiTe 3TOT TPEYroib-
HUK CHCTEMOIl HepaBeHCTB M OIpeleliuTe ero ILIOoHialb.

HNzo06pasure purypy, sagaHHyI0 CUCTEMOII HEePABEHCTB
x% +y?< 36,
x2+y? 29,

u HaiiguTe ee mioianasb (¢ TouHoctsio go 0,1).

3agmaiiTe HEPABEHCTBOM KpPYT € IEHTPOM B TouKe A (4; 3) u
pagzuycoM, paBHBIM 6.
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6.

Cpenu Touek, KOOPAUHATHI KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIOT CHCTE-
Me HepaBEeHCTB

y—-x—-8<0,

HaWJuTe TOYKY C HAUMeHbIIIell OpAMHATONH M TOYKY C HAH-
fGosplIeii OPAUHATOMN, MCIIOJB3Ys AJIS 3TOTO CXEeMAaTUYECKHU
IIOCTPOEHHbIe rpaduKU PYHKIUH.

{y>x2—6x+8,

Bapuanm 1 K—7 (§ 7, n. 31]IT)

1.

Mexay uucaamu 16 m —2 BcTaBbTE NATH YMCEJ, KOTOPBIE
BMeCTe C AAHHBIMHM YHCJaMH 00pasyloT apudMeTHUUeCcKYIO
[IPOrPecCHio.

2. fIBnsercs nu uwmcao 16,6 unenom apudMeTHUECKOil IpO-
rpeccuu (b,), B koropoii b, = 18,2, b, = 17,4, u ecinu ga, TO
KakKoB ero Homep?

3. VKasKuTe HOMep IIePBOro IOJOXKUTEJIBHOTO UJjieHa apudme-
TU4YecKoii nporpeccun —17, —16,6, —16,2, ....

4. HaiinuTe cyMMy NepBBIX ABafllaTH YJeHOB apudMeTHue-
cKoif mporpeccuu (a,), B KOoTopoii a, = —6, a,, = 24.

5. HaiimuTe cyMMy IIepBBIX IIECTHAZLATH YJIEHOB IIOCJIEAOBAa-
TenvHOCTH (a,), 3ajaHHOM Qopmysoi a, = 5n — 1.

6. HaiiguTe cyMMy BCexX HATYpPAaJbHBLIX YHCEJ, KPATHBHIX 6 1 He
npesocxoasamux 100.

Bapuanm 2 K—7(§ 7, n. 311)

1. Mexay uncaamu 13 u —1 BcTaBbTe IIECTh YHUCEJI, KOTOPBIE
BMeECTE C 3TUMH YUCJIaMU 00pas3yioT apudMeTHUECKYIO IIpPOo-
rpeccHio.

2. SBnserca nu uyumciao 23,8 uigeHoM apuUdMeTHUECKOI IIpO-
rpeccuu (b,), B koTopoii b, = 28,8, b; = 26,3, u ecau xa, TO
KaKoB ero Homep?

3. YKakuTe HOMEpP MEepPBOro OTPUILIATEJILHOIO 4UjeHa apudme-
Tudyeckoil nporpeccun 19,2, 19, 18,8, ... .

4. HaliznTe cyMMy MOepBBIX TPHUALIATH YJIEHOB apudMerTuue-
ckoil nporpeccuu (a,), B KoTopo#t a; = -12, a,; = 18.

5. Haiigure cymMy mepBBIX BOCEMHAJAIATH YJIEHOB IOCJIeIOBa-
TeJbHOCTH (a,), 3ajJjaHHON Gdopmynoit a, = 3n + 6.

6. Halitute cymMMy BCeX HaATypaJbHBIX uMCeJ, KPaTHBIX 4 u

MmeHpmIux 100.
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Bapuanm 3 K—7(§ 7, n. 311)

1. Mexay uucaamu 24 1 —4 BcTaBbTE MIECTh YUCEJ, KOTOPHIE
BMECTe C 3TUMH YUCJIaMH 00pa3yioT apudMeTHUIeCcKyi0 IIpo-
rpeccHuio.

2. SIpnsaerca au umcao —29,6 yaeHoM apudMeTHUECKOH IIPO-
rpeccuu (b,), B kotopoii b, = -31,4, b, = -30,5, ecau ga, TO
KaKoB ero Homep?

3. YKakuTe HOMEpP IIePBOTr0 MOJIOXKUTEJILHOr'0 ujeHa apudme-
TUYECKOU Iporpeccuu

-18,4, 17,9, 17,4, ... .

4, Haiiaute cyMMy IIepBBIX TPHUALATH YJEeHOB apudMerHue-
CKOH mporpeccuu (a,), B KoTopo#t a, =-11, a,, =19.

5. Haiigmre cyMMy NnepBbIX ABEHAAIATH YJEHOB IIOCJIEOBa-
TeabHOCTH (a,), 3afaHHOi dopmynoit a, = 4n — 5.

6. Haiinute cyMMy BCex HaTypaJbHBIX YHCEJ, KPAaTHBIX 5 H
meubmux 100.

Bapuanm 4 K—7(§ 7, m. 310)

1. Mexny uucaamu 17 u —3 BcTaBbTe TPH 4YHCJIa, KOTOPHIE
BMeCTe ¢ JaHHBIMHM 4YHUCJIaMH 00pasyioT apudMeTHYECKYIO
IIPOT'PECCHIO.

2. SIBnsercs au uucyo —1 uiaeHom apudMeTHUECKOH mporpec-
cuu (b,), B Koropoit b, = 3,8, b, = 1,4, u ecau Ja, TO KAKOB
ero Homep?

3. YKaKuTe HOMeDp IIepBOTO OTPHUILATEJLHOrO 4JieHa apudme-
TH4yecKoil nporpeccun 16,8, 16,5, 16,2, ... .

4. HaiiaguTe cCyMMY NEPBLIX IISATHAECATH 4JeHOB apudMeTHUe-
CKOM mporpeccun (a,), B KOTOpoil a,; = -3, @,y = 21.

5. HaitnuTe cyMMy IepBbIX YeTHIPHAALATH YJIEHOB IIOCJIEOBa-
TeJbHOCTH (a,), 3amaHHoil popmysoi a, = 6n + 1.

6. Haiiaure cyMMy Bcex HaTypaJbHBIX YHCeJ, KPATHHIX 8 U He
npeBocxoasamux 100.

Bapuanm 1 K—8 (§ 8, n. 3110)

1. HaiiguTe BOCbMOI 4JIeH reOMeTPHUUYECKOM NMPOrpeccuu

-32, 16, -8, ....
2. OmpepnenuTe NMEPBBIN YIeH M 3HaMeHaTeJb FeOMETPUUYECKOHR

NpPOTrPECCUM, €CJIH M3BECTHO, YTO PA3HOCTh MEXKAY IIATHIM U
TpeTbUM uJjieHaMHu paBHa 504, a pa3sHOCTb MEXAY UYETBEP-
THIM M BTOPBLIM ujieHaMu paBHa 168.

119



BTopo# ¥ NATHIA 4leHBl reOMeTPUUYECKOHN IIPOrPeCcCHH COOT-
BETCTBEHHO paBHLI 25,5 u 688,5. HaiiguTe uneHnl nmporpec-
CHUU, 3aKJIIOYEHHBbIE MEXIAY HHUMH.

Haiigure cyMMy nepBBIX IIIECTH YJEHOB IeOMeTPHYECKOIl
nporpeccui (b,) ¢ IOJIOXKUTEIBHBIMU YJIEHAMHU, €CJIU H3Be-
CTHO, 4uTO b, =48 u b, = 12.

IIpeacraBrTe B BuAE OOLIKHOBEHHON Apo6u GECKOHEYHYIO
AECATHYHYIO APOOh:

a) 0,(7); 6) 0,2(3).

CyMmMma Tpex dYmceJl, COCTABJSIOINX F€OMETPHUUYECKYIO IIPO-
rpeccuio, paBHa 26. Eciin mepBoe 4HCJIO OCTAaBUTh 0e3 H3Me-
HEHUsi, BTOPOe YBEJHUYHUTh Ha 3, a TPEThe YMEHbIIUTDL Ha 2,
TO IOJIyUeHHBIE YHNCJa OYAYT COCTABJATh apU(PMETHUECKYIO
nporpeccuio. Haiigure ncxomuple umucia.

Bapuanm 2 K—8 (§ 8, n. 3110)

1.

2.

Halinure geBATHIA UjeH reoMeTPUUYECKOM NpOrpeccHuu
81, 27, 9, ....

Onpepesinre NepBLIA YjIeH U 3HAMEHATENb FeOMETPUYECKOIl
IIPOTPECCHH, €CJU HU3BECTHO, UTO PA3HOCTH MEMKAY ILIEeCTHIM
U 4YeTBEPTHIM 4JieHAMM paBHa 648, a pa3sHOCTb MEXIY IIs-
ThIM M TPETHUM uJeHaMH paBHa —216.

Bropoii u nATHI YJeHbl TeOMeTPUUYECKOM MIPOrPECCHH COOT-
BETCTBEeHHO paBHEI 36 u 4,5. HaliguTe 4jeHBl mporpeccuu,
3aKJIOYEHHbIe MEXAYy HHUMHU.

Haix’mn’re CyMMY II€PBBIX BOCBMH YJIEHOB reOMeTpnqecxoﬁ
nporpeccun (b,) ¢ NOTOKUTEIBLHBIMH 4JIeHAMHU, €CJIU U3Be-
CTHO, 4TO b, = 64 u b, = 4.

IlpeacraBbTe B Buje OOBIKHOBEHHOII ApoOM OECKOHEUHYIO
JEeCATUYHYIO APOOL:

a) 0,(4); ©6) 0,5(1).

CyMMa Tpex u4MceJi, COCTABJAIOIIAX I'€OMETPUYECKYIO IIPO-
rpeccuio, paBHa 39. Eciin mepBoe uMcJI0O YMEHbIINTEL Ha 17,
BTOpO€ OCTaBUTH 0€3 U3MEHEHHUs, a TPEThe YBEJUUYHUTH Ha 5,
TO MOJIyUeHHBbIE YucJa OyAYT COCTABJIATHL apUPMETHUECKYIO
nporpeccuto. Haligure mcxozHbple 4ucJAa.

deuaum 3 K—8 (§ 8, . 31])

1.

2,

Haiinute cenbMoil uleH reoMeTpu4ecKoil MpOrpeccuu
64, -16, 4, ....

OmnpenennTe NEPBHIA UjeH ¥ 3HAMEHATEJb F€OMETPHUUYECKOM
IIPOTPECCHH, €CJIN M3BECTHO, YTO PA3HOCTh MEMKAY IIATHIM M
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TpeThbUM YJIeHAMM DaBHa —84, a pa3HOCTbL MEXAY YeTBep-
THIM M BTOPHIM 4YJIEHAMH paBHa 42.

Bropoil u nATHIN YjIeHbI FeOMETPHUUECKOM TPOrPecCCUU COOT-
BETCTBEHHO paBHbI 9 u 3 Haitgure uineHs! Iporpeccuu, 3a-

KJIOYEeHHbIE MEeXJy HHMHU.

Haiigure cyMMy INepBBIX IIECTH YJEHOB TI'eOMeTPHUYECKOM
nporpeccun (b,) ¢ MOJOKUTEJIBHBIMHU YJ€HaMHU, €CJIH H3Be-
cTHO, 4uTO b,=1 1 b, =9. :

IlpeacraBbTe B BHUAe OOBIKHOBEHHOH Apo0HM OECKOHEUHYIO
OEeCATHYHYIO JPOOb:

a) 0,(2); 6) 0,06(3).

CyMMa Tpex YHCeJ, COCTABJIAIOIINX Ie€OMETPHUYECKYIO IIPO-
rpeccuio, pasua 21. Ecau nmepsoe 4uciio 0OCTaBUTH 6e3 n3Me-
HeHH#A, BTOpPOe YBeJIUYUTh Ha 6, a TpeThbe yBEJUYHTDH Ha 3,
TO IIOJIYYeHHBIE YHCJIa OYAYT COCTABAATH apuMeTHUECKYIO
nporpeccuro. Haligure ucxoguble 4yucJa.

Bapuanm 4 K—8 (§ 8, n. 31]1)

1.

2.

HailinuTe BocbMOH u4jieH reOMETPHYECKOMN ITPOTrDPEeCCHH
27, -9, 3, ....

OmnpenennTe TMEPBBIH YjIeH U 3HAMEHATEJb reOMEeTPUYECKOI
IPOTrpeccUH, eCIM M3BECTHO, YTO PA3HOCTHb MEXKAY ILIECTHIM
M 4YeTBEPTHIM ujieHaMM paBHA —36, a pasHOCTh MEXAy Is-
TBIM U TPETHUM UJieHaMH paBHa 18.

Bropoil u NATHIN YJeHbl reOMeTPUUECKOH IPOTPECCHU COOT-
1 .
BETCTBEHHO PaBHBI (7 U 9 HaiauTte uneHbl Iporpeccuu, 3a-

KJIOUEHHBIE MEXAYy HHUMU.

Haiiaute cyMMy HOepBBIX IIECTH UYJEHOB TI'e€OMETPHUYECKOI
nporpeccun (b,) ¢ IOJOKUTENbHBIMHA YJIEHAMHU, €CJIN HU3Be-
CTHO, 4TO b, = i6 ¥ b, = 1.

IIpencraBbTe B BHAE OGLIKHOBEHHOU Apo6M 6GECKOHEUHYIO
JECATHYHYIO IpPOOh:

a) 0,(6); 6) 0,3(4).

CyMMa Tpex YHCeJl, COCTABJISIIINX IeOMETPUUECKYIO IIPO-
rpeccuio, pasHa 35. Eciu mepBoe 4MCJIO yBEeJUYHTH Ha 2,
BTOPOe OCTaBUThL 0e3 M3MeHEHu#, a TPETbe YMEHBLIIUTL Ha
7, TO IOJIy4eHHBbIe YucJia OYAYT COCTABJATH apudMeTuue-
cKyio nporpeccuto. Hafigure ucxomuble uucia.
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Bapuanm 1 K—9 (§ 10)

1.

Beruuciaure:
a) 8V625+¥-18-12;  ©6) Y7 +4/3.V2+/3 -%2T.
Pemure ypaBHeHue:
a) x*=256; 6) x5-7x3-8=0.
Haiizure 3HaUueHMNEe BBLIPAKEHUA
Ja?-6a+9 +Ja?+6a +9
2a

npu a =276 u a=-47.

4

a
81b16

IIpeacrasbTe BhIpasKeHHE —*% B BUJIe paAIlMOHAJBHOMN

apobu, 3uas, uyto a < 0.

5. Pemmure ypasHenue i/|x — 2| +5 = 2.

6. Ilocrpoiite rpabux  oyuxmuun y=23|x| -2, rme
D (y) =[-8; 8]. '
Bapuanm 2 | K—9 (§ 10)

1. Beruucaure:

a) V18-72-5Y-343; 6) Y11+6v2-Y11+6V2 - V4.
2. Pemwure ypaBHeHHe:

a) x%="729; 6) x*+2x2-24=0.
3. Haiinure 3maueHNe BhIPpAKEHUS

Vb2 —4b+ 4+ b2+ 4b+ 4
2b

npu b=276 u b=-47.

64x12 “

IIpeacraBepTe BRIpa)keHUe — 6 B BHJE paIlMoHaJbHOMI
6
Yy

apodu, 3Has, uto y < 0.

5. Pemmnte ypaBHenue y|x — 3| -2 =1

6. Ilocrpoitte rpadbukx ¢ysxmun y = 2./|x| -2, rxe
D (y) =[-9; 9].

Bapuanm 3 K—9 (§ 10)

1. Beruucaure:

a) ¥—82+448-27; 6) Y4+2J3-V1+43 - ¥27.

Pemure ypaBHeHHe:
a) x*=625; 6) x%—26x3-27=0.
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Haiizute sHaueHWe BRIpAYKEeHUSA

Je2 +10c + 25 - [e2—10c + 25
2c

npu ¢c=-10 u ¢ = 3.

6
4. IlpeacraBbTe BLIpakeHue — 6 X g BUJIe PAIlHOHAJBHOMN
729y12
apobu, ecam M3BECTHO, 4uTo x < 0.
5. Pemure ypaBHeHue 4/|x — 8| -4 =1.
6. Ilocrpoiite rpapux  dyuxomun y =2%|x| -1, rzge
D (y) =[-8; 8]
Bapuanm 4 K—9 (§ 10)
1. Brraucaure:
a) ¥729 +3/~45-75; 6) V5++2-427 + 102 — V256.
2. Pemrure ypaBHeHHe:
a) x5 =243; 6) x®-17x*+16 =0.
3. HaiizuTte sHauyeHHE BLIPAKEHUA
2412x +3 2_12
Jx2+12x + 62+xe x + 36 pi x =3 7 x = 348.
256 p8 .
4. IlpencraBbre BbIpaskeHHe — 8 ——— B BHUJe PalMOHATbLHON
apobu, 3Has, 4to p < 0. q

5. Pemmnte ypaBuenue /|x — 8|-8 = 1.

6. ITocrpoiite rpadux  oysEKIUE Yy =4.|x| -2, rHe

D (y) =[-6; 6].
Bapuanm 1 K—10 (§ 11)
1. Briuucaure:
1 1 1 1
a) 164.(0,01) z; 6) 1252 .(0,008) 6.
2. YupocTuTe BhipasKeHHe:
xgx_fil (y°’75)§
a) ; 0) Z o5
x% y 3,35(y0,8)2
3. JloxaKuTe, YTO 3HAUEHUE BLIPAYKEHHUA

((4 + 150,5)0,5 5 (4 _ 150.5)0,5)2
ABJIAETCA HaTypaJIbHBIM UMNCJIOM.
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4.

5.

. YupocTute BhIpakeHHe +

1
2a? — aib1 2p4

11
2a4 + b4

1

1
a? —0,25b2

Pemute ypasaernue x%° — 7x%% + 12 = 0.

Bapuanm 2 K—10 (§ 11)

1.

Breruncaure:
1 1 1 1 1
a) 273.(0,001)3; 0) 2162 -(0,027) 3 - 364.

YupocTute BBIpaskeHUE:
5 1 1

yiy 8 ) (c*%)
y% ’ (CO,ﬁ )2 c2:7 ¢
JoKasknuTe, 4TO 3HAUEHHWE BBLIPAKEHUS
1\1 1312
((7+2-102 )2 +(7—2-102 )2)

ABJIAETCA HaTypaJbHbIM ‘IPICJIOM.

a)

1 1
3ab2 — 0,9a2b 1,8b

YupocTtuTe BBIpaXKeHUe 2~ 0,09

1 T
2a? + 0,6b2

1 1
Pemure ypaBuenue y2— Tyt +10=0.

Bapuanm 3 K—10 (§ 11)

1.

Beruuciure:

1 1 1 1
a) 325-(0,04) 2; 6) 0,0625%-(0,000064) 5.

YupocTuTe BHIpa)KeHHE:
5 1 1

aga’s (b>5)7

a) 1 ; 6) (b0,4 )3 b-3.7 *
as '

HOK&)RI/ITG, YTO 3HAYEHHE BLIPDaAXKE€HUA
1

(7+5-2%)?1'+(7 - 5-25)5.
ABJIAETCA HaTypaJIbHI)IM YUCJIOM.
ab®5 + 2a%5p 0,4b
a-4b  0,2a%-0,46%5"

1 1
Pemnte ypaBuenne x2 +5x4—-14=0.

prOCTI/ITe BBIPDaXeHHue
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Bapuanm 4 K—10 (§ 11)

1.

4.

5.

a)

Beruuciure:

1 _1 1 L 1
a) 492-(0,001) 3; 6) 814-(0,000064)s -1253,
YupocTuTe BHIpa)KeHUE:

3 1 1
bibs . (x12°)5
’ ) x—3,95(x0,3)4 :

5
b 12
I_[omamn're, YTO 3HAUYEeHHe BbIPDAXKEHUdA
(14 +5v3))%° + (14 — 5/3)°%)?
SIBJISIETCA HATYPAJBbHBIM YHCJIIOM.
1,5;vcy0'5 —3x0'5y + 3y
0,5x — 2y 0,5x%5 + y05°

YupocTtuTe BBIpaXKeHUE

Pemnre ypasHenue x*° — 6x%25 + 5 = 0.

Bapuanm 1 K—11 (§ 13)

1.

. 15 =n .
HN3BecTHO, 4TO Sin o = 179 < o < rn. Haitogure cos o, tg o
u ctg o.

sina sina ) 1

YupocTuTe BhIpaXKeHUE .
p p l+cosoe  1-coso )1 +ctg? o

VkakuTe HauMeHbIIee M HauOOJblllee 3HAYEHUS BBIDae-
HUA.

a) 3cos?o—sin?o; 6) 4 sin* o — 4 cos? a.

3uas, uro sin o = —-0,3, HaliguTe 3HAYEHUE BBHIPAKEHUS:
a) 1+ ctg?a; 6) sin* o — cos* o.

JlokaKuTe TOXKJECTBO

i 1
" cos o sino. | _ .
( goL+1+sin0& CtgOL+1+cosoz sino.coso

3Had, 4To sin o + cos o = 1,2, HaifuTe 3HaAUEHHE BHIparkKe-
HUSA:

a) sin o cos o 6) sin3 o + cos? .

Bapuanm 2 K—11(§ 12, 13)

1.

2.

40 = » .
—<o<mn. Ha#kiagure sin a,

HN3BecTHO, YTO COS Ol = — —
’ 41’ 2

tg o u ctg a.

sina sina 1
VianpocruTre BhIpaXKeHUE (1 T eoso 1o cosa) 3 tg (—).
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VYrKaKHUTe HauMeHblllee B HAMUOOJbIllee 3HAUEHUA BBIDaXxe-
HHUA:

a) sin®a — 2 cos? a; 6) 2 sin* a — 2 cos? .

4, 3Has, uto cos o = 0,1, HaliAuTe 3HaUEeHUE BBIPAYKEHUA:
a) 1+ tg?a; 0) cos! a— sin? a.
ctg o — sinacosa 1
5. [okaXuTe TOXKIECTBO — > = -ctg? a.
(sina+coso)?-1 2
6. 3Has, uro sin a — cos o = 0,2, HaWAKUTe 3HAUEHUE BhIpaXKe-
HUSA:
a) sin o cos a; 6) sin® o — cos? a.
Bapuanm 3 K—11(§ 12, 13)
. 12 3n .
1. UsBecTHO, uTO Sin o =-— 13’ n<o< - Haiigure cos ¢,
tg o u ctg «.
cos o cos O 1
2. YupocTtuTe BhIpaXeHUe - - . .
1-sina  1+sina) 1+ tg?a
3. YKaXuTe HauMeHblllee ¥ HaMOoJblllee 3HAYEHUA BhIpaskKe-
HUSA: .
a) 3sin?a+cos?o; 6) 5sin? o — 5 cos? a.
4. 3Hasn, 4yro sin o = 0,2, HalgUTe 3HAUYEHNE BHIPAYKEHNA:
a) 1+ctg?a; 6) sin* o — cos? a.
5. [oxaXure TOMKIECTBO
sina cos o 1
————+ctga || ——+ tga |= ——.
1+cosa 1+ sina sin acos o
6. 3mas, uto sin o + cos o = 1,3, HalifuTe 3HAUEHHE BBIpAYKe-
HUS:
a) sin a cos a; 6) sin® a + cos? a.
Bapuanm 4 K—11(§ 12, 13)
5 3n . .
1. U3BecTHO, 4YTO COS O = 13’ o <o < 2n. Hadigute sin o,
tg o u ctg a.
cosQ cos 1
2. YiupoctuTe BbIpasKeHUe - . -=ctg (—a).
P P 1+ sina 1-sina ) 4 g(-o)
3. YKakuTe HauMeHblllee U HanbOoJblllee 3HAYEHUS BhIpasKe-
HUA:
a) 4 sin? o —cos? o; 6) 3 sin* o — cos? .
4. 3uasa, yTo cos o = —0,4, HaliANTe 3HAUEHHe BbIPAIKEHUA:

a) 1+tg?2o; 6) cos*a—sin? a.
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tg o — sinocosa 1

5. JlokaxXuTe TOMXIECTBO = - tgla.
A A (sino+tcosa)? -1 2 g

6. 3Hasi, uTo sin o — cos o = 0,8, HaliuTe 3HAUYEHME BhIpaXKe-
HHUS:

a) sin a cos o; 6) sin® o — cos® a.
Bapuanm 1 K—12 (§ 13, 14)
1. Haiigure 3HaUeHHE BBLIPAYKEHUA:

a) 8 sin 210° + 3 tg 225 6) sin 2¢ + cos 2.

2. 3Has, 4TO sin o = —1% U yroJ O OCTpbIii, HAWAWUTE TPUIOHO-
MeTpUUYecKHe QYHKIIMU CMEXXHOro yrJja.

3. YmopocTure BhIparkeHHUeE:

cos 40 + cos2a
a) Sin 40 — sin 2o’ 6) (1 + cos 2a) tg (m— o).
4. JIoxkaXuTe TOXKJIECTBO
(sin o + cos o) — sin 20 = 2 cos? o — cos 2.

5. Hoxaxure, uro tg 15° + ctg 15° = 4.

Bapuanm 2 K—12 (§ 13, 14)

1. HaliguTe 3HaYeHUe BhIpaKeHU:

a) 2 cos 150° — 3 tg 405° 6) sin %" — cos %"

2. 3mas, 4To sin o = % M 0L — OCTPBIH YTroJ IapajljiejorpaM-
Ma, HaiguTe TpUroHoMerpuyeckue (GyHKIHHU yrJja Iapaj-
JeorpaMMa, MpUJIesKalllero K TOM JKe CTOpOHe.

3. Yuapocture BhIparkeHUE:

cos 400 — cos 2a
a) m, 6) (1 — COs 2(1) Ctg (ﬂ: - OL).

4. JIokaXuUTe TOXKIECTBO L _ L _ tg 2a.

l1-tga 1+tga

5. Hoxkaskure, uto cos 36° - cos 72° = 711
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Bapuanm 3 K—12 (§ 13, 14)

1. Haiigure 3HaueHWe BHIPAXKEHUS:

a) 2 cos 240° + 2 sin 390°;  6) tg 37" —sin %“.
2. 3Has, 4To sin o = % H yIroJ ¢, OCTPhIit, HAlifUTEe TPUTOHO-

MeTpuyecKue GYHKIMH CMEXXHOr'o yrJa.
3. YnopocTure BhIpa’keHUe:

cos 60 — cos 40 r

a) Sin6a + sinda’ 6) (1 —cos 20) tg (§ +(X).

4. IMokakure, 4TO
(sin o — cos a)? — 2 sin? o = cos 20 — sin 2.
T T

5. Hokakure, uyro ctg 13 +tg 15 = 4.
Bapuanm 4 K—12 (§ 13, 14)
1. Haligure 3HaUYeHNe BHIPAYKEHUA:

a) 4 cos 240° — 3 tg 135°;  6) sin % + cos 1-(1-53.

. 12 o

2. 3Has, 4To sin o = 13 ¥ @ — OCTpBIHf yros mapasiesnorpam-

Ma, Ha#JAuTe TPUTOHOMETPHYECKUNe (GDYHKIMM yrIja IIapa-

JejlorpaMMa, IPHJIEXAIlero K TOH K€ CTOPOHe.
3. YupocTture BeIpaKeHUe:

€os 50 — cos o
a) m, 6) (1 + cos 20) tg (2 — a).
1 1

4. Hokax - = .

Jil HUTE TOYKAECTBO Trotgo 1 ctgo tg 20

L 2r 1
5. Hoka'xurte, 4TO COS §Cos ==,
Bapuanm 1 K—13 (urorosas)
‘1 Yupocrure BhIpaKeHHE b - b+1 (2b - 2)°
- TP P b2-2b+1 b2+2b-3) 3b+1

2. Pemmure ypaBHeHwue:

a) x}+2x2+2x+1=0; 6) vx-2=2x-10.
3. Haiinure nepBhIil MOJOKUTEJbHBIN 4JieH apudMeTHUYeCKOi

nporpeccuu: —-10,8, -10,2, -9,6, ....
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. 1

4. TlocrpoiiTe rpaduk QYHKIUU Y = 3 x2+x —4 U yKaxure

IIPOMEXKYTKU €e BO3pacTaHUA U YOLIBAHUSA.
3 a?. a%

5. IlpeacraBbTe BhIpa)KeHWe ———— B BU/Ie CTEIIEHH C OCHOBA-
HUEM a. a’3

6. B paBHOGeApPEHHOM TPeyroJbHHUKE CUHYC yIJja IPH OCHOBA-
HUU paBeH 1. Haiianre cuHyc yrja npu BeplIuHe.

7. U3 nyukra A B nyukKT B, yaajgeHHBIl or A Ha 52 KM, BbI-
exaJ Besocuneguct. Cnycrsa 40 MUH HaBCcTpeuy eMy U3 IYH-
KTa B oTIIpaBHJICA BTOPOHM BEJOCHIIEJHCT, KOTODBINl BCTpe-
THUJI NepBOro Ha paccroaHum 24 kM ot B. Onpegenure, C
KaKOM CKOPOCTHIO eXaJl KasKAbIil BeJIOCUIIEAUCT, €CJIHU HU3Be-
CTHO, YTO CKOPOCTb BTOpOro Obliia Ha 4 KM/4 OOJIbHIE CKO-
POCTH IIEPBOTO.

Bapuanm 2 K—13 (urorosasn)

N a-3 (2a + 6)2

1. Ynpocrure BhIpaxkeHue | — - . .

a?+6a+9 a’+2a-3 a-9
2. Pemute ypaBHeHUe:
a) x*+ 11x2+ 11x+1=0; 6) vx-5=x-11.

3. Haiiaure mepBBIii OTPHUIIATEJBHBIN UJieH apupMeTHUECKOMH
nporpeccuu: 9,8, 9,4, 9, ....

. 1

4. IlocrpoiiTe rpaduk GyHKIUHA Y = 3 x% —~ 3x + 4 u yraxure
OPOMEXXKYTKH €e Bo3pacTaHus U yObIBAHUA.

1
ad-aé

5. IlpencrasrTe BRIpa)KeHne —— B BH/e CTeIIeHH C OCHOBa-
HUEM a. a’é

6. B paBHOGeADEHHOM TPEYroJILHHUKE CHMHYC yIJia IIPM OCHOBA-

12 .
HUU DaBeH To. Haiigure cuHyc yrja mpu BepIIHHE.
7. JlBe MaIIMHUCTKY AOJKHEI ObLIM IIeperedyaTaTbh HEKOTOPYIO

pykonuck. CHauana 5 gHeii paboTajia TOJbKO IIepBasa MAaIIH-
HHUCTKA, a 3aTeM K Hel mpucoeAUHHJACh BTOpas, U OHU 3a-
KOHYMJIM IlepelieyaTKy uepe3 3 AHA COBMECTHOI paGoThI.
HN3BecTHO, UTO 1IEPBOM MAIIIMHHUCTKE HA II€peledaTKy PyKO-
UCcHU NoTpedoBasioch OLI HA 5 AHell MeHbIIle, UueM BTOpOiil. 3a
KaKoe BpeMs MorJia ObI mepeliedyaTaTb 3Ty PYKOMMUCH KaK-
Jas MalllMHUCTKAa, paboTasA oTHOeJIbHO?
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Bapuanm 3 ' K—13 (utorosas)

1.

2.

b b-1 )_(3b+3)2

YiupocTure BBIpaXKeHUE (bz T ob+1 BE-bh_2 1-2b

Perure ypaBHenue:
a) x*—T7x2+ T7x~1=0; 6) vx+14=x - 6.

HaiiaguTe nepBbIil MOJOMKUTEIBHBIN 4jeH apupMeTHUYeCcKOR
nporpeccun: —12,3, -11,9, -11,5, ....

ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIVU Yy = ‘llx2 + 0,5x + 2 ¥ YKaXu-

Te IPOMEXKYTKH ee BO3PACTAHUA U YOBIBAHUS.
Vat a%
HpeﬂCTaBbTe BbhIDAQXE€HHue — 1 B BHAJ€E CTE€IIEHU C OCHOBA-

HUEM 4. a s

B paBHOOGeIpEeHHOM TPEYyroJbHHUKE CHHYC yrja IIPU OCHOBAa-

HUHU DaBEeH % Hanigure cunyc yriaa npu BepIiiMHE.

7. s nyHKTa A B nyHKT B BbINLIAa rpymmna Typuctos. OaHoBpe-

MEHHO U3 IIYHKTa B HaBcTpeuy eil BhIlJja BTOpas IpPyINa.
IIpu BcTpedye OKaz3ajioCh, YTO I€pBas IpyIa IIPOILja Ha
6 kM MeHbIIe BTOpOii. IIpomoskasi ABMKeHHe, IepBasd IPYII-
na OpUIja B OYHKT B yepe3 5 u 20 MuH 1mocjie BCTpedH, a
BTOpAas I'pyINa NPUILIA B IYHKT A yepes 3 4 II0CJe BCTPEYH.
Ha xakoM pacCcTOSHMM OT MYHKTA A IIPOM30IILIa BeTpeda?

Bapuanm 4 K—13 (urorosas)
1. YaopocTuTe BhIpakeHue ( a __a+2 J (3a—6)° .
a’-4a+4 a’+a-6 3a+4
2. Pemiure ypaBHeHUe:
a) x*-9x2+9x —1=0; 6) Vx—6=x—12.
3. Haiinure nepBblii OTpUIATEIbHBIA 4YJieH apudMeTHUECKOH
nporpeccuu: 10,1, 9,9, 9,7, ....
4. IlocrtpoiitTe rpaduk byHKIMNMN y = —}Ixz - 1,5x + 2 U yRaxu-
Te IPOMEXKYTKH ee BO3pACTAHUA M YObIBAHUS.
g a- a4l
5. IlpencraBpTe BhIpaKeHUe T— B BHJE CTEIleHU C OCHOBa-
HHUEM d. a3
6. B paBHOOeIpeHHOM TpPeyrolbHUKE CHHYC yIJia IIPDU OCHOBa-

HHUH paBeH % Haiizure cunyc yria npu BepIllnuHe.
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7.

IBa TpakTOopa, paboras COBMECTHO, MOT'YT BCIIAXAaTh IOJIe 3a
12 4. Ecam 6m1 cHauajia [OJIOBUHY IIOJIA BCIaxaJl IepBbIi
TPaKTOP, a 3aTeM BTOPOM TPaKTOP BCIIaXaJl OCTAaBIIYIOCS
4acTb, TO Ha BCIIAIIKY MmOJisk ObLIo ObI 3aTpaueHo 25 4. 3a
KaKoe BpeMsA MOJXKET BCIAaXAaThb 9TO I[10Je KaKABIM TPaKTOp,
paborasi oTaenbHO?

3apayun NOBbLILWEHHOW TPYAHOCTH

1.

10.
11.

x2-3x -5
Hokaskure, uTo byHKuma f(x) = — _g  fBJIfeTcA BO3-
pacTarlneil B Ka)XIOM U3 IPOMEXKYTKOB (—co; 2) u (2; +00).
fABnderca s oHa BoapacTaloilie Ha Bcei 06GJacTH ompeje-
JeHusa?

Halizure KoopaAMHATHI TOYEK IlepeceueHHs rpapura GhyHK-
nun g(x)=x?+Jx—1+|x + 3| u npamoit y = 10.

Haiigute HaubGosblllee ¥ HaUMeHbIIlee 3HAYEHUS (DYHKIIHH

16x
= ———, €CJI1 OHH CYIIeCTBYIOT.
x“+1 ,
Hokaskure, uro ypaBHeHue x> + px + ¢ = 0 He UMeeT paiuo-
HaJIbHBIX KOpHeN, ecau Ko3(hHUIIMEeHTEI p U ¢ — IieJjble He-
YeTHBIE YHCIa.

ax
Peninte oTHOCUTENBHO X HepaBeHCTBO 2, 4 > 2.
X

JlokaskuTe, UTO €CJI 4Yucja a, b u ¢ o6pasyioT reomeTpuye-
CKYIO IIPOTrPeCcCHIO, TO BEPHO PAaBEHCTBO:

(@a+b+c)(@a-b+c)y=a’+b*+ 2
Jokasxkure, 4To 3/«/5+2 —3;/«/5—-2 =1.

VopocTuTe BhIpasKeHHE: ﬁ - “{/g +2/0,048.

PemuTe ypaBHeHUMe:
a) Yx+24 +Jx +1 = 5

6) (x —6)/26 — x — (26 — x)J/x — 6 -3

Jx—6-26-x

Hokaxkure, uto sin 10° sin 50° sin 70° = %

Haiiaute HauMeHbIllee u HauboJibiliee 3HAYEHHA BbIpake-
HuA sin? o + cos? a.



OTBETDI

CamocTtoaTtenbHble paboThl

BapuanT 1

C—1. 4. x=-3ux=4.5. -3; -2; 0. 8 6) Yxazaunue. Hanpu-
Mep, f (x) = 5x2 + (6x — 6x). C—2. 4. DyHKIUA Y6BIBAET B KaKIOM
U3 IPOMEXKYTKOB (—oo; 2) m (2; +oo0). 7. a) (3; 5); ©6) (—oo; 1).
C—3. 5. a) 109; 9; 6) 1001; —999. 6. 4; HauMeHbIIEro 3HA4YEHUA
Her. C—4. 1. a) (—oo0; 3) U (3; T) U (7; +00); 6) (—o0; —91U[2; 5) U
U (5; +00); B) [0; 2) U (2; +o0). 2. a) (—oo0; —2]'U (0; +0); 6) [0; +o0).

3. [2; 4c0). Y raszaHue. BocioasayiiTech HEpaBeHCTBOM a4 + 1 22,
a

rmea>0.4. a)y=0 nopu x=-0,5; 0; 0,5; y > 0 upu x € (-0,5; 0) U
U(0,5; +00); 6) y=0 mpu x=-1 mw x=5; y>0 mpu x € (—oo; —-1) U
U(5; +0). 6. 6) Yrkasaunue. Ecmu x;, u X, NpHHAAJIeKAaT Ipo-
MexxKyTKy [a; b] w pmnAa HUX  BBIIOJHSETCA  HEPABEHCTBO
f(x1+x2 ] J T(x) £ 7(x)

2 2 ’

TO TpaduK GYHKOUU OyaeT BBHIIIYK-

xX1+x
JBIM BBepX; €CIM JKe BBINOJHAETCA HEepPaBeHCTBO | (#2—2) <

X + X
< M, To rpaduk GyHKIuU OyJeT BHINYKJIBIM BHUS3 (T. €. BO-

2
rayteim). C—5. 3. a) (x — 4)°+ 7; 6) (2x + 3)2-11. 5. 0,16 mpu
a-T7 b-1 2x + 2y +1 y+12
a=0,5. C—6. 3. a) Py 6) 2b—6 B) 1 . 4. 16
5. -2, C—8. 6. ¢g=5. C—10. 7. a) [-6; 15]; 6) [-15; 6];

11
B) [-15; 6]. C—11. 6. a) -2; O; 4; 6; ©06) -4; -3; 3; 4.

C—12. 6. a) ve cymecrByer; ©) CyIecTByeT; B) CyIecTBYeT.
C—14. 5. Ilpu a=8 wu 1pm a=21§. 6. IIpu m=1,2.
C—15. 3. Ilpnu a=4, b=27. 4. lIpu a=1. 5. IIpu a=5.
C—16. 5. x2-7x-8<0. C—17. 4. 8) 4; 1) -2; 2; 3.
C—18. 3. a) 2; 6) 1; B) —2; -1; 1; 3; r) -2; 1. 4. a) 1; 1_2J§;

1445 | T VAL 7+ VA

5 ) 1; 5 -3 3 .5, a) -11; 6. YrkasaHue. 3aMeHUTE
TpexujJeHaMHn mnpousBeleHud (x + 1) (x+4) u (x+2)(x+ 3); 6) 7;
-2. 6. a) 7_23‘/5; 7+23£; 6) 1; 3—+5; 3+v5. 7. a) -1; 6) 3;

B) -2; 2;1) -1; 1. 8. (-3; 2), (3; 2). 9. a) Ecau a =0, To oguH Ko-
peHb x = 0; ecnu @ # 0, To ABa KopHA: x =0 u x = %; 6) Ecomb=1,

TO OAUH }copeHb' x=1; ecim b< 1, To g1Ba KopHa: x =1—-+1-b u
x=1++1-b; eciu b > 1, To Kopueit mver. C—19. 1. a) -3; 6) —6; 4.

132



3255+2f52f4125105f5+f

7

3

a) 4; 1 2‘/_ 1*‘2/_ 6) 3; 3 ZF,3+2F C—20. 5. a) —3; -2;
-1; 0; 1; 2; 3; 4; 6) -2; —1; 0; 1; 2; 3; 4. C—21. 7. a) (-6; 1);
6) (—o0; 8] U (165 +o0); B) [-1,2; 10); r) (—oo; 0) U [22; +o0).
C—22. 1. a) (—oo; —3]1 U [2; 3]; 6) (—o0; —5] U {3} U [5; +o0); B) (~1; 2) U
U(3;9); 1) (-8; 6) U (3; +o0). 3. a) (~o0; =3]U (1; 3]; 6) (—4; 1)U
U[2; +o0). 6. [1;+0). 7. -3; -2; -1; 0; 3; 4; 55 6.
C—23. 7. a) {3; 7}; (35 7); (-o0; 3) U (7; +00); 6) {-5; -3}; (-5; -3);

2. 84
7

(-o0; —5) U (=3; +o0). C—24. 3. a) -1; 7; 6) 1,5; -11 —4\/129‘
4. a) (-3,5;6) u (2,5;6); 6) {(x;y)|-3<x<2; y=5} B) D

-1- 37
5. a) -3;3;0) [-2; 2];B) T5r) -2;2;7) 0s¢) ©.6. a) 25 ——7—

6) —v14; V14. 7. a) -9; 9; 6) -8; 0; 8; B) —6; —2; 2; 6; r) —4; 4.
Vrkasauue. CHauana mocrpoiite rpadur dymxmum [ (x)=|x|—
a sarem rpabuxk dysknmu y=|f(x)|, T.e. y=||(x)|-4|

C—25. 2. a) (-V/5;-1)U (1; V5); 6) [—8, 'Lm}u[_“m; 1}

2 2

B) (—o0; 3] U [4; +00). 4. a) (=2; 2); 6) [—oo;—zg:lU[Zg;+oo).

5. a) [-2,8; 2]. 6. {0; 1; 2; 3;4}. 7. (-1; 0). C—26. 1. a) 7; 6) 4;
B) 2; 1) 5. 3. a) 5; 6) J. 4. a) 3; 6) 5. 5. a) —5; 5; 0) —2; 2.
6. a) 4; 7; 06) 0,4. 7. 5. YKkaszauue. BocmoasayiiTech cBOiCTBOM,
yTo ecqu f — BospacTamomwas (yHKLUA, a g — yObiBalomas (GyHK-
musi, To ypaBHeHHe f (x)= g (x) umeer He 0BoJiee OZHOrO KOpDHS.

- 1
8. a) : ;ﬁ; +2‘/8_5; 6) 6 8 L 4 9. -7 5 0 -2 2 3.

C—27. 1. B) [1%;1%]; r) (1%; +oo). 2. a) (-2; -1]U[6; 7);

6) (2-+3;2++3). 3.[2:6) m (6;+). 4. a) (1++2; +o0);

®) [_%; 1+‘/§]; B) (——9+;/m; +oo); r) {%, —9+;/—16—1).
6. a) [-8; 3]; 6) [1; 2] U [3; +o0). 7. a) (2; 18]; 6) [—oo; 1-£/ﬁ]u

2

3. (—V2; —+/3), (-V2; V3), (+/2; —+/3), (¥2; V/3). 4. (0; 0), (2; -2),
(4; 4), (6; 2). 5. 10. 6. Takux uucesn naTb: dl; 62; 73; 84; 95.
C—29. 2. Ilapa npsameix y =—2x u y =2x. C—31. 3. a) (-4; -3),

(2,5; -3), (2,5;3); 6) (0,5;0), (0,5; g)- 4. a) (-3; 1), (3;-1),

U(1+Jﬁ; +oo). 8. a) (-o0; 2,5); 6) (-3;-1)U(1;3). C—28.
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3 ) (15,3 ) eyoon 21 (1 -_133)
( mj[ ik ﬁg) 6) (-2; -1), (2,1),( 3J3_§, QF,

15 .,
JE,
(%Jﬁ; %Jﬁ] 5. a) (-5; -1), (55 1); 6) (-2;-3), (-3; -2), (2; 3),
(3;2). 6. a) (-2;-7); (-7;-2), (2;7), (7;2); 6) (9:4), (49).
7. a) (5;3); 6) (9;3). C—32. 1. 150 km; 75 km/4; 90 KM/4.

2. Txm/u; 2,4 kM. 3. 3a40umn3a60u. 4. 20kru 10 kr. 5. 8 Hu
15H. 6. 500p.; 5%. C€C—33. 6. x—-y<1l., 7. IIpu a>0.

y<%,gx+§, y<x+4,
C—34. 7. Y= H2*¥~9 c_35 3 {y<-x+4, C—36. 7. Hepa-
y<-0,5x+2,
o y> 1
y>-0,5x-3.

2
BEHCTBY YAOBJIETBOPAIOT TOYKH I‘I/IIIep6OJIBI y= 1—, a TaKXe TOYKH,
X

PAacCIIOJIOKeHHEIe BhIIle BeTBU rUIep6oJibl B IIePBOM KOOPAUHATHOM yT-
JYy YU HUXe BeTBM IumneploJibl B TPEThEM KOOPAWMHATHOM YIJIy.
C—37. 3. a) 37,7; 6) 39,3. 6. (-1+6; V6); (~1,5; -6,25).
C—38. 1. 6) YkxasaHue. Uckiaounre TOUKHU mNpAMoili x =1 u no-
KajKHUTe UITPUXOBKOM o6JacTH Aas caydaeB, Korga x> 1 m x < 1.
4. 8 kB. ex. 6. O6beguHeHME [OBYX CErMeHTOB, IIEPBBIA H3 KOTO-
PBIX — PACIIOJIO}KEHHAs B IIPABOM MOJIYIIJIOCKOCTH YaCTh Kpyra C.leH-
TpoM (3; 2) u paamycoM 5, a BTOpoil — pacHojIoKeHHasd B JIEBOH IO-
JYIIOCKOCTH dYacTh Kpyra ¢ meHtpom (—3; 2) um paguycom 5.

C—39. 2. 4xB.ex. 3. (¥3;0), (3;6). 5. ?%z 19,6 k5. ex.

7. 2 kB. ex. C—40. 6. B) Her; 1) na, n=24. 7. b,=-4, b;=-6,
b,=-6, by=-4. C—41. 6. n=13. 7. Yxkazanue. Brlpasure a,
uepes d. 8. a) a; 6) mer. C—42. 4. 17,5. 6. 6 u. 7. a) x=29;
6) x=14. Ykasauue. Haligure cHauasa HOMep MOCJELHEr0 YHCJIa
nporpeccuu. 8. a=2, d=3 wim a=-10, d=9. C—43. 3. 13.
4. a) da, a, =6; d=8; 6) mHer. 5. y=2x-2. C—44. 3. a, =30,
qg=2.5. 49; 98. 6. 1344. 7. 5, 15, 45, 135 nau 135, 45, 15, 5.

C—45. 4. 262—?. 6.2) g=3, n=5 6) n=7, a,=1. 7. 341.

C—46. 3. 242.4. 7,14, 28 unu 28, 14, 7. 5. 4, 8, 12, 18 nin 17%,

12 % , 7 —;— , 4% .¥Yxasaunue. O603HAYHB TPH IOCJETHUX YUCJIA dYepe3
a, aq, aq?, BeIpasuTe mepBoe uucyao. 6. a=1,¢q=3 umua=9, ¢ = %
Yxazauue. Bossegute B KBazgpar o0e dYacTa paBeHCTBa
a+aq+ag®=13. C—47. 5. a, =54, q= % 6. 512 cm2.

C—48. 3. YxasaHnue. Bocnosb3oBaBmuCh TeM, 4YT0o b, , =
=5 (k+1)> - 3, Buipasure b,,, uepes b,. 5. YrasaHue. Boc-

mosb3yiitecs Tem, uro 5% *l1-1=5*"1-5+5-1. 6, Ykazanue.
Bocmosbayiitecb Tem, uro 13**!1=13*(6p+1), rme peN.
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6 .
n+6

C—51. 3. n=10.

C—50. 6. Yxasanme. a) BocmoabayiiTech TeM, 4To b, =1—

6) BocmosabayiTecr TeM, uto b, =1-
n“+1

C—52. 6. 6) 0; 4. 1. B) Ykasauue. BocnoassyiiTeck Tem, UTO
ymeno, paBHoe 6”7, rme ne N, oxanumBaetrcsa nudpoii 6.
C—53. 7. 8)[0;1]. 8. 6) ¥4 u -¥4; B) V5 u -¥5. 9. 6) T'pa-
buk — npamas Yy = x. C—54. 3. r) 2. 4, 1) —x\~49x.

7. 6) ab® 5. 9. 6) 625; B) xopueir mer. 10. Y21 > a) §; 6) l.
1

C—55. 7. a) 0<x% <2; B) 01<x4<1 C—56. 3. a) 1— 6) 6—

l
5. a) 8; 27; 6) 125; -64; —-1. 7. Ykaszanue. [Ipeacraesre 6a3 B
1 1

la|

Buge cyMMmsl 2a3 + 4a3. 8. 6) YacTh npamoit Y = X, PacIloJIoXKeHHas
B IepBOM KoopauHaTHOM yray. C—57. 5. YkaszarHwUue. Bocnom,ayn-

Tech TeM, uro 3-2J2=(J2-1)2. 6. a) ————T; 6) a7.
b+ 4b2

C—58. 3. a) Her; r) mer. 6. a) 4 u 6; 6) -3 u 5; B) 2 u 3.

C—59. 6. a) 1 —a; 6) a; B) —a. 7. IlepBoii KOOpAMHATHON UeTBEp-

TtH. C—60. 5. B) YKaszaHue, YUTHUTe, 4YTO YyroJ, paBHBHIH 2 pa-

IUaHaM, NPUHANJIEIKUT BTOPOM KOOPAMHATHOI YeTBepTH. 7. B) —%;

r) —g. C—61. 3. a) Ia; 6) na; ecJu b=8. -6. 7,5.
C—62. 2. B) % 3.a)1; 3, 6)2 5. 5. a) 2304 4 12

2401’ 47

C—63. 4. a) -0,22; 6) 0,936. 5. a) 2,09; 6) 0,927. 7. a) 3;
6) 0,5. C—64. 4. a) cos?a; 6) ——1—. 6. 6) cos o= —->,
sma 13

__12 :_ . 44 3 84 .

tg a= 5 ctg a . C—65. 4. a) 125 6) . 1. 205 Ykasa
Hue., HWcooabsyiite paBeHc'rBo cos B = cos ((a +pB)-a). C—66.

4. a) Ykxaszanue. BocmoigpayiiTechb TeM, UYTO COS 20°=sin 70°;
cos 80° = sin 10°. 5. a) —%; 6) 5. 6. 135°. C—67. 5. a) cos &3

6) 2; B) 4 cos?a; r) cos 20. 7. a) Her; 6) HerT. C—68‘.151. a) 63;1
-6; 6)5 u -3. 3. B) sina-—-cosaoa. 4. a) ~19° 6) 36°
5. sin 3a=3a —4a®. VYxkasaumue. BocmoapsyiiTecr TeM, UTO
sin 3o =sin (200 + ). 6. a) Yrasamue. YMHOXKbTe 00€ HacTH pa-
BeHcTBa Ha sin 15° cos 15°. 6) Ykxasaunue. [Joxkaxkurte cHauaja,
yrto sin 30 = 3 sin o cos? o —sin® o, cos 3o =cos® o — 3 cos a sin? .
7. a) Ykasarnue. YMHOXBLTEe 00e uUacTH paBeHcTBa Ha sin 20°.

T
6) VYVkaszaHue. YMHOXbTe of6e uacTH paBeHcTBa Ha 4sin 2?

C—69. 4. B) tg 70. 5. a) la; 6) na. Yrasaunue. Crpynnupyiire
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IIlepBoe cjaraeMoe ¢ TPEThHM, a BTOPOe C YeTBEPTHIM. 6. YK azaHue.
CrpyunupyiiTe mepBele ABa ciaaraeMbix. 7. Y kasaHwue. Crpynnu-
pyiiTe IepBhle ABa cjaraeMbIX M IpexacTasbTe Sin (0 — ) Kak cuHyC
ABOMHOrO yrJa.

BapuaHT 2

C—1. 4. x=8 uw x=-11. 5. -7; -5; 0. 8. 6) Ykaszaunue. Ha-
npumep, f(x)=3x+ (x2-x?). C—2. 4. ®yHKOMA BO3PACTAET
B KayXIOM H3 MOpPOMeXKYTKOB (-oo; 1) m (1; +oo). 7. a) (-3; 4);
6) (-3; 5). C—3. 5. a) 21; —4; 6) 119; -131. 6. —2; He cyIleCcTBY-
er. C—4. 1. a) (—o0; —3) U (8; +00);  6) (—oo; 4] U [4; 7) U (T; +o0);
B) [-2; 0) U (0; +0). 2. a) [0; 6); 6) [0; +o0). 3. [2; +0). Y Ka3a-

HU e. Bocrmonn3yiiTech HepaBeHCTBoM a+ — =2 2, raea > 0.4, a) y=0
a

npu x=-6; 0; 6; y<0 mpu x € (-oo; -6)U(0; 6); y>0 mpm
x€e(-6;0)U(6;4+0); 6) y=0 mpu x=-2 u x=7; y>0 mnpm
x € (—o0; —2) U (7; +0); y<0 mpu xe(-2; 7). 6. 6) YkaszaHUe.
Ecan x, u x, npuHajgjexar NpoMexXyTky [a; b] 1 Aaa HUX BBIIOJIHA-
X1+ Xy | 8(x1) + g(x5)
2 2

6yneT BEINYKJBIM BBE€PX, €CJIHU °Ke BBINOJHAETCS HEPaBEHCTBO

(x1+ x3) B g(xy)+ g(xz)

eTcsl HEepPaBeHCTBO & , TO rpaduK QYHKIHU

, TO TpaduKk GYHKUIHH OyAeT BBINYKJBIM

2 2
BHU3 (T. e. BorHyThiM). C—5. 3. a) (x — 5)% - 17; 6) (3x + 2)% + 25.
_ _ x-12 y—-6 3a-3b+1
5.3 mpu b=18. C—6. 3. a) 13 0) 37 B) PR
xHT 5.1.c—8. 6. ¢=15.C—10. 7 a) [-10; 5]; 6) [-5; 10];
*+3 . Do ?. . . g= . B . ’ ’ ’ ’

B) [-5; 10]. C—11. 6. a) 0; 2; 4; 6; 6) -5, -1; 1; 5.
C—12. 6. a) He cymecrByer; 6) cyliecTByeT; B) CYIIeCTByeT.
C—14. 5. Ilpuy a=4 u opn a=-6,5. 6. IIpp m=1,2,

C—15. 3. Ilpu a=3,5 u b=9%. 4. Tlpu a =65. 5. Ilpu a = -3.

C—16. 5. x* - 3x - 10 < 0. C—17. 4. B) 5; -0,4v5, 0,4V5; 1) -3;
3; 4. C—18. 3. a) 1; 6) -2; 1; 3; B) -1; 1; 2; r) —1; 2. 4. a) —1;
1—3J§; 1‘+3~/§; 6) 2. 5. a) -11; 2. Ykasauue. 3aMeHHUTe TpeX-
wieHaMM mpousBemeHHuA (x + 3) (x +6) u (x +4) (x+5); 6) 1; 6.
6. a) 4—J15; 4+15; 6) —4—+15; —1; —4++/15. 7. a) 1; 6) 3;
B) -3; 3;r) -1; 1. 8. (-5; 3), (55 3). 9. a) Ecam b =0, To oguH KO-
peib y =0; ecaau b # 0, To fBa KOpHA: y =0 uy = %; 6) ecau c =4, T0

OAUH KOpeHb Yy =2; eciu c¢<4, To OABa KOPHA: y=2—-+4—-c u
y=2++J4—c; ecaiu ¢ >4, To KopHeir Her. C—19. 1. a) —12—1; 6;

1. 2 8 o 1 1. 11, . e i
6) -1; 2. 2. 2u 3. 3. P74 -3 -2 2 8.5, 2

2°3
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= ; ﬁ. 6. a) 3;-v2;2;6) —1%; 4. C—20. 5. a) 4;5;6;6) —1;0;
1; 2; 3; 4; 5; 6; 7. C—21. 7. a) (-7; 3); 6) (—oo; —8) U (11; +c0);
B) [-2,8; 8); 1) (—o0; 0) U (27; +o0). C—22. 1. a) (—o0; —5] U [-4; 4];
6) (—oo; =71 U {2} U[T; +o0); B) (-5; 3); r) (-7; —6) U (—4; +o0).
3. a) (—oo; —4) U (-1; 1) U [2; 4); 6) (-11; 17U [3; +o0). 6. [0,5; 1] U
U[2; +o0). 7. -2; -1; 0; 2; 3; 4; 5. C—23. 7. a) {2; 4};
(25 4); (—o0; 2) U (4; +o0); 6) {-4; 2}; (-4; 2); (—o0; —4) U (2; +o0).
C—24. 3.2) 2; 3; 6) -3; % 4. 8) (-3;5) wm (25)

6) {(x; y)|-2<x<1; y=3} B) D. 5. a) J; 6) [-3; 3]; B) —4; 4;
r) -3;3; 1) -1;1;¢) 0.6. a) —2,8; 2; 6) —3v3;3v3. 7. a) —11; 11;
6) —10; 0; 10; B) -7; -3; 3; 7; r) —5; 5. ¥Ykazanmue. Crnauana
nocrpoiite rpadux oGymkmuu f (x)=|x|-5, a sarem rpadux

byuruuu y=|f (x)|, T.e. y=||x]|-5|. C—25. 2. a) (-J7; —1U
U(1; ¥7); 6) [-6; 8] U [-2; 1]; B) (—o0; 1] U [5; +o0). 4. a) [-10; 10];
6) (—o0; —12) U (12; +00). 5. (—oo; 1“2@] U(2; +o0). 6. {1 2; 3; 4; 5).
7. (0;1). C—26. 1. a) 6; 6) 9; B) 4; 1) 3. 3. a) 3%; 6) 0; %
4, a) 2;6) 4.5. a) -3;3;6) —-1; 1. 6. a) -5; 4; 6) % 7. 3. YKa-

saHue. Ilpu pellleHMH BOCIOJb3YyHTECH CBOICTBOM, YTO €CJIH
f — Boapacrawmasn GyHKIUA, a £ — yObIBaromada GyHKINA, TO ypas-

Henue f (x)=g (x) umeer He Oojiee OZHOro KOpHsA. 8. a) 3_:8—5;
3*;’—33; 6 6 » 7% -85 9.2 -8 4 6 -4 -3 3

C—27. 1. B) [0,4; 2,2); 1) (2,2; +0). 2. a) (-5; —4] U [5; 6);
6) (1; 4). 3. [4;8) u (8; +0). 4. a) [% 3_2‘/3)U(3+2‘/5; +oo s
5 (3—243; 3+2J§); B) (6; +00); 1) [-i;a]. 6. a) [-7; 5];
6) (—4; —1) U (2; +00). 7. a) (-3; 18]; 6) (—o0; 1-v/17) U(1-+10; 0]U
U2 1+V10)U(1+V17; +o0). 8. a) (—oo; 4); 6) (—4; —3) U (3; 4).
C—28. 3. (-2; -2); (-2;2). 4. (-4;2), (-3;3), (-1;-1), (0; 0).
5. 11. 6. 61 nnu 72 unu 83 uam 94. C—29. 2. I'padbukoM sBIAETCA

napa npameix y =-0,5x u y = 0,5x. C—31. 3. a) (%, —4), (g, 8),

. _ 41 1. _ 1, _1. 2, _4 _9. _
(_35’ 4J’ 6) [45 1)9 (47 1)1( 29 1):(55 5]' 4. a) ( 27 2),

(o, (B 00 (204 005) o) (452, @52,

A A S ’

(-gm;_%m} (gm; %m). 5. a) (-4; -5),  (4: 5),
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(-3V3; —V3), (3V3; V38); 6) (-4;-2), (4; 2), (_%; 1—();%_9}

39 ’ 39
4;1). 7. a) (2;1); 6) (7;2). C—32. 1. 30 km; 60 kM/u.
2. 22 xm/y; 12 km. 3. IlepBas Tpyba 3a 45 MHH, BTOpad — 3a
30 mMun. 4. 4xr u 6xr. 5. 8H m 15H. 6. 400p.; 5%.

(B39, 10059 6. a) (-3 -5), (55 -8), (8 5), (55 8% 6) (1 9),

x+y <4,
_ _ _ 0,5x -y <2,
C—33. 6. x-2y<2. 7. IIpu a<0. C—34. 7. y—05% < 4,
x+y>—6.
y<x+5,
C—35. 3. Yy <-x+5,C—36. 7. HepaBeHCTBY yAOBIETBOPAIOT TOY-
y> -2,

6
KH rnnepﬁonm Y = —, a TaK)Xe TOYKH, PacCIlOJIO’KeHHbI€ BbIIlIe BETBHU
X

runep6oJbl B IEPBOM KOOPAMHATHOM YIJIY M HUXKE€ BETBHU I'MIepGOoJIbl B
TpeTbeM KoopauHatHom yray. C—37. 3. a) 50,2; 6) 25,1.86.
(5++v10; 10+2+v10), (4; -1). C—38. 1. 6) HckarounuTe TOYKU IPA-

MOl x =3 U MNOKa)XHUTe LITPUXOBKOII 00JacTH IJdA CJydaeB, Korjaa
x>3 u x<3.4. 32 kB. en. 6. O6beguHeHne ABYX CEerMeHTOB, Iep-
BBIM M3 KOTOPBIX — PAacCIIOJIOMKEHHAsA B IIPABOM MOJYIIJIOCKOCTH YaCTh
Kpyra ¢ nearpom (1; 3) u paguycom 4, a BTOpoil — pacIojc:KeHHaA B
JIEBOM MHOJIYIIJIOCKOCTH YacTh Kpyra c¢ meHTpoM (—1; 3) u paguycom 4.

C—39. 2. 3xB.ex. 3. (2;0), (4;12). 5. %z63,6 KB. efl.

7. 18 kB. en. C—40. 6. B) Her; 1) na, n=14. 7. ¢;=-5, ¢, =-8,
c;=-9,¢c4=-8, ¢c;,=-5. C—41. 6. n=13. 7. Yxazanue. Bripa-
suTe a, depes d. 8. a) Ila; 6) mer. C—42. 4. -22,5. 6. 5 u.
7. a) x=15; 6) x=1. Yxasauue. Haiinure cHauasa HoMep IoO-
clleqHero uieHa mnporpeccuu. 8. a, =3, d =2 mwm a, =-10, d = 8,5.
C—43. 3. 17. 4. a) la; a,=3; d=8. 6) mer. 5. y=3x—2.

C—44. 3. q, :%, g=5.5.1; 3; 9; 27. 6. 18 954. 7. 2, 10, 50,

250 mwm 250, 50, 10, 2. C—45. 4. 632—2. 6. a) g=4, n=>5;

6) n=4,a,=-9.7. 94,5. C—46. 3. 341. 4. 4, 12, 36 wnu 36, 12,
4. 5. -4, 4, 12, 36. Yxazauue. O603HaYUB TPU IOCJEIAHHUX YHUCJIA
uepes a, ag, aq®, BLIPa3uTe MepBoe uucyao. 6. a, =2,g=2unmma, = 8,
qg= % Yxasaunune. BoaBemuTe B KBagpaT ofe dYacTH paBeHCT-
Ba a+ag+aqi=14. C—47. 5. a, =144, g¢-= i 6. 384 cm.
C—48. 1. YkasaHHUe. BocnonssosaBmuch TeM, 4TOo
b,.1=4 (k+1)®+ 1, Boipasure b, , , uepes b,. 5. Ykasanune. Boc-
moJb3yiiTech TeM, uro 9¥*1 - 1=9%¥*1_941+9_1, 6. YkxasaHue.
Bocnonwsyiitec TeMm, uto 15**1=15%(7p+1), rme peN.
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6
n+6

C—51. 3. n=40. C—52. 6. 6) 0; 3/16.

C—50. 6. Yxasanue. BocoanbayiiTech TeM, urto a) b, =1 -

5

n?+1

7. B) Her. C—53. 7. B) [0; 2]. 8. 6) v2 u —v2; B) 36 u ¥-5.
9. I'padur — yacTs mnpsAMONl y =X, pACIOJOXKE€HHAasi B IEePBOM

6) b,=1-

KOOPAWHATHOM yray. C—54. 3. r) 3. 4. 1) 2yy-1°.
7. 6) ~xy?¥7. 9. 6) 256; B) xopmeii mer. 10. Vb|;'|3; a) 2

: ' 101 1
6) . C—55.7.2) O<yti<3 ) 0l<yl<2i, 21~12

C—56. 3. a) 10; 6) 8. 5. a) 27; 64; 6) —729; -1; 1000. 7. Vka-
1 1 1

sanue. IIpegcraBere 6b6 B Bume cymmbr 2b6 + 456, 8. YacTs npsa-

MOM Yy =X, PDaCHOJIOXKEHHAA B IIePBOM KOOPAUHATHOM YIJIY.
C—57. 5. Ykasanue. Bocnoneayiitech Tem, uto 7 -—26 =
1
3-2
=(1-6)2. 6. a) Cc—8 ; 6) a®t. C—58. 3. a) Her; B) HeT. 6. a) 4
n6;6) 4u2;8) 1u2 C—59. 6. a) 1+b;6) b; B) b. 7. Bropoit
KoopauHATHOH yeTBepT. C—60. 5. B) YKaszaHue. Yroj, paBHbIA

2 paguaHaM, I[IPUHALJIEXKHUT BTOPOH YeTBEPTH. 7. B) %; r) ~§‘

C—61. 3. a) Ila; 6) aa. 6. —0,24. C—62. 2. B) 10. 3. a) 1; —2;
6) 5; 1. 5. a) % 6) %. C—63. 4. a) 0,455; 6) 0,4365. 5. a) 2,49;

6) 2,443. 7. a) 0,2; 6) 1,5. C—64. 4. 6) ——1—. 6. sin a="3;
cos Qo 5

=4, - _3. =_4 co— 36. 5 13 33

cos oL = 5 tg o 7 ctg a 3 C—65. 4. a) 5 6) 35" 7. 65"

Vrkaszanue. HWcnoneayiite paseHcTBO cos o = cos ((o + B) — B).
C—66. 4. a) BocmoawayifTech TeMm, 4To sin 18° = cos 72° sin 44° =

= cos 46°. 5. a) —%; 6) —2%. 6. 225°. C—67. 5. a) cos a; 6) 2;

B) 4 sin?a; r) 0. 7. a) Her; 6) mer. C—68. 1. a) 5; -5; 6) 3; —1.

3.8) — 1 4 a) 2 6) -3% 5. cos3a=4b*-3b. Yraza-
coso — sina 9 36

HUu e. BocrioneayiiTecs TeM, 4TO cos 30 = cos (200 + ). 6. 6) Y Kasa-

Hue. JlokakuTe cHauana, wuto sin 3a = 3 sin o cos? o — sin®

cos 3o =cos® o0 — 8 cos sin? . 7. Yxaszanme. a) YMHOMBTE Obe ua-

CTU paBeHCTBa Ha cos 36°; 6) yMHOXXbTe O0e HacTH paBeHCTBa Ha

8sin g C—69. 4. B) ctg 40. 5. a) Ha. Y kaszasnue. Crpynnupyiire
MepBoOe cjlaraeMoe ¢ TPeThHUM, a BTOpoe ¢ 4yeTBeprhiM; 6) xa. 6. Y K a-
3aHHUe, Crpynnupyiite IepBsie ABa CJIaraeMblx. 7. a) YKa3aHHUeE.

Crpynumpyiite nepBrele ABa cjaraeMbix M mpejcrasbTe sin (a + B) kak
CHHYC ABOMHOIO yrJja.
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K—-1
B—1. 1. [3; 5) U (5; +00). 2. fBasercs HeuerHoil. 4. E (y) =[-4; 4].

2x -1 6. Ilpu a=3. B—2. 1. (-o0; -5) U (-5; 8]. 2. SfABnaserca
5a — 3

x+2

verHo#t. 4. E (y) = (-oo0; —4] U [4; +00). 5. 6. Ilpu b =4.

B—3. 1. (—oo; 2) U (2; 4]. 2. fABnsercs uernoit. 4. E (y) =[-3; 3].

5. ;I;+i 6. Ilpu ¢ =-7. B—4. 1. [3; 6) U (6; +c0). 2. fABnserca
seuerHoit. 4. E (y) = (—o0; =31 U (3; +0). 5. 4cc_—53. 6. Tipu y = 6.

K—2

B—1. 3. x=2, y=3. 5. Ha unpomexytke [-10; -5] dynkuus
y=f(x|) Bospacraer, ma npomexyTke [-5; 0] yObiBaer.
B—2, 3. x=-3, y=4. 5. Ha npomexyrke [-12; 7] dysrnusa
y=f(|lx|) Bospacraer, ma mupomexyrre [-7; 0] y6niBaer.
B—3. 3. x=0,5, y=-3. 5. Ha npomexyrke [-8; —6] dyHKIUSA
yObiBaeT, Ha npomexyTke [—6; 0] Bospacraer. B—4. 3. x =4,
y =-5. 5. Ha mpomesxyTke [-11; —7] dyEK1INa yObIBaeT, Ha IpoMe-
)KyTKe [-7; 0] Bospacraer.

K—3
B—1. 1. a) —4; 0; 4; 6) —2; —/3; V/3; 2. 2. 2. 4. -3; -1; 2. 5. -1.

B—2. 1. a) -3;0; 3; 6) -3; —/2; v2; 3. 2. 1. 4. —4; -3; 1. 5. 1,5.
B—3. 1. a) —6; 0; 6; 6) —v/5; -2; 2; V5. 2. 2. 4. -2; 1; 3. 5. _;-
B—4. 1. a) -5; 0; 5; 6) —4; —/5; V/5; 4. 2. 2. 4. —1; 3; 5. 5. -3.
K—4

B—1. 1. a) (-0,8; 1,5); 6) (—o0; —8) U (=2; 1) U (2; +00). 2. (~1; 2,5] U
U (8; +00). 3. a) (—o0; —0,5) U (3; +00); 6) [—4; 5]. 4. a) 1; 6) -0,5.
5. 2. B—2. 1. a) (~o0; ~0,4) U (0,75; +00);  6) (=43 —3) U (4; 5).
2. [-3; -2) U[4; +0). 3. a) (-1; 2,2); 6) (—oo; —3) U (2; +0). 4. a) 2;
3; 6) -2; -2,5. 5. 3. B—3. 1. a) (-4; 0,5); 6) (~00; —7) U (-6; 4) U
U (6; +00). 2. (=5; 2] U (3; +00). 3. a) (=003 0,25) U (1; +o00); 6) [—4; 6].
4. a) 3; 6) 2,5; -2,5. 5. 2. B—4. 1. a) (003 —0,75) U (2; +o0);
6) (=8; ~T)U (=6; 7). 2. [-4; -2) U[5; +00). 3. a) (1,5; 5,5):
6) (=003 —5] U [7; +00). 4. a) O; 4; 6) —8; ;f; 5. -1.

K—5
B—1. a) (—g; —sg], @; 3); 6) (2; 5), (5:2), (-2;-5), (-5; -2).
2. 4; 2), (-4;-2), 1;-2,5), (-1;2,5). 3. Uereipe pemnieHud.
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4. 4 kM/u 1 6 xm/u. B—2. 1..a) (10,75; -0,25), (—2; 4); 6) (3; 7),
(38), (=3;-7, (7;-3). 2. (41), (-4;-1), (V6;1,5V6),
(—V6; —1,5¥6). 3. Tpm pemenusa. 4. 18 KM/4 H 2 KM/4.

B—3. 1 o (-5 -0%) @1 0 @6, 46, ©:i,
(=65 -4). 2. (-10; 4), (10; —4), (%ﬁ-g) (—i‘g;—g).

3. Tpu pemerus. 4. 60 km/u u 80 xkm/u. B—4. 1. a) (6; 2),
4 4%); 6) (13 7), (7; 1), (-1; ~7), (=T; -1). 2. (6; 15), (-6; -15),
(-0,8v15; 0,2v15), (0,8415; -0,2V15). 3. Yernlpe  pelieHus.
4. 16 kM/u u 2 KM/4.

K—6

B—1. 3. 9. 4. 50,2. B—2. 3. 14. 4. 62,8. B—3. 3. 7. 4. 37,7.
B—4. 3. 20. 4. 84,8.

K—7

B—1.2 Jla, n=9. 3. y=44. 4. 300. 5. 664. 6. 816.

B—2. 2 Jla, n=11. 3. n=98. 4. 585. 5. 621. 6. 1200.

B—3. 2 Jla, n=7. 3 n=38 4. 255. 5.252. 6. 950.

B—4. 2. Jla, n=13. 3. n=58. 4. 2025. 5. 644. 6. 624.

K—8 .

B—1. 1. l. 2. a1=7 g=3. 4. 189. 5. a) %; 6) 576‘ 6. 2,6, 181

18, 6, 2. B—2. 1. . 2. a,=-3, q=—3. 4. 255. 5. a) %; 6)2_2

6. 3,9, 27 uiu 27, 9 8. B—3. 1. .. 2 a,=-7,¢=-2.4 1212

5. a )g-, 6) %%. 6. 1,4, 16 unu 16, 4 1.3—4. 1. —i. 2. a, = 1,5,
=-2.4 21205 2 & 6) . 6. 5, 10, 20 nmu 20, 10, 5.

K—9 .

B—1.1.2) 34,6) 2. 2. 8) —4; 4;6) -1; 2. 3. 1 u 1. 4. 2.

32
5. -1; 5. B—2. 1. a) 41; 6) 3. 2. a) -3; 3; 6) -2; 2. 8. 1 u 1.

42’;506331a)46)12a)—556)—133
1. 4. 37 . 5. -2;8. B—4. 1. a) -12;6) 5.2. a) 3;6) —-1;1; -4; 4.
y

3. 2u1.4. 22 5. 4;12.
q2
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B—1. 1. a) 20; 6) 25. 2. a) x; 6) y.. 4. 2. 5. 81; 256.
1
B—2. 1. a) 30, 6) 20. 2. a) .Jy; 6) c®. 4. 3b2. 5. 16; 625.
1

B—3. 1. a) 10; 6) 2,5. 2. a) ad; 6) b%. 4. b%%. 5. 16.
B—4. 1. a) 70; 6) 3. 2. a) 6; 6) x°. 4. 3y%°. 5. 1; 625.

K—-11

B—1. 2. 2sino. 4. a) 11%; 6) —0,82. 6. a) 0,22; 6) 0,936.
B—2. 2. 1. 4. a) 100; 6) —0,98. 6. a) 0,48; &) 0,296.
B—3. 2. 2cosa. 4. a) 25; 6) —0,92. 6. a) 0,345; 6) 0,8515."
B—4. 2. % 4. a) 6%; 6) —0,68. 6. a) 0,18; 6) 0,944.

K—12

B—1. 3. a) ctgo; ©6) —-sin 2a. B—2. 3. a) -tg o; 6) —sin .
B—3. 3. a) -tg a; 6) —sin 20.. B—4. 3. a) —tg 3a; 6) —sin 20.

K—13
B—1. 1.

4 ) B 240
e 2.8) <15 6) 6. 3. ay=0,6. 6. 22 7. 14 s/,
18 km/u. B—2. 1. IL 2. a) -1; -5-+24, -5++24; 6) 14.
- a
__ 120 " .o 9
3. a,s=-0,2.6. 169" 7. 10 gueit, 15 gueit. B—3. 1. Pt 2. a) 1,

3-8, 3++8; 6) 11. 3. a5,=01. 6. 229 7 18«km.

289"
B—4. 1. %g- 2. a) 1, 415, 4+15; 6) 15. 3. a,, =-0,1.
6. %.7. 30 w 1 20 u wn 20 4 1 30 u.

3ana4yv NOBbILLEHHOMA TPYAHOCTH

2. (2; 10). 3. -8; 8. 5. Ecan [a|> 8, TO pelleHUs HepaBeHCTBa 00-

2 2
a- i _64; ar Z _64]; ecnu |a|<8, ToO

Pa3yrloT IIPpOMeEeXYTOK (

pemenuii ner. 8. 12¥6. 9. ) 3;6) 10;22.11. 3 1.
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